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MONNAIES GRECQUES

1
Sicile, Syracuse  
( vers 510-485 av.JC)
Argent ; 15,61 g ; 25 mm
A / �Soldat conduisant un quadrige, tenant 

les rênes à deux mains. 
R  / �Quadripartie incuse carré, avec 

médaillon central portant la tête 
archaïque d’Aréthuse à gauche.

Boehringer 12 (V10 / R6); SNG ANS 5 ; 
Jameson 734
Tetradrachme 
TB, Rarissime
Pedigree Lanz Numismatic

2 000 / 3 000 € 

2
Royaume de Lydie, CRESUS  
(561-546 av. JC)
A / �Confrontation d’un lion et d’un 

taureau
R / �Double carré creux
1 / 2 Stater d’argent Sicle ; 4,86g 14mm 
Pedigree Lanz Numismatik

200 / 300 €

3
Mysie, CYZIQUE  
(550-525 av. JC)
A / �Tête de thon à droite, dessous thon 

nageant à droite
R / �Carré creux quadripartite irrégulier
Hemihecté d’electrum ou 1 / 12e de 
statère ; 1,34g ; 7mm
Von Fritze, Nomisma VII 3 Taf. I 6
Pedigree Lanz Numismatik

100 / 200 €

4
Ionie  
(vers 625-600 av. JC)
A / �Swastika en relief
R / �Swastika en creux
1 / 24 statère d’électrum type 
géométrique ; 0,7g ; 6mm
Weidauer; Traité I 237; SNG Kayhan 702; 
SNG von Aulock 1778
Pedigree Ex Lanz numismatik

100 / 200 €

5
Aiolis, KYME  
(480-450 av. JC)
A / �Tête d’aigle à gauche
R / �Carré creux en quatre partie
Hémi obole argent ; 0,38g ; 8mm
Pedigree Ex Lanz Numismatik
Non reproduit

100 / 200 €

6
Royaume des Perses  
(475-400 av. JC)
A / �le roi agenouillé tenant une lance et 

un arc
R / �Carré creux informe
Sicle d’argent ; 15mm ; 5,50g

100 / 150 €

7
Royaume de Thrace, APOLLONIA PONTICA  
(450-400 av. JC)
A / �Gorgone
R / �Ancre, A dans le champ à droite et 

écrevisse
Drachme d’argent ; 3,19g ; 13mm
Dewing 1276 ; SNG Copenhagen 456
Pedigree Lanz Numismatik
TB 

100 / 200 €

3 6 7
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8
Pamphylie, ASPENDOS Statère  
(420-370 av. JC)
Argent ; 10,89g ; 23mm
SNG France 3105 Aulock
TTB, R

150 / 200 €

9
ATTIQUE, (425-400 av. JC)
Tétradrachme d’Athènes 
A / �Athéna 
R / �Chouette
Argent ; 17,15g ; 23mm
TTB
Pedigree : Ex Dionysos à Hambourg

400 / 600 €

10
Sicile, HYMERE  
(420-408 av JC)
A / �Tête de la nymphe Himéra à 

gauche, les cheveux retenus par un 
sphendone. Devant, 6 points (marque 
de valeur)

R / �6 points dans une couronne végétale
Hemilitron ; 3,01 g ; 14mm
Calciati 35 - SNG ANS 186
Pedegree Lanz Numismatik

80 / 100 €

11
Royaume de Thrace - Moesie Istros  
(400-350 av. JC)
A / �Deux têtes masculines et imberbes 

opposées
R / �Aigle marin prenant un dauphin entre 

ses serres
Drachme d’argent ; 4,9g ; 17mm
SUP
Pedegree Lanz Numismatik

100 / 200 €

12
Thessalie, PHALANNA  
(400-350 av. JC)
A / �Tête d’Arès
R / Tête de la nymphe Phalanna à droite, 
portant un collier et boucles d’oreilles, les 
cheveux retenus dans un saccos
Bronze ; 5,10g ; 17mm
Pedegree Lanz Numismatik
TTB, R2

100 / 200 €

13
Béotie, THEBES  
(371-338 av. JC)
A / �Bouclier Béotien
R / �Amphore KA 
Etalon éginétique ; 12,26g ; 
Pedigree Josiane Vedrines n°563 liste à 
prix marqués du 30 décembre 1994

200 / 300 €

14
Sicile Syracuse, DENYS L’ANCIEN  
(405-367 av. JC)
Syracuse
A / �Tête casquée d’Athéna à gauche
R / �Hippocampe à gauche, portant la 

bride, sur une vague
Litra de Bronze ; 7,09g ; 18-21mm
Calciati 45 ; SNG 435-46
TTB-
Pedegree Lanz Numismatik

80 / 100 €

14 bis 
Sicile Syracuse, DENYS L’ANCIEN  
(405-367 av. JC)
Syracuse
A / �Tête casquée d’Athéna à gauche
R / �Hippocampe à gauche, portant la 

bride, sur une vague
Litra de Bronze ; 7,09g ; 18-21mm
Calciati 45 ; SNG 435-46
TTB

80 / 100 €

15
Sicile, CAMARINA  
(410-405 av. JC)
A / �Anépigraphe. Tête d’Athena à gauche, 

coiffée du casque attique à triples 
aigrette timbré d’une aile.

R / �KAMA Chouette debout à gauche, la 
tête de face ; dans le champ à gauche 
, un lézard, à l’exergue marque de 
valeur : Trois Globules

Trias Cuivre ; 3,4g ; 15mm
BMC 40 R1
SUP 150 / 300 €

98
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16
Lucanie, VELIA  
(350-310 av. JC)
A / �Tête d’Athena à gauche, coiffée du 

casque attique lauré à cimier avec 
triple aigrette

R / �Lion passant à gauche, la patte droite 
levée

Argent ; 7,37g ; 21mm
Pedegree Jacques Duran

100 / 200 €

17
Royaume de Péonie, PATRAOS  
(340-315 av. JC)
A / �Anépigraphe, tête laurée d’Apollon
R / �Cavalier péonien bondissant à droite, 

terrassant un hoplite macédonien au 
sol

Statère ou tétradrachme d’étalon Péonien
Argent ; 12,50g ; 23mm

200 / 400 €

18
Royaume de Péonie, LYKKEIOS  
(356-335 av. JC)
A / �Tête laurée de Zeus à droite
R / ��Héraclès debout à droite, brandissant 

la massue et luttant avec le lion de 
Némée. A droite, arc et carquois

AR Tétradrachme ; 23mm ; 12,47g
TTB

600 / 1 000 €

19
Royaume de Thrace - Alexandre III  
(336-323) 
Drachme
Argent ; 3,20g ; 19mm
Non reproduit

200 / 300 €

20
Royaume de Macédoine, PHILIPPE III de 
Macédoine ARRHIDEEE  (323-317 av. JC)
A / �tête d’Heraclès portant une peau de 

lion
R / �Cavalier brandissant une arme
Bronze ; 4,83g ; 19mm
Pedigree Lanz Numismatik

40 / 60 €

21
Royaume de Thrace  -  Philippe III de 
Macédoine Arrhidée  
(323-317 av. JC)
Drachme
Argent ; 3,99g ; 20mm

200 / 300 €

22
Sykiona - Sicyone  
(IVe siècle av. JC)
A / �Chimère passant à gauche 
R / �colombe volant à gauche, dans le 

champ à droite
Hémi drachme argent valeur 3 oboles ; 
15mm ; 2,60g
TB 80 / 120 €

23
Mysie, ADRAMYTTION  (IVe siècle av. JC)
A / �Zeus de face portant une couronne de 

lauriers 
R / �Aigle debout sur un autel
Bronze ; 1,85g ; 9mm
SNG Paris; Stauber, S.195, 16
Pedigree Helios Numismatik

60 / 80 €

24
Paphlagonia, SINOPE  (300-290 av. JC)
A / �Anépigraphe tête tourelée de la 

nymphe Sinope à gauche, les cheveux 
dans un sphendoné avec boulcles 
d’oreille et collier

R / �Proue de galère à gauche ornée d’un 
astre à six rais pointé; devant un 
aplustre

Tétrobole ; 2,48g ; 14mm 
80 / 100 €

25
Ile de Carie - Rhodès  (IIe-Ier siècle av. JC)
A / �Anépigraphe tête radiée d’Hélios à 

droite
R / �rose sur sa tige avec un boutin à 

droite, dans le champ à gauche, le 
tout dans un carré creux

Drachme d’argent ; 2,08g ; 1,5cm 

100 / 200 €

17

21 22

2524
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26
Calabre - Tarente, PYRRHUS
(280-272 av. JC)
A / �Cavalier casqué, nu à droite, tenant 

une haste et un bouclier
R / �Taras chevauchant un dauphin
Didrachme d’argent ; 6,23g ; 20mm
Pedegree Dionysos Numismatik

150 / 200 €

27
Sicile Syracuse, PYRRHUS  
(278-276 av. JC)
A / �Tête d’Héraclès à gauche, coiffé de la 

peau de lion
R / �Athéna casquée à droite, tenant le 

foudre de la main droite et un bouclier 
de la gauche. Dans le champ, une 
chouette

Bronze ; 6,85g ; 21mm
Pedegree Lanz Numismatik
TB+ / TTB

40 / 80 €

28
Royaume de Macédoine, ANTIGONE 
GONATAS  
(250 av. JC)
A / �Tête casquée d’Athéna, coiffée du 

casque corinthien
R / �Pan nu marchant à droite, érigeant un 

trophée
Demi unité de cuivre ; 3,23g ; 17mm 
Pedigree Lanz numismatique TB

80 / 100 €

29
Ligue Thessalienne,  
(196-146 av. JC)
A / �Tête d’Appolon laurée à droite
R / �Thessalon, Athena Itonia debout à 

droite, brandissant une lance dans 
la main droite, tenant un bouclier du 
bras gauche. IPP-OLOXOU au dessus; A 
à gauche; P à droite

Bronze ; 6,88g ; 20mm
Rogers 21; SNG Copenhagen 315
TB+

80 / 200 €

30
Royaume de Thrace, RHOEMETACLES 1er  
(31 / 15 av. JC - 12 ap. JC)
A / �Tête de Rhoémétaclès 1er lauré
R / �Tête de l’empereur Auguste
Demi unité de cuivre ; 4,13g ; 18mm

100 / 200 €

31
Lot de 6 monnaies GRECQUES à identifier
Non reproduit

400 / 600 €

32
Royaume de Parthes, VOLOGASES Ier  
(51-78)
A / �Buste diadème à gauche, portant 

une longue barbe, boucle d’oreille, et 
une toque en spirale, le tout dans un 
cercle granulé

R / �Archer (Arsakes I) assis à droite sur 
le trône, tenant un arc, monogramme 
sous l’arc

Drachme d’argent ; 3,80g ; 17 / 19mm
Sellwood 70,14; Shore 374; PDC 39769
Pedigree Lanz Numismatik

80 / 100 €

33
Lot de 6 monnaies GRECQUESs et 
Romaines en bronze à identifier. Des 
raretées
Ensemble TB à TTB +
Non reproduit

80 / 100 €

34
Lot de 12 monnaies Ionie Millet, Phocée, 
Massalia, Ephèse, Clazomènes, Thrace 
Rhoémétaclès, Mesembria, Histiée. 
Ensemble Rare TB à SUP
Non reproduit

600 / 800 €

26
27 28

29 30 32
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MONNAIES ROMAINES

35
République Romaine, ANONYMES  
(225-212 av JC)
A / �Tête de Janus
R / �Jupiter dans un quadrige au galop, 

conduit par une victoire, ROMA en 
relief A ouvert. 

Didrachme anonyme ; 5,62 g ; 19 mm
Variété plus rare que les lettres incuses 
Pedegree Lanz Numismatique

200 / 300 €

36
République Romaine, BAEBIA  
(194-190 av. JC)
A / �Rome casquée à gauche avec 

indication de valeur X pour denier ou 
10 aes

R / �Quadrige à gauche
Argent ; 3, 83g ; 18 mm

400 / 600 €

37
République Romaine, MINUCIA  
(vers 122 av. JC)
A / �Tête de Rome, casquée à droite X 10 

aes denier
R / �Les dioscures tenant chacun une 

lance, galopant à droite
Denier d’argent ; 3,90 g; 18 mm

100 / 200 €

38
République Romaine, MARC-ANTOINE  
(83-90 av. JC)
Argent ; 3,59g ; 19mm

60 / 80 €

39
République Romaine, TIBERE  
(19/08/14 - 16/03/37)
As de 35-35 avec caducée
Cuivre ; 10,13g ; 27mm

100 / 200 €

40
Empire Romain, CLAUDE  
(24/01/41 - 13/10/54)
As de Claude
Cuivre ; 10,33g ; 30mm

100 / 200 €

41
République Romaine, AUGUSTE  
(16/01/27 av. JC au 19/08/14)
A / �CAESARI VGVSTO
R / �SPQR
Denier d’argent ; 3,76g ; 20mm
Pedegree Kunker Auction 115, Septembre 
2006 N°381, Frédéric Weber

600 / 800 €

42
Empire Romain, NERON  
(13/10/54 - 09/06/68)
Aureus Augustus 65-66 frappé à Rome
A / �NERO CAESAR - AVGVSTVS Tête laurée 

de Néron à droite
R / �SALVS à l’exergue Salus (la Santé) 

assise à gauche sur un trône à dossier, 
tenant une patère de la main droite

Or ; 7,21g ; 19mm
Ref : C.313 (40f.) RIC.59 (R) BMC/RE.87 
BN/R.225 WCN.28

800 / 1 000 €

43
Empire Romain, NERON  
(13/10/54 - 09/06/68)
Sesterce, 62-68, frappé à Rome.
A / �NERO CAES AVG GERM PM TR P 

IMP CLAVDIVS P P. Buste avec une 
couronne de laurier pour le droit à 
l’épaule 

R / �Nero tenant la lance à cheval à droite, 
un soldat de pied marchant derrière 
lui, un secondce de lui avec étendard 
de la bordure droite, en dessous 
DECVRSIO. 

Cuivre ; 27,01 g
RIC 106; BMCRE 154; WCN 79 R

200 / 300 €

3835 3736

4241

43
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44
Empire Romain, NERON  
(13/10/54 - 09/06/68)
As de Néron
Cuivre ; 10,26g ; 31mm
Non reproduit

100 / 200 €

45
Empire Romain, NERON  
(13/10/54 - 09/06/68)
Frappé à Rome vers 64 65
Denier d’argent ; 2,72g ; 20mm
Pedegree Helios Numismatik

100 / 200 €

46
Empire Romain, GALBA  
(02/04/68 - 15/01/69)
Frappé à Rome
Denier d’argent ; 3,10g ; 19mm

200 / 300 €

47
Empire Romain, OTHON  
(15/01/69 - 17/04/69)
A / �IMP OTHO CAESAR AVG TR P
R/PONT MAX
Denier d’argent ; 2,81g ; 21mm
RIC : 24; COHEN : 7; BMC 11
Pedegree Numis 31, Dominique Dupont

100 / 150 €

48
Empire Romain, VITTELIUS  
(01/01/69 - Juillet 69)
Lot de deux deniers d’argent dont un est 
frappé à Taragone, et l’autre à Lyon (point 
sous le cou)
Deniers d’argent ; 3 et 3,38g : 17-18mm

150 / 200 €

49
Empire Romain, VESPASIEN  
(01/07/69 - 24/06/79)
A / �IMP Caesar VESPASIANUS AVG Tête 

laurée à droite
R / �COS VII: Génisse à droite
Denier d’argent ; 3,38 g; 16 mm
RIC 96 ©; COHEN: 118 (2Fr)
Pedegree Frédéric Weber

80 / 150 €

50
Empire Romain, VESPASIEN  
(01/07/69 - 24/06/79)
A / �IMP Caesar VESPASIANUS AVG Tête 

laurée à droite
R / �COS ITER TR POT La Paix assise à 

gauche tenant une branche et un 
caducée 

Deniers d’argent; 3,17 g et 3,38g ; 17 
mm; 
Chris Numismatique & Fredéric Weber

80 / 150 €

51
Empire Romain, VESPASIEN  
(01/07/69 - 24/06/79)
A / �IMP CAESAR VESPAS AVG COS III TR P 

P P: Sa tête laurée à droite
R / �AVG/EPE dans une couronne de 

lauriers
Denier d’ar gent; 3,38 g ; 14 mm
RIC : 328 (S) ; COHEN: 40 (20 fr.)
Pedegree Frédéric Weber, ex Classical 
Numismatic Group
TTB+

200 / 300 €

52 
Non venu

53
Empire Romain, VESPASIEN  
(01/07/69 - 24/06/79)
Lot de 2 deniers d’argent ; 5,86g ; 20mm

150 / 200 €

54
Empire Romain, TITUS  
(24/06/79 - 13/09/81)
A/IMP TITVS CAES VESPASIANVS 
AVG P M… «Imperator Titus Caesar 
Vespaspasianus Augustus Pontifex 
Maximus» 
R / �TR P IX IMP XV COS VIII P P. «Tribunicia 

Potestate nomum Imperator quintum 
decimum Consul octavum Pater 
Patriae»

Descrition: Foudre ailé posé sur un trône
Denier d’argent ; 3,2 g ; 17 mm
TTb

100 / 150 €

45 46 47
49

48 50

51
53

54
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55
Empire Romain, DOMITIEN  
(14/09/81 - 18/09/96)
A / �CAESAR AVG F-DOMITIANVS «Caesar 

Augusti Filius Domitianus». Tête laurée 
de Domitien à droite. 

R / �COS IIII «Consul quartum».Pégase au 
pas à droite, levant l’antérieur droit.

Denier d’argent ; 3,5g ; 20 mm 
Denier frappé en 76 à Rome

200 / 300 €

56
Empire Romain, NERVA  
(18/09/96 - 25/01/98)
Lot de 3 deniers d’argent ; 3g 3,37g 3g 
Frappé à Rome en 97
RR

300 / 400 €

57
Empire Romain, TRAJAN  (98-117)
Lot de 2 Deniers frappé à Rome, 2,93 et 
3g ; 18mm

150/200 €

58
Empire Romain, TRAJAN  (98-117)
Lot de 2 Deniers Trajan ; 3 et 3,22g ; 
18mm

100 / 120 €

59
Non venu

140 / 200 €

60
Empire Romain,   
Lot de 29 monnaies romaines avec un as 
au crocodile 
Ensemble B à TB
Non reproduit

50 / 80 €

61
Empire Romain, FAUSTINE  
(vers 100 - vers 140)
Denier d’argent ; 3,03g ; 20mm

60 / 80 €

62
Empire Romain, HADRIEN  
(11/08/117 - 10/07/138)
Denier d’argent ; 3,3g ; 18 mm

100 / 150 €

63
Empire Romain, HADRIEN  
(11/08/117 - 10/07/138) 
Frappé à Rome vers 134-138
A / �HADRIANVS AVG COS III PP: sa tête 

laurée à droite
R/ �AEGYPTOS: L’Egypte couchée à gauche 

tenant un sistre, un Ibis à ses pieds.
Denier d’argent ; 3,38g ; 17 mm 
Référence: RIC 297

100 / 200 €

64
Empire Romain, HADRIEN  
(11/08/117 - 10/07/138) 
avec un croissant
Argent ; 3,06g ; 18mm

150 / 200 €

65
Empire Romain, HADRIEN  
(11/08/117 - 10/07/138) 
As de l’Empereur
Cuivre ; 10,3g ; 26mm

100 / 200 €

55

56

58 57

6361 62
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66
Empire Romain, ANTONIN LE PIEUX  
(25/2/138 - 7/3/161)
A / �ANTONINVS-AVG PIVS P P. «Antoninus 

Augustus Pius Pater Patriae». Tête 
laurée d’Antonin le Pieux à droite.

R/COS IIII. Deux mains jointes tenant un 
caducée et deux épis de blé.
Argent ; 3,24g ; 17 mm
Non reproduit

80 / 100 €

67
Empire Romain, ANTONIN LE PIEUX  
(25/2/138 - 7/3/161)
CONSECRATIO frappé en 161
A / �DIVVS ANTONINVS. «Divus 

Antoninus». Buste nu, tête nue 
d’Antonin le Pieux à droite.

R/CONSECRATIO. «Consecratio». Bûcher 
funéraire surmonté d’ub quadrige vu de 
face.
Argent ; 3,22 g ; 16 mm 
Pedegree Mike R Vosper

100 / 150 €

68
Empire Romain, CLAUDIUS ALBINUS  
(25/11/147 - 19/02/197)
A / �D CLODIVS ALBINVS CAES
R / �COS II
Argent ; 3,10g ; 19mm
RIC.2 - BMC/RE.88 - RCS.9 - MRK.48/5
TTB 
Pedegre CGB Lot 658 monnaies 38, ex 
M.P De Lorraine

200 / 400 €

69
Empire Romain, MARC AURELE  
(8/03/161 - 9/04/180)
Sesterce de Marc Aurèle
Cuivre ; 24,35 g ; 30 mm

60 / 80 €

70
Empire Romain, MARC AURELE  
(8/03/161 - 9/04/180)
A / �M ANTONINVS AVG TRP XXV
R / �COS III. Rome assise à gauche.
Denier d’argent ; 3,62 g ; 18 mm 
Frappé à Rome
Non reproduit

100 / 150 €

71
Empire Romain, LUCIUS VERUS  
(7/03/161 - Février 169)
Frappé à Rome, vers 165
A / �L VERVS AVG ARMENIACVS: sa tête 

laurée à droite.
R / �TR P V IMP II COS II: Rome, casquée 

et en armure, debout à gauche, 
rapportant un trophée et une victoire.

Denier d’argent ; 3,38g ; 18 mm 
RIC 537; Cohen 270
Pedegree Frédéric Weber

100  / 150 €

72
Empire Romain, COMMODE  
(17/03/180 - 31/12/192)
Frappé à Rome, vers 191-192
A / �L AEL AVREL COMM AVG P FEL: sa tête 

laurée à droite.
R / �HERCVLI ROMANO AVG: Commode 

debout à gauche, représenté nu, en 
Hercule, la peau du lion de Némée sur 
le bras et tenant une massue, posant 
une main sur un trophée.

Denier d’argent ; 3,38g ; 18 mm 
RIC 254a (S); Cohen 202 (6 fr)
Pedegre Frédéric Weber - Ex Apollo 
Numismatics

60 / 80 €

73
Empire Romain, COMMODE  
(17/03/180 - 31/12/192)
Lot de deux deniers d’argent : 3g et 
3,31g ; 18 mm

100 / 120 €

74
Empire Romain, PERTINAX  
(01/01/193 - 28/03/193)
A / �IMP CAES P HELV PERTIN AVG 

«Imperator Caesar Publius Helvius 
Pertinax Augustus»

R / �OPI DIVIN TR P COS II «Opi Divinae 
Tribunicia Potestate Consul iterum». 
Ops trônant à gauche, tenant deux 
épis de la main droite et appuyée de 
la gauche sur son siège.

Denier d’argent; 2,5 g; 17 mm 
frappé à Rome 
Pedegree Numismatik Lanz

400 / 600 €

72 73
74

64 67 68 71
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75
Empire Romain, DIDE JULIEN  
(28/03/193 - 01/06/193)
Denier d’argent ; 2,87g ; 18mm
RR, B+/TB

200 / 300 €

76
Non venu

120 / 200 €

77
Empire Romain, SEPTIME SEVERE  
(13/4/193 - 4/2/211)
Lot de quatre deniers de Septime Sévère 
en argent, dont un pedegree CGB

200 / 300 €

78
Empire Romain, GETA  
(Juin 198 - 26/2/212) 
A/P SEPT GETA CAES PONT 
R / �NOBILITAS
Denier d’argent ; 3,19g ; 19 mm

80 / 100 €

79
Empire Romain, CARACALLA  
(04/02/211 - 8 avril 217)
A/ANTONINVS PIVS AVG. Tête laurée de 
Caracalla à droite.
R / �PONTIF TR P XI COS III/PROF. Caracalla 

radié, à cheval à droite, tenant une 
lance.

Denier d’Argent ; Rome, vers 208
Argent ; 3,38g ; 18 mm 
Référence: RIC 108 (S); Cohen 510 (8fr)
Collection Frédéric Weber

20 0 / 300 €

80
Empire Romain, MACRIN  
(217-218)
Frappé à Rome en 218
Denier d’argent ; 2,99g ; 17 mm

100 / 200 €

81
Empire Romain, ELAGABAL  
(16/05/218 -12/03/222) 
A/IMP ANTONINVS PIVS AVG. Buste lauré 
et drapé d’Elagabal à droite.
R/VICTORIA-AVG. Victoria debout de 
face tournée à gauche, volant, les ailes 
déployées, tenant des deux mains une 
couronne ouverte, accostée de deux 
boucliers à ses pieds.
Denierd’argent au titre de 500°/oo frappé 
à Rome vers 220
Argent ; 2,9 g; 20 mm 
Pedegree Lanz Numismatik
	 100 / 200 €

82
Empire Romain, ELAGABAL  
(16/05/218 -12/03/222) 
Argent ; 3,25g ; 19mm
Joli Style Barbare
Pedigree Peter Brannlud

100 / 200 €

83
Empire Romain, ALEXANDRE SEVERE  
(222-235)
A / �Mars Ultor
R / Mars casqué et vêtu militairement 
courant à droite, le manteau flottant au 
vent
Denier d’argent ; 3,40g ; 20mm

100 / 200 €

75

79 8180

77

78



Numismatique   /  MILLON - Bruxelles   13

84
Empire Romain, ALEXANDRE SEVERE  
(222-235)
Argent ; 2,76g ; 18mm

100 / 200 €

85
Empire Romain, HOSTILIEN  
(Mars - Juin 251)
A / �VALENS HOSTIL.MES.QVINTIS N.C
R / �PRINCIPI IVVENTVIS N.C
Antoninien ; 2,90g ; 20  mm 
Pedigree André Vayson

40 / 60 €

86
Empire Romain, HOSTILIEN  
(Mars - Juin 251)
A / �«Caius Valens Hostilianus Mesius 

Quintus Nobilissimus Caesar», (Caius 
Valens Hostilien Mesisus Quintus 
noble César). Buste radié et drapé 
d’Hostilien à droite vu de trois quarts 
en arrière

R / �Mars casqué et vêtu militairement, 
marchant à droite, tenant une haste 
transversale de la main droite et un 
bouclier de la main gauche

Antoninien ; 2,28g ; 23  mm
Pedigree André Vayson

40 / 60 €

87
Empire Romain, GALLIEN  
(Juin 260 - Septembre 268)
A / �GALLIENVS AVG : son buste radié 

drapé et cuirassé à droite
R / �VITVS AVGVSTI : Hercule debout à 

droite tenant une massue
Antoninien de billon ; 21  mm ; 1,93g
RIC 673; RSC 1320c; Göbl 1616 g (24 ex.)
Pedigree Frédéric Weber»

40 / 60 €

88
Empire Romain, GALLIEN  
(Juin 260 - Septembre 268)
A / �GALLIENVS AVG : son buste radié 

drapé et cuirassé à droite
R / �PAX FVDATA : trophée et deux captifs 

de part et d’autre, palme à l’exergue
Billon ; 1,94 g ; 23  mm
RIC 652; Cohen 71 var.; Göbl 1635c (26 
ex.)
Pedigree Frédéric Weber

40 / 60 €

89
Empire Romain, MARIUS  
(269)
A / �IMP C MARIVS PF AVG : son vbuste 

radié, drapé et cuirassé à droite
R / �CONCORDIA MILTIVM : deux mains 

jointes
Antoninien de billon ; 1,29g ; 29  mm
RIC 7 (S); Cohen 4 (10fr.)
Pedigree Frédéric Weber

40 / 60 €

90
Empire Romain MAXIMIEN HERCULE  
(Décembre 286-Février 310)
A / �IMP MAXIMIANVS P F AVG : buste 

lauréé à droite 
R / �GENIO POP VLI ROMANI S/F PTR : 

la paix debout à gauche tenant un 
sceptre et un rameau d’olivier 

Follis de bronze avec son argenture ; 
11,65 g ; 28 mm
Pedigree Hugon numismatique
Non reproduit 

40 / 60 €

91
Empire Romain, MAXIMIEN GALERE 
AUGUSTE  
(308-309)
A / �GAL MAXIMANIVS P F AVG : buste lauré 

à droite, avec double rangée de laurier
R / �GENIO IMPERATORIS / / MKV; génie 

debout, coiffé du modius, nuu mais 
portant un manteau sur l’épaule 
gauche, déversant une liqueur d’une 
patère de la main droite et portant 
une corne d’abondance gauche. B 
dans le champ à gauche

Patine avec de splendides reflets bleu et 
rose
Follis de bronze ; 6,03 g ; 27 mm
RIC VI, 44
Pedigree Harlan Berk, Zach Beasley, 
Hugon Numismatique
Non reproduit

40 / 60 €

82 8483

85 86 87 88 89

avers
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92
Lot de 2 monnaies Ionie, Téos (10 mm ; 
1,19g) vers 500 av.JC et un Alexandre 
Severe (13/03/222-22/02/235) 3,12 g , 
20  mm Argent
Non reproduit

80 / 100 €

93
Empire Romain, lot de 6 deniers Romain
Argent 
TTB à SPL
Non reproduit

200 / 400 €

94 
Lot de 6 deniers Romains dont trois 
Maximins, un Trajan Dèce, un Philippe 1er 
dit l’arabe, et un Gordien III
Ensemble TB à TTB+
Non reproduit

300 / 400 €

95 
Lot de 4 monnaies Romaines 1 Gallien, 
2 Gordien III, 1 Philippe II. Ensemble TB 
à SUP
Non reproduit

200 / 300 €

96 
Lot de 6 monnaies Romaines 1 Aurélien, 
1 Postume, 2 Cantilius , 2 Probus. 
Ensembe TB à SUP
Non reproduit 400 / 600 €

97 
Lot de 4 monnaies Constantin. SUP à SPL 
avec patine
Non reproduit

300 / 600 €

98 
Lot de 2 monnaies Sesterces Romains en 
bronze à identifier
Non reproduit

400 / 600 €

99 
Un Sesterce Maximus Caesar 237 Rome 
à identifier
Non reproduit

100 / 200 €
100 
Un Sesterce Aelius à identifier
Bronze ; 7,22g ; 26 mm
Non reproduit

100 / 200 €
101 
Lot de 5 Sesterces dont 1 Hadrien, 1 
Gallien etc…
Non reproduit

400 / 600 €
102 
Lot de 5 Antoninus en argent. 16, 19 g 
Ensemble TTB à SUP
Non reproduit

200 / 400 €

103 
Lot de 2 monnaies en argent dont une 
République romaine et une à identier
3,84 g. Ensemble TTB à SUP
Non reproduit

200 / 300 €

104 
Lot de 7 monnaies romaines , poids 
monétaire et Agrippa
Non reproduit

100 / 200 €

105
THEODOSE II Solidus 423-425 
Constantinople
A / �D N THEODO-SIVS P F AVG Buste 

diadémé, casqué et cuirassé de 
Théodose II de face, tenant de la main 
droite la haste qui repose sur l’épaule 
et de la gauche, un bouclier orné d’un 
cavalier chargeant à droite (N’a) ; 
diadème perlé

R / �VOT XX-MVLT XXX / -|- / / CONOB 
Victoria (la Victoire) debout de face 
tournée à gauche, tenant une longue 
croix de la main droite ; dans le champ 
à gauche, une étoile à huit rais

Or ; 4,38g ; 21 mm
Ref : RIC X 219 , Rare

800 / 1 200 €

85 86 87 88 89

105

106
Empire Romain, FAUSTINE SENIOR  
(vers 100 - vers 140)
As de Faustine
frappé après sa mort
A / �DIVA FAVSTINA.
R/AVGVSTA SC.
Cuivre ; 11,73 g; 25 mm

150 / 200 €

106 bis
Lot de 175 monnaies romaines et 
quelques grecques en argent et en 
bronze; Domitien, Antonin le Pieux, 
Vespatien, Trajan, Galère, Dioclétien, etc…

100 / 200 €

revers
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44 65
40
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69

44

106 69

65

40
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107
Philippe VI Le Bel (1293-1950) - Gros 
tournois à l’O rond 1305
Argent ; 3,35g Dy  213c
TTB

100 / 150 €

108
Jean II Le Bon (1350-1364) - Franc à cheval
A  / �IOhAnnES: DEI - :GRACIA: - FRAnCOR: 

REX. Jean II coiffé d’un heaume, 
galopant à gauche, l’épée haute.

R  / �+ XP’C* VINCIT* XP’C* REGNAT* 
XPT+ XP’PERAT. Croix feuillue avec 
quadrilobe en cœur.

SUP. Dy.294-C.361-L.297
Or ; 3.82 g ; 27 mm

1 200 / 1 600 €

109
Jean II Le Bon (1350-1364) - Ecu d’or à la 
chaise
Or ; 4,50g ; 29mm

400 / 600 €

110 
Henry VI de Lancastre (1422-1453) - Salut 
d’or
A  / �(couronnelle) hENRICVS: DEI: GRA: 

FRA’CORV: Z: AGLIE: REX. L’archange 
Gabriel saluant la Vierge. Au-dessous, 
les écus accostés de France et de 
France-Angleterre. Gabriel tend un 
volume inscrit AVE.

R  / �(couronnelle) XPC’* VINCIT* XPC’* 
REGNAT* XPC’* ImPERAT. Croix latine 
plaine, accostée d’un lis et d’un 
léopard

SUP. Dy.443a-C.598-599-L.447a
Or ; 3.45 g ; 26 mm

1 800 / 2 000 €

111
François I (1494-1547) - Ecu d’or au 
dauphiné, Crémieu
A  / �Champ écartelé de France-Dauphiné, 

sous un soleil. 
R  / �Croix fleurdelisée avec quadrilobe 

en cœur, cantonnée de deux 
couronnelles. 

Or ; 3,34 g. 26 mm
TTB+ / �SUP

400 / 600 €

112 
Henri II (1547-1559) - Gros de 6 blancs de 
NESLES 1550 A, Paris
Argent ; 5,47g ; 25 mm 
TTB. Dy.994.C.1301-L.832-Sb.4456
Non reproduit

40 / 80 €

113 
Henri III (1551-1589) - Double tournois 1er 
type, s.d. Paris
A  / �HENRI. III. R. DE. FRAN. ET. POL. Buste 

à droite du Roi, lauré et cuirassé ; 
différent d’atelier à l’exergue. 

R  / �+ DOVBLE. TOVRNOIS. Trois lis posés 
deux et un. 

Cuivre. 2,88 g. 21,0 mm. 
Dy.1152. CGKL.84. Sb.4068.
R. TTB+ / �SUP
Non reproduit

100 / 200 €

114
Charles IX (1560-1574) - Demi Teston 
5ème type 1564 I, Limoges
Argent ; 4,62g Rare
TB+ / �TTB

120 / 200 €

107 109 111

108 110

114
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115
Charles IX (1560-1574) - Piefort du 1 / 2 
teston 1573 A Paris
Tranche : VERAE RELIGIONIS ASSERTORI 
Argent ; 19.08g 12h. 
Ciani 1375
TB, Rarissime 
Sans doute passé dans une presse

1 200 / 1 800 €

116
LOUIS XIII (1601-1643) - Ecu d’or frappe au 
marteau 1615 A, Paris 
A  / �Ecu de France couronné
R  / �Croix torsadée et fleurdelisée avec 

différent d’atelier en cœur.
Or ; 3,30g ; 25mm
SUP

600 / 800 €

117
Louis XIII (1610-1643) - 1 / 4 ecu 2nd 
poinçon 1643 point A, Paris
Argent 6,84g
TTB+

200 / 300 €

118 
Louis XIV (1643-1715) - 1 /4 Ecu à la Mêche 
courte 1644 Rose A, Paris
Argent ; 6,43g
TB

60 / 80 €

119
Louis XIV (1643-1715) - 1 / 2 Ecu 1645 
Rose A, Paris
Argent; 13, 68g
TTB+

200 / 300 €

120
Louis XIV (1643-1715) - Ecu à la mèche 
longue 1651 A, Paris
A / �LVD. XIIII. D. G. - FR. ET. NAV. REX 

(différent). Buste enfantin du Roi 
à droite, lauré, drapé et cuirassé à 
l’antique, portant l’ordre du Saint-
Esprit, une longue mèche descendant 
sur la cuirasse.

R / �(différent) SIT. NOMEN. DOMINI. 
BENEDICTVM. (date). Écu de France 
couronné ; différent d’atelier à 
l’exergue.

Argent ; 27,35 g ; 39,0 mm
Dy.1469
TTB+ / �SUP 
Point sous XIIII et étoile après D.G

400 / 600 €

121 
Louis XIV (1643-1715) - 1 / 2 Écu aux 
palmes 1694 A Paris, Flan réformé
A  / �Buste cuirassé à droite. 
R  / �Ecu de France rond et couronné entre 

deux palmes.
Argent ; 13,55g, 
Dupl. 1521 A, Gad. 185 f. ss 
TTB, Nettoyé
Non reproduit

100 / 200 €

122  
Louis XIV (1643-1715) - Ecu aux huit L, 2e 
type, 1704 B Rouen, Flan réformé
A / �LVD. XIIII. D. G. (soleil) - FR. ET. NAV. 

REX. Buste à droite du Roi, cuirassé à 
l’antique, au-dessous (différent).

R / �(différent) SIT. NOMEN. DOMINI. 
BENEDICTVM. (date). Croix formée de 
huit L adossées, chaque bras étant 
couronné, avec trois lis posés deux et 
un dans un cercle en cœur, cantonnée 
de quatre lis divergeant du centre ; 
différent d’atelier à l’exergue.

Argent ; 42,5 mm ; 26,81 g
Superbe patine, monnaies cependant 
nettoyée
Non reproduit

200 / 300 €

115

116 117

118 119 120
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123
Louis XIV (1643-1715) - Ecu à la cravate 
1680 X, Amiens
A / �LVD. XIIII. D. G (différent) - FR. ET. NAV. 

REX. Buste du Roi à droite, drapé et 
cuirassé, avec le cordon de l’ordre du 
Saint-Esprit et une cravate brodée, 
portant la perruque.

R / �(différent) SIT. NOMEN. DOMINI. 
BENEDICTVM. (date). Écu de France 
couronné ; différent d’atelier à 
l’exergue.

Argent ; 27,36 g ; 39,5 mm
Dy.1493

1 400 / 1 600 €

124
Louis XIV (1643-1715) - Ecu aux trois 
couronnes 1709 A, Paris
Argent; 30, 44g
TB+

200 / 400 €

125
Léopold Ier (1690-1729) - Teston à la croix, 
1713, Nancy
A  / �Buste drapé à droite. 
R  / �Croix de Jérusalem couronnée. 
Argent ;
monnaies gradée par NGC AU58 , 
Superbe patine brillante

200 / 300 €

126 
Louis XIV (1643-Louis XV (1715-1774) - Ecu 
dit Vertugadin 1716 A, Paris, flan réformé
A / �LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX 

(différent). Buste enfantin du Roi à 
droite, drapé et cuirassé ; au-dessous 
une rose.

R / �SIT. NOMEN. DOMINI - BENEDICTVM 
(différent) (date). Écu de France 
rond, couronné ; différent d’atelier à 
l’exergue.

Argent ; 42,0 mm ; 30,51 g
TB / �TTB Dy.1651A.
Réformation, cheveux et yeux encore 
visibles
Non reproduit

200 / 300

127
Louis XV (1715-1774) - Ecu de Navarre 1718 
K, Bordeaux
A / �LVD. XV. D. G. FR. - ET. NAV. REX 

(différent). Buste enfantin du Roi à 
droite, lauré, drapé et cuirassé.

R / �SIT. NOMEN. DOMINI. - BENEDICTVM 
(différent) (date). Targe couronnée, 
écartelée de France-Navarre ; différent 
d’atelier à l’exergue.

Argent ; 24,23g ; 39,0 mm,
SUP+, R
Dy.1657
Une légère faiblesse sur le portrait 
sinon un exemplaire superbe, d’aspect 
quasiment splendide et recouvert d’une 
très jolie patine brillante

400 / 600 €

128
Louis XV  
(1715-1774) - 1/3 écu de France 1720 A, 
Paris, flan réformé
A / Buste du roi à droite, lauré, drapé et 
cuirassé.
R / Ecu de France couronné.
Argent ; 7.89 g ; 28 mm
SUP. L4L.448-Ga.306

100 / 200 €

129
Louis XV  
(1715-1774) - Ecu aux 8 L 1725 9, Rennes
A / �LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX. Buste 

lauré et drapé à droite.
R / �BENEDICT SIT NOMEN DOMINI. Croix 

formée de quatre lis couronnés, 
cantonnée de 8 L adossés deux à 
deux.

Argent ; 23.47 g ; 38 mm
R TTB+. Ga.320-Dr.818

1 400 / 1 600 €

130 
Louis XV  
(1715-1774) - Louis d’or aux lunettes 1729 
A, Paris
Or, 8,13 g. Gadoury 340, Duplessy 1640, 
Friedberg 461
TTB

400 / 600 €

131 à 133 
Non venu

128

127

123

124
125

130
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134
Louis XV  
(1715-1774) - Double sol de billon ou sou 
marqué - 1739 W Lille
Billon 2.11g
Lec. 95 - KM 500.28 
Sous coque PCGS Superbe - NGC AU 55. 
Rarissime dans cette qualité

300 / 400 €

135 
Louis XV  
(1715-1774) - Sol 1768 &, Aix-en-Provence
A / �LUDOV. XV. - D. GRATIA., Tête à droite 

du Roi, laurée ; (différent) au-dessous
R / �.FRANCIÆ. ET - NAVARRÆ. REX 

(différent) (date), Écu pelte de 
France, couronné ; différent d’atelier à 
l’exergue

Cuivre ; 28,5 mm ; 11,99 g
Dy.1696, Drs.603
TTB+
Un très bel exemplaire recouvert d’une 
patine sombre, manque médal à 2h et 
11h
Non reproduit

200 / 300 €

136
Louis XV  
(1715-1774) - Ecu de Béarn à la vielle tête 
1774 Vachette, Pau 
Argent ; 29,17g
TTB+ / �SUP

600 / 800 €

137
Louis XVI  
(1774-1791) - Ecu aux branches d’Oliviers 
1785 K, Bordeaux
Argent ; 29,05g
TTB

200 / 400 €

138
Louis XVI  
(1774 - 1791) - Louis d’or à la tête nue 1786 
D, Lyon
Or ; 7,70g ; 24mm
SUP avec un aspect flan bruni

400 / 600 €

139
Louis XVI  
(1774-1793) - 1/2 Ecu aux lauriers 2ème 
semestre 1788 A, Paris
Argent ; 14,74g, G355
SUP / �SPL

250 / 300 €

140
Louis XVI  
(1774-1791) - Ecu aux branches d’oliviers 
1789 B, Rouen
Argent ; 29,52g
TTB

600 / 800 €

141
Louis XVI  
(1774-1792) - Ecu aux branches d’olivier 
1er sem 1790 A, Paris
Argent ; 29.57 g ; 41 mm
SUP. L4L.540 Ga.356

800 / 1 000 €

129

136
134

137

138

139 140

141
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142
Convention  
(1792-1795) - 12 deniers type FRANCOIS 
1791 D, Lyon
A / �Buste du roi à gauche.
R / �Faisceau sommé d’un bonnet phrygien 

entre deux branches de chêne.
Cuivre ; 12.05 g ; 28 mm
RR Ga.15, PCGS MS 64. SPL à FDC. 
monnaies rarissime dans cet état, avec 
tout son brillant de frappe. monnaies 
gradée par PCGS. Provient sans doute du 
trésor découvert ces dernières années.

200 / 400 €

143
Convention  
(1792-1795) - Louis XVI, Ecu de 6 Livres 
1792 A
Argent ; 29,66g 
TTB

100 / 200 €

144 
Convention  
(1792-1795) - Ecu de 6 livres type 
FRANCOIS 1792 W, Lille
Argent ; 29,68g, 38mm
monté en Broche
Non reproduit

80 / 100 €

145
Convention  
(1792-1795) - Siège de Mayence 2 sols 
rameaux simples, 1793
A / �MONNOYE DE SIEGE DE MAYENCE. 

Dans le champ, *2* / SOLS / *.
R / �REPUBLIQUE FRANÇAISE // (date) 

L’AN 2E. Couronne de chêne, au 
centre faisceau surmonté d’un bonnet 
phrygien.

Bronze ; 23,0 mm ; 6,43 g
G.66a
Pedegree Lot 297 Maison Palombo 
30 / 4 / 2005

200 / 300 €

146  
Convention  
(1792-1795) - Sol à la balance type 
FRANCOISE An II 1793 AA, Metz,
R TB. Ga.19
Cuivre ; 11.05 g ; 28 mm
Non reproduit

60 / 80 €

147 
Convention  
(1792-1795) - Sol à la balance type 
FRANCOISE An II 1793 BB, Strasbourg
R TB. Ga.19
Cuivre ; 10.23 g ; 30 mm
Non reproduit

80 / 100 €

148
Convention  
(1792-1795) - Essai de 10 centimes à la 
massue An 3 A, Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANCAISE. Serpent 

enlaçant un faisceau et une massue.
R / Inscription en trois lignes : 10 / 
CENTIMES / L’AN 3 et plus bas une étoile.
Bronze ; 2,54 g ; 21,0 mm
Maz.357, G.183 
TTB+ / �SUP

200 / 300 €

149
Lot de 11 royales & Féodales à identifier 
dont plusieurs douzains aux croissants, 
1550 Y,1552 R,1554 A,1554 C, etc…
Ensemble TB / SUP avec un faux d’époque
Argent ; 27,08g

400 / 600 €

150 
Lot de 4 Ecus Louis XV et XVI argent 1732 
X, 1726 9 Rennes, 1726 M Toulouse, 1784 
Pau
Ensemble TB
Non reproduit

100 / 200 €

142 143

145 148

149
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151 
Le Directoire (1795-1799) - Cinq centimes 
Dupré, refrappage du décime, An 5 A 
Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE.*. Buste de 

la République à gauche, au-dessous 
signature Dupré.

R / �. Couronne de chêne, au centre : 
CINQ / CENTIMES. / L’AN (date) / 
[(différent) (atelier) (différent)].

Bronze ; 9,64 g ; 28,5 mm 
R. TB G.125, F.114 / �1
Non reproduit

200 / 400 €

152
Consulat, 40 Francs Napoléon an XI A, 
Paris
Or ; 12,9 g : 26mm
 TTB

400 / 600 €
153  
nsulat, 5 francs Napoléon Bonaparte an 
XI A, Paris
Argent ; 24,94g
TTB / �SUP
Non reproduit

200 / 400 €

154 
Consulat, 20 francs Napoléon an 12 A, 
Paris
TTB
Non reproduit

250 / 300 €

155 
Consulat, essai au module de 5 francs par 
Lavy, an XI 
A / BONAPARTE PREMIER CONSUL. Tête 
nue de Bonaparte à droite ; signature 
cursive LAVY sous le cou
B / REPUBLIQUE FRANÇAISE. // 5. / 
FRANCS. // .AN XI. ; couronne formée de 
deux branches de laurier
Etain bronzé ; 21,89g ; 37,5mm
SPL. R3
Superbe monnaie qui a conservé une 
grande partie de sa couleur d’origine
Non reproduit 

600 / 800 €

156
Consulat, 2 francs Napoléon an 12 A Paris
A / �BONAPARTE - PREMIER CONSUL. 

Buste à droite du Premier Consul, au-
dessous signature Tiolier.

R / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. // .(différent). 
(date).(atelier). Couronne d’olivier ; au 
centre 2 / FRANCS.

Argent ; 10,03 g ; 27 mm
SUP

1200 / 1 400 €

157
Consulat, demi-franc Napoléon calendrier 
révolutionnaire an 12 A, Paris
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête nue 

à droite de l’Empereur, au-dessous 
signature Tiolier.

R / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE // .(différent).
(date).(atelier). Couronne d’olivier ; au 
centre, DEMI / FRANC.

Argent ; 2,49 g ; 18,0 mm 
G.395, F.174
monnaie gradée par NGC AU58, Superbe 
brillant de frappe

800 / 1 200 €

158 
Consulat, quart de franc an 12 A, Paris
A / �BONAPARTE - PR. CONSUL. Buste à 

droite du Premier Consul, au-dessous 
signature Tiolier.

R / �REP. - FRA. // .(différent). AN (date).
(atelier). Couronne d’olivier; au centre 
QUART.

Argent ; 1,26 g ; 15,5 mm 
TTB / �TTB+
G.342, F.157
Non reproduit

100 / 200 €

159 
Premier Empire, 20 francs Napoléon an 
13 A, Paris 
Or ; 6,36g ; 21mm
TTB+ / �SUP, Patine brillante d’origine, 

cheveux visibles
Non reproduit

400 / 800 €

160
Premier Empire, 5 francs Napoléon tête 
nue an 13 M, Toulouse
TB+ / �TTB

200 / 300 €

161 
Premier Empire, 2 francs Napoléon I 1808 
A Paris
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête laurée à 

droite, au-dessous signature Tiolier.
R / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. // (différent) 

(date). (atelier). Couronne de laurier ; 
au centre, 2 / FRANCS.

Argent ; 10,08 g ; 27 mm
G.500, F.254
SUP
Non reproduit 600 / 800 €

MONNAIES MODERNES

152 156
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162
Premier Empire, 1 franc Napoléon I 1808 
A, Paris
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête laurée à 

droite, au-dessous signature Tiolier.
R / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. // (différent) 

(date). (atelier). Couronne de laurier ; 
au centre, 1 / FRANC.

SUP+ / �SPL
Argent ; 23,0 mm ; 4,96 g
G.446, F.204

400 / 600 €

163 
Premier Empire, 1 franc Napoléon I tête 
laurée 1808 T, Nantes 
A / NAPOLEON EMPEREUR (petit losange) 
Tête laurée de Napoléon Ier à droite, le 
ruban descendant derrière la nuque ; au-
dessous Tiolier en cursif
R / REPUBLIQUE FRANÇAISE (petit 
losange)  / (différent) 1808 (petit losange) 
T 1  / FRANC (petit losange), en deux 
lignes, dans une couronne composée de 
deux branches de laurier, nouées à leur 
base par un ruban
Argent ; 4,93g ; 23,09mm
R. TTB , Ref : F.204 / �14
Jolie patine qui rends un aspect plaisant
Non reproduit

200 / 400 €

164 
Premier Empire, demi-franc Napoléon I 
1809 Q, Perpignan
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête laurée à 

droite, au-dessous signature Tiolier.
R / �EMPIRE FRANÇAIS. // (Mm) (date). 

(atelier). Couronne de laurier ; au 
centre, DEMI / FRANC.

Argent ; 2,49 g ; 18,0 mm 
TTB+, R , G.399, F.178
Non reproduit

80 / 100 €

165 
Premier Empire, 40 Francs Napoléon I tête 
laurée 1811 A, Paris
Or ; 12,9 g : 26mm
 TTB+ / SUP

400 / 600 €

166
Premier Empire, 20 Francs Napoléon I 
1811 A, Paris
Or, 6,45g , 21mm
SPL, Brillant d’origine

600 / 800 €

167 
Premier Empire, 20 Francs Napoléon I tête 
laurée 1811 A, Paris
Non reproduit

200 / 300 €

168 
Premier Empire, 20 Francs Napoléon I tête 
laurée 1812 A, Paris
TTB
Non reproduit

200 / 300 €

169 
Premier Empire, 5 francs Napoléon I 1811 
A, Paris
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête laurée à 

droite, au-dessous signature Tiolier.
R / �EMPIRE FRANÇAIS. // (différent) (date) 

(atelier). Couronne, au centre : 5 / 
FRANCS…

TTB+  / SUP, Nettoyée
Argent ; 25,15 g ; 37,0 mm
G.584, F.307
Non reproduit 

80 / 100 €

170
Premier Empire, 40 Francs Napoléon I tête 
laurée 1812 A, Paris
Or ; 12,9 g : 26mm
TTB

400 / 600 €

171 
Premier Empire, 5 francs Napoléon I 1812 
A, Paris
A / �NAPOLEON - EMPEREUR. Tête laurée à 

droite, au-dessous signature Tiolier.
R / �EMPIRE FRANÇAIS. // (différent) (date) 

(atelier). Couronne, au centre : 5 /
FRANCS.

TTB+ / SUP,
Argent ; 25,09 g ; 37,0 mm
G.584, F.307 / �41
Légèrement néttoyée, patine en train de 
se reformer
Non reproduit

80 / 100 €

172 
Non venu
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166
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170
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173
Premier Empire, 20 Francs Napoléon I 
1813 A, Paris
Or ; 6,45g ; 21mm
SPL, Brillant d’origine
Gradée par PCGS MS62

600 / 800 €

174 
Non venu

175 
Premier Empire, 
Lot de 4 pièces de 5 francs Napoléon 1er 
1811 A, 1812 W, 1813 A, 1813 Q
Ensemble TTB à SUP
Non reproduit

200 / 400 €

176
Premier Empire, Lot de 5 x 40 Francs 
en Or NAPOLEON I An 13A, 1806 A, 
1811Ax2, 1812A

1800 / 2 200 €

177 
IIe Restauration, 20 Francs Louis XVIII 
buste habillé 1815 A, Paris
Non reproduit

200 / 400 €

178 
Premier Empire, Lot de 6 x 40 Francs 
en Or NAPOLEON I An 14A, 1806Ax2, 
1811Ax2, 1812A
Non reproduit

2200 / 2 800 €
179 
IIe Restauration, 20 Francs Louis XVIII 
buste habillé 1814 A, Paris
TTB
Non reproduit

200 / 300 €

180 
IIe Restauration, essai 3 centimes 
Napoléon II 1816
A / NAPOLEON II - EMPEREUR Tête 
enfantine nue à gauche
R / �EMPIRE (laurier) FRANCAIS /3 / 

CENTIMES / ESSAI / 1816 entre deux 
branches d’olivier

Bronze ; 6,54g ; 23,71mm
Ref : VG.2414 Maz.644 G.114 , R2, 
SUP, magnifique patine brillante
Non reproduit

200 / 300 €

181 
IIe Restauration, 20 francs Louis XVIII 
buste nu 1817 A, Paris
A / �LOUIS XVIII - ROI DE FRANCE. Tête nue 

à droite, au-dessous MICHAUT F. et 
(différent).

R / �(différent) (date) (atelier). Écu de 
France couronné et accosté de 20 - F, 
dans une couronne formée de deux 
branches.

Or ; 6,44 g ; 21,0 mm
TTB.
G.1028. F.519
Non reproduit 

200 / 300 €

182 
IIe Restauration, 10 centimes Louis XVIII 
1818 A, Paris
Pour la Guyane
A / �LOUIS XVIII - ROI DE FRAN. Deux 

L affrontées et couronnées, lis au 
centre.

R / �GUYANNE FRANÇAISE // (date). Au 
centre : 10 / CENT. / (différent) (atelier) 
et signature N. Tiolier.

Billon, 22,0 mm ; 2,49 g
SUP 
Non reproduit

60 / 80 €

183 
IIe Restauration, 5 Francs Louis XVIII buste 
nu 1823 L, Bayonne
Argent ; 25,08g ; 37mm
SUP, un choc sur la tranche à 10h

200 / 300 €

184 
IIe Restauration, 40 francs Louis XVIII 
Buste nue 1824 A, Paris
Or ; 12,9 g : 26mm
SUP
Non reproduit

600 / 800 €

185 
IIe Restauration, essai de 2 1/2 centimes 
Charles X, s.d.(1825) Paris
A / �CHARLES X ROI - DE FRANCE. Tête 

laurée à gauche, au-dessous signature 
N. Tiolier.

Couronne d’olivier, au centre : 2 / 
CENTIMES /1 / 2 / (différent) ESSAI 
(atelier).
Bronze ; 4,22 g ; 22,0 mm 
G.111, Maz.897a
TTB, traces sur la monnaie
avers / �revers
Non reproduit

100 / 200 €

186 
IIe Restauration, 5 francs Charles X second 
type 1830 A 
Argent ; 25g ; 37mm
TTB
Non reproduit

80 / 100 €

173

183

174

176
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187
IIe Restauration, 40 francs Charles X 1er 
type 1824 A, Paris
A / �CHARLES X - ROI DE FRANCE. Tête 

nue à droite, au-dessous signature 
Michaut.

R / �(différent) (date) (atelier). Écu de 
France couronné et accosté de 40 - F, 
dans une couronne formée de deux 
branches.

Or, 12,84 g ; 26,0 mm 
G.1105, F.543
monnaie gradée par PCGS AU58, Superbe 

800 / 1 000 €

188 
IIe Restauration, 40 Francs Charles X 1830 
A, Paris
Or ; 12,9 g ; 26mm 
TTB+
Non reproduit

400 / 600 €

189
IIe Restauration, 40 francs Charles X 1830 
A, Paris
Or ; 12,9 g ; 26mm
TTB

400 / 600 €

190
Louis Philippe, 5 francs tête nue tranche 
en creux 1830 M, Toulouse
Argent ; 24.67 g ; 37 mm
Ga.676 F.315 / 9
TB-

100 / 200 €

191
Louis Philippe, 5 francs tête nue tranche 
en creux 1830 Q, Perpignan
Argent ; 24,70g ; 37mm
Ga.676-F.315
RR TB-
Pedegree Montay Numismatique

200 / 400 €

192
Louis Philippe, 5 francs tête nue tranche 
en creux 1830 T, Nantes
Argent ; 24,93g ; 37mm
F315 / �12
TTB-

80 / 100 €

193
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier 
tranche en creux 1830 K, Bordeaux
Argent ; 24,70g ; 37mm 
F315 / �7
TB

100 / 200 €

194
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier 
tranche en creux 1830 MA, Marseille
Argent ; 24,93g 37mm
F315 / �10
TTB

200 / 300 €

190

189

187

192

193 194
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195 
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier avec 
le I tranche en creux 1830 I, Limoges 
Argent ; 24,70g ; 37mm
F.315 / �6
R TB- 
Pedegree Montay Numismatique
Non reproduit

150 / 300 €

196
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier avec 
le I, tranche en creux 1830 H, La Rochelle
Argent ; 24,70g ; 37mm
F.315 / 5 
R TTB

300 / 600 €

197
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier sans 
le I tranche en creux 1830 W, Lille 
Argent ; 24,93g ; 37 mm
F.313 / �4
TTB-

100 / 200 €

198
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier sans 
le I, tranche en relief 1830 A, Paris
Argent ; 24,79 g ; 37,0 mm
F.314 /1
TTB-

200 / 300 €

199 
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en creux 1831 M Toulouse
Argent ; 24,70g ; 37mm
F319 / �5
TB-
Non reproduit 

100 / 200 €

200
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en creux 1831 Q, Perpignan
Argent ; 24,93g ; 37mm
 F.319 / �7
TB+ / �TTB

200 / 300 €

201 
Louis Philippe, 5 francs tête laurée 
tranche creux 1831 K Bordeaux
Argent ; 24.97 g ; 37 mm
Ga.677-F.319
TB+ / �TTB
Non reproduit

200 / 300 €

202
Louis-Philippe, 5 francs tête nue tranche 
en creux 1831 L, Bayonne
Argent ; 24,70g ; 37mm
Ga.676-F.315 / �22
RR TTB

100 / 200 €

203
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en relief 1831 I, Limoges
Argent ; 24,97 g ; 37mm
F,320 / �6
TB

100 / 200 €

196191

197

202

200198
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204 
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en relief 1831 K, Bordeaux
Argent ; 24,97 g ; 37 mm
F.320 / �7
TTB
Non reproduit

60 / 100 €

205 
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en relief 1831 M, Toulouse
Argent ; 24.82 g ; 37 mm 
F.320 / �10
TB
Non reproduit

80 / 100 €

206
Louis Philippe, 5 francs Ier type Domard 
tranche en relief 1831 Q, Perpignan
Argent ; 24.82 g ; 37 mm 
F.320 / �13
TB-

60 / 100 €

207
Louis Philippe, 5 francs tête laurée 
tranche en relief 1831 T, Nantes
Argent ; 24.78 g ; 37 mm
Ga.677a F.320
TB

100 / 200 €

208
Louis Philippe, 5 francs type Domard 
tranche en Relief 1831 L, Bayonne
Argent ; 24.82 g ; 37 mm
F.320 / �9
RR TB

100 / 200 €

209
Louis Philippe, 5 francs type Tiolier 1831 
I, Limoges
Argent ; 24,68 g ; 37,0 mm
G.676, F.315 / �19
TTB

80 / 100 €

210 
Louis-Philippe, 5 francs type Tiolier 1831 
H, La Rochelle
Argent ; 24,64 g ; 37,0 mm
G.676, F.315 / �18
TTB
Non reproduit

200 / 400 €

211  
Louis Philippe, essai de 2 centimes à la 
charte 1847 Paris VG.3003
Non reproduit

80 / 100 €

212
Louis Philippe, 5 francs 1848 K, Bordeaux
Argent ; 24.82 g ; 37 mm 
Ga.683-F.326
R TB+

100 / 200 €

213 
Louis Philippe, module de 5 Francs visite 
de la monnaie de Rouen, 1831
A / �LOUIS PHILIPPE I - ROI DES FRANÇAIS. 

Tête laurée à droite de Louis-Philippe 
Ier, au-dessous signature DOMARD. F.

R / Inscription en six lignes : S. M. / 
LOUIS PHILIPPE / VISITE LA monnaie  / DE 
ROUEN / LE 18 MAI / 1831.
Bronze ; 37,0 mm ; 20,88 g
G.679c, Maz.1168b
R, FDC
Non reproduit

100 / 200 €

214 
Louis Philippe, 1 / �4 franc 1832 A, Paris
A / LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS. 
Tête à droite coiffée d’une couronne de 
chêne.
R / 1 / �4 FRANC dans une couronne de 

laurier et d’olivier.
Argent ; 1.23 g ; 15 mm
FDC. Ga.355-F.166
Patine brillante, de toute beauté
Non reproduit

200 / 300 €

215
IIe République, 5 francs Hercule 1848 D, 
Lyon
Argent ; 24.52 g 37 mm
Gad. 683, KM 756.1, LF 326
TTB

150 / 200 €

206 207 208 209

212 215

217
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216
IIe République, essai de 5 francs par 
Montagny 1848 Paris
A / �RÉPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste de 

la République à gauche, drapée et 
couronnée de chêne et de laurier ; au-
dessous signature MONTAGNY, bonnet 
phrygien, mains jointes et compas.

R / �LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ. 
Couronne, au centre : 5 / FRANCS / 
(date).

Étain, 17,44 g ; 37,0 mm ; 
Maz.1290a, G.705
monnaie gradée par ANACS MS63, 
Splendide avec belle patine brillante

200 / 400 €

217 
IIe République, 5 francs Cérès 1849 A, 
Paris main main
Argent ; 24,55 g ; 37,0 mm 
G.719, F.327
RR TTB+

400 / 600 €

218
IIe République, 50 centimes Cérès 1849 
A Paris
Argent ; 2,38g ; 18,08mm 
F.184 / �1
TB+

200 / 400 €

219
IIe République, 50 centimes Cérès 1849 
A, Paris
Argent ; 2.39 g ; 18 mm
RR Ga.411-F.184
monnaie frappée à 2.649 exemplaires. 
monnaie gradée par PCGS PCGS XF 45, 
TTB
Pedegree monnaies d’Antan Auction 12 
Lot 1359

400 / 600 €

220
IIe République, 1 franc Cérès différent 
main 1850 BB, Strasbourg 
Argent ; 4,84g ; 22,95mm
F.211 / �6
SUP
Exemplaire de la collection idéale

600 / 800 €

221
IIe République, 1 Franc Cérès 1850 K, 
Bordeaux 
Argent ; 4,72g ; 23 mm
F.211 / �8
TB

100 / 200 €

222 
IIe République, 2 francs Cérès 1850 BB 
Strasbourg
Argent ; 9.94 g ; 27 mm
Ga.522-F.261
R TTB

200 / 300 €

216

218
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220
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223
IIe République,5 Francs Cérès 1850 K 
Bordeaux
Argent 24.90 g 37 mm
Gad. 719, KM 761.3, LF 327.6
TTB+

150 / 300 €

224
IIe République,50 centimes Cérès 1850 
BB, Strasbourg
Argent ; 2,47g ; 18mm
F.184 / �3
TTB

200 / 400 €

225 
IIe République,20 centimes Cérès 1850 
BB, Strasbourg
R TTB+. Ga.303-F.146
Argent ; 0.96 g ; 15 mm
Quelques exemplaires recensés
Non reproduit

200 / 300 €

226
Second Empire, 1 franc Napoléon III tête 
nue grosse tête 1853 A, Paris
Argent ; 23,0 mm ; 5,00 g
F.213
TB

60 / 80 €

227 
IIe République,20 francs Cérès 1851 A, 
Paris
SUP
Non reproduit

300 / 400 €

228
IIe République,50 centimes Cérès 1851 A, 
Paris
Argent ; 2.48 g ; 18 mm
Ga.411 F.184
TTB+ / SUP

100 / 200 €

229 
IIe République,50 centimes Louis Napoléon 
Bonarparte 1852 A, Paris
A / �LOUIS-NAPOLEON - BONAPARTE. Tête 

nue à gauche, au-dessous (différent) 
BARRE (différent).

R / �REPUBLIQUE FRANÇAISE // (atelier). 
Couronne, au centre : 50 / CENTIMES / 
(date).

Argent ; 2,50 g ; 18,0 mm
TTB+ / �SUP G.412, F.185
Pedegree Maison Platt
Non reproduit

200 / 300 €

230
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1853 A, Paris 
A / (différent) NAPOLÉON III EMPEREUR 
(différent) Tête nue de Napoléon III à 
gauche; signé BARRE au-dessous
R / EMPIRE FRANÇAIS 2  / FRANCS, en 
deux lignes dans le champ, au-dessus de 
1854, dans une couronne composée de 
deux branches de laurier nouées en bas ; 
sous le nœud, la lettre d’atelier A
Argent ; 27,09mm ; 10g
SUP+ / �SPL 
Rarissime année, l’un des plus bel 
exemplaires connu

1 600 / 1 800 €

231
Second Empire, 5 francs tête nue petit 
module 1854 A Paris, tranche lisse
A / �NAPOLEON III - EMPEREUR. Tête nue à 

droite, au-dessous (différent) BARRE 
(différent).

R / �EMPIRE - FRANÇAIS // (atelier). 
Couronne, au centre : 5 / FRANCS / �

 (date).
Or, 14,0 mm ; 1,61 g
G.1 000, F.500 
monnaie gradée par NGC MS63 Plain 
Edge, patine de tout éclat.

300 / 400 €

231 bis
Lot de 2 pièces de 1 franc Napoléon III
1856 A et 1868 A
Ensemble TTB à SUP

80 / 100 €

224223 228

230
231
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232 
Second Empire, 5 francs Napoléon III 1854 
A, Paris petit module
Or ; 1,62g ; 14,17 mm
Non reproduit

100 / 200 €

233 
Second Empire, 50 francs Napoléon III 
1855 BB, Strasbourg
A / Tête à droite. 
B / Rv. Armes couronnées et drapées. 
Or, 16.35 g Fr. 572; Gad. 1111
6850 ex seulement. Rare 
TTB
Non reproduit

400 / 600 €

234
Second Empire, 5 francs Napoléon III tête 
nue 1854 A, Paris
Argent ; 25.01 g ; 37mm
Ga.734-F.330
TB

200 / 400 €

235
Second Empire, 2 centimes Napoléon 
III tête Nue 1854 D, Lyon avec grand D 
grand lion
Bronze ; 1,96g ; 20mm
F.107 / �12
TTB+

100 / 200 €

236
Second Empire, 50 francs Napoléon III 
tête nue 1855 A, Paris
A / �NAPOLEON III - EMPEREUR. Tête nue à 

droite ; au-dessous (différent) BARRE.
R / �EMPIRE - FRANCAIS. Écu impérial posé 

sur un manteau couronné ; 50 - FR ; 
(atelier) (millésime) (différent).

Or. 28,0 mm. 16,11 g
G.1111. F.547. 
TTB

300 / 400 €

237
Second Empire, 5 francs Napoléon III tête 
nue 1855 BB, Strasbourg
Argent ; 24,70g , 37mm
G,734 - F330 / �3
TTB- 

100 / 200 €

238
Second Empire, 1 franc Napoléon III tête 
nue 1855 A, Paris
A / NAPOLEON III EMPEREUR. Tête nue à 
gauche.
R / EMPIRE FRANCAIS  / 1 FRANC (atelier) 
dans une couronne de laurier et d’olivier.
RR SUP. Ga.460-F.214
Argent ; 4.99 g ; 23 mm
Variété avec les différents main / �ancre
Pedegree P. Guillard, SUP
Non reproduit

400 / 600 €

239  
Second Empire, 20 centimes tête nue 
1855 A, Paris
A / �NAPOLEON III - EMPEREUR. Tête nue à 

gauche ; au-dessous (différent) BARRE 
(différent).

R / �EMPIRE - FRANÇAIS // (atelier). 
Couronne de laurier, au centre : 20 / 
CENT. / (date).

Argent ; 0,98 g ; 15,0 mm
G.305, F.148.
SUP
Très bien frappé, un exemplaire d’aspect 
Superbe avec une jolie patine grise
Non reproduit

200 / 300 €

240 
Second Empire, 1 franc Napoléon III 1855 
Chien A, Paris
Argent ; 5,01g ; 23,09 mm
G.460 - F214 / �3
TTB
Pedegree P. Guillard
Non reproduit

100 / 200 €

241
Second Empire, 1 centime Napoléon III 
Tête Nue 1855 B Chien
Bronze ; 0,92g ; 15mm
F.102 / �17
SUP

60  / 80 €

235

237

234 236

241
226
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242
Second Empire, 1 Centime Napoléon III, 
tête nue 1855 BB Strasbourg
Bronze ; 0,92g ; 15mm
F.102 / �18
SUP

150 / 300 €

243
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1856 A, Paris
Argent ; 10,06 g ; 27 mm
Ga.523 F.262
SUP à SPL

1200 / 1 400 €

244
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1856 A, Paris
Argent ; 9.85 g ; 27 mm
Ga.523-F.262
R B+

200 / 300 €

245
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1856 D, Lyon
Argent ; 9.89 g ; 27 mm
Gad. 523 F.262 / �8
TB

200 / 400 €

246
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1856 grand BB, Strasbourg
Argent ; 9,68g ; 27mm
Ga.523-F.262
TTB+ , Très rare

600 / 800 €

247
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1856 petit BB, Strasbourg 
Argent 27mm ; 10g
F262 / �7
RR SUP
Très rare 
Pedegree Montay Numismatique

1 000 / 1 400 €

248
Second Empire, 2 francs Napoléon III tête 
nue 1857 A, Paris 
Argent 27,21mm ; 9,99g
G.523
R TB

150 / 200 €

249
Second Empire, 5 centimes Napoléon III 
tête nue 1857 D, Lyon 
Bronze ; 4,91g ; 25mm
F116 / �40
SUP

200 / 300 €

250 
Second Empire, 50 centimes Napoléon III 
Tête Nue 1859 A, Paris
A / �LOUIS-NAPOLEON - BONAPARTE. Tête 

nue à gauche, au-dessous (différent) 
BARRE (différent).

R / �REPUBLIQUE FRANÇAISE // (atelier). 
Couronne, au centre : 50 / CENTIMES / 
(date).

Argent ; 18,0 mm ; 2,50 g
SUP
Pedegree Maison Platt
Non reproduit

200 / 300 €

251 
Second Empire, 1 franc Napoléon III tête 
nue 1860 A Paris
Variété abeille
Argent ; 4.89 g ; 23 mm
Ga.460-F.214
TTB

80 / 100 €

252
Second Empire, 1 franc Napoléon III tête 
nue différent main 1860 A, Paris
Argent ; 5,01g ; 23,09 mm
F.214 / �14 
TTB-

60 / 100 €

245244

246 247 248

242 243

249 251 252
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253
Second Empire, 50 centimes Napoléon III 
tête nue 1860 BB, Strasbourg 
différent abeille 
Argent : 2,50g ; 18mm
F.187 / �14
TTB

100 / 200 €

254
Second Empire, 50 centimes Napoléon III 
tête nue différent croix 1860, Strasbourg 
A / (différent) NAPOLEON III - EMPEREUR 
(différent) Petite tête nue de Napoléon III 
à gauche ; au-dessous BARRE
R / EMPIRE FRANÇAIS 50  / CENT., en deux 
lignes dans le champ, au-dessus de 1860, 
dans une couronne ouverte composée de 
deux branches de laurier nouées en bas ; 
sous le nœud, la lettre d’atelier BB
Argent 18mm ; 2,50g
Ref : F.187 / �14
Gradée par NGC MS64, Splendide à Fleur 
de Coin, belle patine
Pedegree CGB monnaies 44 Lot 860, 
exemplaire collection idéale

400 / 600 €

255
Second Empire, 5 francs Napoléon III tête 
laurée 1861 A, Paris
Argent ; 25.00 g ; 37 mm
F.331 / �1
RRR TB

400 / 600 €

256
Second Empire, 5 francs Napoléon III tête 
laurée sans lettre d’atelier 1862 Paris 
Argent ; 24,77g ; 37 mm
F.331 / �4
RRR TTB+

400 / 600 €

257
Second Empire, 50 centimes Napoléon III 
tête nue 1863 BB, Strasbourg 
différent abeille
Argent ; 2,50g ; 18mm
F.187 / �16
RRR TB- , Rarissime
Pedegree Montay Numismatique

200 / 400 €

258 
Second Empire, 50 Francs Napoléon III 
tête laurée 1864 A, Paris
Or ; 16,08g ; 28 mm
SUP
Non reproduit

600 / 800 €

259 
Second Empire, 50 francs Napoléon III 
tête laurée 1865 A, Paris
Or ; 16,11g ; 28 mm
 SUP
Non reproduit

800 / 1 000 €

260
Second Empire, 100 francs Napoléon III 
tête laurée 1868 A, Paris
Or ; 32,25g ; 35mm 
TTB+

1 000 / 1 200 €

261
IIIe République, 5 francs Cérès avec 
légende 1870 A, Paris
Argent ; 25,03 g ; 37,0 mm
G.743, F.333
TTB+

100 / 200 €

262
IIIe République, 5 francs Hercule 1871 A, 
Paris
Argent ; 24,93 g ; 37,0 mm
G.745a, F.334
TTB, R

160 / 200 €

254253

256

255

257 260 261 262
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263
IIIe République, 5 francs Hercule camélinat 
1871 A, Paris
Argent ; 24,79 g ; 37,0 mm 
G.744. F.334 / �3
R. TTB

200 / 300 €

264
IIIe République, 5 francs Hercule camélinat 
1871 A, Paris avec le 1 espacé
Argent ; 24,79 g ; 37,0 mm
G.744. F.334 / �4
R. TTB-

400 / 600 €

265
IIIe République, 5 francs Hercule 1871 K, 
Bordeaux
Argent ; 24.81 g ; 37 mm
Ga.745-F.334
R TTB

150 / 200 €

265 bis
IIIe République, 5 francs Hercule 1871 K, 
Bordeaux
Argent ; 24.81 g ; 37 mm
Ga.745-F.334
R TTB
Non reproduit

150 / 200 €

266 
IIIe République, 5 centimes Cérès 1871 K, 
Bordeaux
Bronze ; 5.00 g ; 25 mm
TTB. Ga.157 F.118
TTB
Non reproduit

400 / 600 €

267 
IIIe République, 5 francs Hercule 1872 A, 
Paris 
A / (rameau) LIBERTÉ ÉGALITÉ 
FRATERNITÉ Hercule barbu demi-nu, 
debout de face avec la léonté.
R / RÉPUBLIQUE FRANÇAISE* 5  / FRANCS, 
en deux lignes au-dessus de 1872, le tout 
contenu dans une couronne composée à 
gauche d’une branche d’olivier, lettre A
Argent ; 24,98g ; 37,32mm
Ref : F.334 / �6
SUP
Non reproduit

200 / 300 €

268 
IIIe République, 5 francs Hercule 1872 K, 
Bordeaux
Argent ; 24.86 g ; 37 mm
Ga.745 F.334 / �8
R TTB 
Très rare
Non reproduit

600 / 800 €

269
IIIe République, 1 franc Cérès 1872 A Paris 
Variété grand A
Argent ; 4.93 g ; 23 mm
Ga.465-F.216
RR TTB

100 / 200 €

270 
IIIe République, 50 centimes Cérès 1872 K, 
Bordeaux
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Tête de 

Cérès à gauche, au-dessous signature 
E. A. Oudiné F.

R / �LIBERTE. EGALITE. 
FRATERNITE // (différent) (atelier) 
(différent). Couronne, au centre : 50 / 
CENT. / (date).

Argent ; 2,5 g ; 18,0 mm
SUP, G.419a, F.189
Patine de toute brillance
Non reproduit

100 / 200 €

271
IIIe République, 20 francs Génie 1875 A, 
Paris
A / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. Génie à 

droite, au-dessous signature Dupré.
R / �LIBERTÉ ÉGALITÉ 

FRATERNITÉ // (différent) (atelier) 
(différent). Couronne de chêne, au 
centre : 20 / FRANCS / (date).

Or, 21,0 mm ; 6,44 g
G.1063, F.533
SUP+ / �SPL

200 / 300 €

271263 264

272

269
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272 
IIIe République, 50 francs Génie 1878, 
Paris
A / �RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. Génie à 

droite, au-dessous signature Dupré.
R / �LIBERTÉ ÉGALITÉ 

FRATERNITÉ // (différent) (atelier) 
(différent). Couronne de chêne, au 
centre : 50 / FRANCS /(date).

Or, 28,0 mm ; 16,09 g
G.1113, F.549
TTB+ , Très bel exemplaire

1 500 / 2 000 €

273
IIIe République, 5 francs Hercule 1878 K, 
Bordeaux
Argent ; 24,91g ; 37,45mm
F.334 / �23
TTB+

140 / 200 €

274
IIIe République, 10 centimes Cérès 1878 
A, Paris
Bronze ; 9,94 g  ; 30,0 mm 
G.265a, F.135
SPL

200 / 400 €

275
IIIe République, 10 centimes Cérès 1878 K 
Bordeaux
Bronze ; 9.51 g ; 30 mm
RR B. Ga.265-F.135
TB+

200 / 300 €

276 
IIIe République, Essai de 20 centimes 1889 
Paris 
A / RÉPUBLIQUE FRANÇAISE // 1889 
Légende circulaire ; trou central dans une 
couronne de chêne, lettre A au centre
R / 20 // CENTIMES Trou central entre deux 
palmes, lettre E au centre
Nickel ; 2,22g ; 22,06mm
Ref : VG.4108 Maz.2317 G.317
RR, FDC
Exemplaire d’aspect FDC avec la totalité 
du brillant d’origine et les stries de 
polissage des coins encore visibles
Non reproduit

200 / 300 €

277

283282 285

273 275 279 280
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277 
IIIe République, Essai de la 5 francs 
Semeuse 1898 du graveur Roty
A / Semeuse marchant à gauche sur fond 
de soleil levant. Mot ESSAI en exergue 
R / Branche d’olivier, épis de blé, et 
branche de chêne. Valeur au-dessus. 
Date au-dessous. 
Argent 24,93g - Maz. 2122 var. - V.G. 
4321
Tranche inscrite en relief : DIEU PROTEGE 
LA FRANCE
D’une insigne rareté et qualité. Une 
monnaie splendide sur flan mat. Fappée 
à seulement 75 exemplaires selon Victor 
Guilloteau

10 000  /  14 000 €

278 
IIIe République, 10 centimes essai Dupuis 
flan mat 1898 
Bronze ; 9,90g ; 30,18mm ; 
F.136 / �4 - G.277
SUP
Non reproduit

200 / 300 €

279 
IIIe République, Pré-série de 10 centimes 
Rude 1905 Paris
A / REPUBLIQUE FRANÇAISE  / 1905 Dans 
un médaillon, tête de la Liberté de trois-
quarts de face à gauche
R / LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ en 
creux 10 centimes dans un médaillon. 8 
points
Nickel ; 4,11 g ; 21,0 mm
SPL. R
Quelques exemplaires vus ces dernières 
années

400 / 600 €

280 
IIIe République, Pré-série de 10 centimes 
Rude 1905 Paris
A / REPUBLIQUE FRANÇAISE  / 1905 Dans 
un médaillon, tête de la Liberté de trois-
quarts de face à gauche. 3 points
R / LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ en 
creux 10 centimes dans un médaillon. 
Nickel ; 4,19 g ; 21,0 mm ; 
SPL. R
Quelques exemplaires vus ces dernières 
années

400 / 600 €

281 
IIIe République, 1 franc Semeuse 1906, 
Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Semeuse à 

gauche, au-dessous O. Roty.
R / �LIBERTE. EGALITE. 

FRATERNITE // (différent) (date) 
(différent). Branche d’olivier, au-
dessus 1 / FRANC.

Argent ; 5,01 g  ; 23,0 mm ; 
SUP / �SPL, G.467, F.217
Avec un très léger plat sur la cuisse de la 
Semeuse sinon un exemplaire quasiment 
fleur de coin, rare pour ce millésime
Non reproduit 

100 / 200 €

282 
IIIe République, essai de 10 centimes 
Daniel-Dupuis, Aluminium ; 1908 Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste 

habillé de la République à droite, 
coiffée d’un bonnet phrygien avec une 
branche d’olivier ; signature DANIEL-
DUPUIS.

R / �(différent) LIBERTE EGALITE - 
FRATERNITE (différent) // (date). La 
République assise à gauche et tenant 
un rameau d’olivier et un drapeau, 
avec un enfant à sa droite tenant un 
épi et des outils, dans un cartouche 10 
C, au-dessous ESSAI.

RRR FDC, 
Aluminium ; 2,98 g  ; 30,0 mm ; 
G.cf 277, Maz.2181
Patine de toute brillante, à noter 3 points 
sur la tranche

600 / 800 €

283 
IIIe République, essai de 5 centimes 
Daniel-Dupuis, aluminium 1908 Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste 

habillé de la République à droite, 
coiffée d’un bonnet phrygien avec une 
branche d’olivier ; signature DANIEL-
DUPUIS.

R / �(différent) LIBERTE EGALITE - 
FRATERNITE (différent) // (date). La 
République assise à gauche et tenant 
un rameau d’olivier et un drapeau, 
avec un enfant à sa droite tenant un 
épi et des outils, dans un cartouche 5 
C, au-dessous ESSAI.

FDC, l’un des plus bel exemplaire connu
Aluminium ; 2,00 g ; 25,0 mm ; 
G.cf 165, Maz.2205
Non reproduit

600 / 800 €

284
IIIe République, essai de 10 centimes, 
Compagnie d’Alais et Camargue, 1908
A / �COMPAGNIE D’ALAIS ET DE LA 

CAMARGUE // (date). Effigie féminine 
diadémée à gauche.

R / Branches d’olivier et de chêne 
liées, légende avec (valeur) / ESSAI / 
MONETAIRE.
Aluminium ; 3,06 g ; 30,0 mm
SUP, R , Maz.2327

80 / 100 €

285 
IIIe République, essai de 2 centimes 
Daniel-Dupuis Paris 1908
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste 
habillé de la République à droite, coiffée 
d’un bonnet phrygien avec une branche 
d’olivier ; signature DANIEL-DUPUIS. 
R / LIBERTE EGALITE - FRATERNITE. Dans 
une couronne, 2 / CENTIMES / (date) et 
ESSAI. 
Aluminium ; 1,61 g. 20,0 mm. 
Maz.2217. 
RR. SPL
Non reproduit

400 / 600 €

286  
IIIe République, un décime Commission 
des monnaie 1910
A / �COMMISSION DES monnaie S // (date). 

Autour du trou central, UN DÉCIME, et 
au-dessous faisceau.

R / �LIBERTÉ. ÉGALITÉ. FRATERNITÉ. Trou 
central avec un soleil autour, au-
dessous 10 c.

Bronze-aluminium ; 25,0 mm ; 4,79 g
TTB+, R Maz.2292, G.-
Rare essai monétaire en bronze-
Aluminium ; De très belle qualité
Non reproduit

200 / 300 €

287 
IIIe République, 2 francs Semeuse 1914 C, 
Castersarrasin
A / La Semeuse marchant et semant à 
gauche, derrière le soleil levant.
R / Branche d’olivier.
SPL / �FDC. Ga.532-F.266
Ar ; 10,07g ; 27 mm
Non reproduit

80 / 100 €
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290

288

288 
IIIe République, 1 franc Semeuse frappe 
médaille 1915, Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Semeuse à 

gauche, au-dessous O. Roty.
R / �LIBERTE. EGALITE. 

FRATERNITE // (différent) (date) 
(différent). Branche d’olivier, au-
dessus 1 / FRANC.

Argent ; 23,0 mm ; 4,97 g
SPL. 
Pedigree : Maison Palombo 2010. Le plus 
bel exemplaire connu

1 000 / 1 400 €

289 
Non venu

290
IIIe République, essai 25 centimes 
Lindauer 1916 
A / R-F autour d’un rond perforé. Bonnet 
phrygien à gauche orné d’une cocarde.
R / LIBERTE. EGALITE  / FRATERNITE  / 25 - 
CMES  / (millésime). Branche d’olivier.
Nickel ; 4.99 g ; 24 mm
Pedegree Drouot Novembre 2013. 
Collection Paul Delombre, Ministre des 
télécoms dans les années 30 dispersée, 
Inédit
RRR FDC. 

4 000 / 6 000 €

291
IIIe République, 5 centimes Daniel-Dupuis, 
1921 Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste 

habillé de la République à droite, 
coiffée d’un bonnet phrygien avec une 
branche d’olivier ; signature DANIEL-
DUPUIS.

R / �(différent) LIBERTE EGALITE - 
FRATERNITE (différent) // (date). La 
République assise à gauche et tenant 
un rameau d’olivier et un drapeau, 
avec un enfant à sa droite tenant un 
épi et des outils, dans un cartouche 
5 C.

Bronze ; 25,0 mm ; 4,85 g
G.165, F.119.
RR , monnaie gradée par PCGS UNC 
(Uncirculated) - Superbe à Splendide
C’est le plus rare millésime de cette 
série. monnaie trefflée. Tâche au niveau 
du profil.

4 000 / 6 000 €

291 
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292
IIIe République, 2 francs Chambres de 
commerce 1927 Paris
Bronze-aluminium ; 7,97 g, 27,0 mm 
G.533, F.267 
R TB

100 / 200 €

293 
IIIe République, essai au module de 20 
francs 1929, Paris
A / �(laurier) G. CLEMENCEAU - R. 

POINCARE - A. BRIAND. Bustes accolés 
à gauche.

R / * SERVITEURS DE LA REPUBLIQUE 
FRANÇAISE // PAIX / 1919-1929. La 
Semeuse marchant à gauche et semant.
Argent ; 35,0 mm ; 20,07 g
G.851, Maz.2622
Tranche en relief : monnaie DE 
PARIS ARGENT TITRE 0.800. Médaille 
monétiforme ou essai monétaire. 
Exemplaire superbe qui conserve son 
brillant d’origine 
Pedegree P. Guillard
Non reproduit

100 / 200 €

294
IIIe République, essai de 5 francs Turin 
1929 
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Buste de 
la République à droite avec bonnet orné 
d’olivier ; signé P. TURIN au-dessous. 
R / 5  / FRANCS  / 1929  / LIBERTE  / 
EGALITE  /FRATERNITE  // ESSAI. entre 
deux épis verticaux. 
Bronze- Aluminium ; 4,82g ; 23,8mm
VG. 5243 Maz. 2569 G. 759
SPL, Patine d’origine. Tranche cannelée. 

600 / 1 000 €

295
IIIe République, essai de 5 francs Morlon, 
18-- (1930) Paris
A / �REPVBLIQVE - FRANÇAISE, Tête 

couronnée à droite, derrière signature 
MORLON

R / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE*, Couronne 
formée de deux branches, au centre : 
5 / FRANCS / 18--

Nickel, 37,0 mm ; 20,32 g
RRR Maz.2613, VG.5262
monnaie gradée par PCGS SP62, 
Splendide
A noter une petite tâche à 9h. Selon 
Mazard, essai de mise au point pour la 20 
francs Turin

800 / 1 000 €

296
IIIe République, 10 centimes Cérès, 
préparation de la 5 francs Lavrillier
A / REPUBLIQUE FRANÇAISE  // * *. Tête de 
Cérès à gauche, couronnée d’épis avec 
un bandeau inscrit CONCOR.
R / monnaie DE PARIS ESSAI DE NICKEL  / 
12gr 31 M / M dans une couronne de 
chêne et de laurier.
Nickel ; 11.95 g ; 31 mm
RR SPL+ ; Maz.2615

200 / 300 €

297
IIIe République, Jeton de la société 
française de numismatique Bazor 1932 
A / XP’C. VINCIT. XP’C. REGNAT. XP’C 
IMPERAT Jeune femme agenouillée à 
gauche tenant une monnaie LUCIEN 
BAZOR PARIS 1932 en exergue.
R / SOCIETE FRANCAISE  / DE 
NUMISMATIQUE  / FONDEE EN 
1865  // EX  / MINIMIS  / MULTA Octogone.
Bronze ; 27,30 g , 38mm
Rarissime Jeton, non gravé

200 / 400 €

292

296

297

294

295
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298
IIIe République, essai de 5 francs par 
Lavrillier, 1933 Paris
A / �REPVBLIQVE - FRANÇAISE. Tête laurée 

à gauche de la République au-dessous 
signature A. LAVRILLIER.

R / �. Couronne d’épis circulaire, au centre 
RF / 5 / FRANCS / (différent) (date) 
(différent) et ESSAI à l’exergue.

Nickel, 31,0 mm ; 11,81 g
G.760, F.336, Maz.2563
monnaie gradée par PCGS SP64, 
Exemplaire Splendide à Fleur de Coin

200 / 400 €

299 
IIIe République, 20 Francs Turin 1934
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Tête de la 
République à droite, coiffé d’un bonnet 
phrygien lauré.
R / 20  / FRANCS  / (millésime)  / LIBERTE  / 
EGALITE  / FRATERNITE entre deux épis 
de blé verticaux.
Ga.852-F.400
monnaie gradée par NGC MS66. Le plus 
bel exemplaire connu

200 / 400 €

300
IIIe République, 20 francs Turin 1936 Paris
Argent ; 35,0 mm ; 19,96 g
G.852, F.400
RR SUP, néttoyée
Non reproduit

400 / 600 €

301
IIIe République, essai de 20 francs Turin 
poids léger 1939
A / REPUBLIQUE FRANÇAISE Tête de la 
République aux cheveux courts à droite, 
coiffée d’un bonnet phrygien lauré ; signé 
P. TURIN sous le cou le long du listel
R / 20  / FRANCS  / 1939  / LIBERTE  / 
EGALITE  / FRATERNITE  / ESSAI Entre 
deux épis de blé verticaux, faciale et 
millésime, encadré des différents, en trois 
lignes, séparés de la triade républicaine, 
également en trois lignes, par deux 
feuilles des épis se rejoignant
Argent ; 33,46mm ; 23,95g
Ref : G.853, Maz-2557
monnaie gradée par PCGS SP66. Fleur de 
Coin, exceptionnelle patine colorée.
Pedegree CGB monnaies 52 Lot 1204

4 000 / 6 000 €

298 299

301
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302
IIIe République, Essai d’alliage Binaire
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Le Génie 
debout à droite.
R / SOCIETE FRANCAISE DE MONNAYAGE  / 
ESSAI ALLIAGE BINAIRE D’ARGENT TITRE 
0,630
RR SUP. Maz.2609
Ar ; 10.04 g ; 28 mm
Essai en alliage binaire d’argent à 680 
millième. Rarissime. Petit coup sur la 
tranche.
Pedigree: Lot 1846 Vente monnaie 
d’Antan 26.11.2010

400 / 600 €

303
Etat Français, essai de 20 centimes 1941
Obverse : ETAT  / FRANÇAIS en deux 
lignes, au-dessus d’un trou central bordé 
d’un listel, au-dessous duquel se trouvent 
quatre épis de blé maintenus par une 
bague ; à gauche des épis A. DE G.
Reverse : 20  / CENTIMES  / 1941  / 
ESSAI au-dessus et au-dessous d’un 
trou central bordé d’un listel accosté de 
deux rameaux de chêne, chacun étant 
composé de quatre feuilles et d’un gland
zinc 24,23mm ; 3,35g
R2 SPL
Ref : F.153 / �1

400 / 600 €

304 
Etat Français, essai de VINGT centimes 
1941 
A / ETAT  / FRANÇAIS en deux lignes, au-
dessus d’un trou central bordé d’un listel, 
au-dessous duquel se trouvent quatre 
épis de blé maintenus par une bague ; à 
gauche des épis A. DE G.
R / VINGT  / CENTIMES  / 1941  / ESSAI 
au-dessus et au-dessous d’un trou 
central bordé d’un listel accosté de 
deux rameaux de chêne, chacun étant 
composé de trois feuilles et d’un gland
zinc 24,22mm ; 3,44g
Ref : F.152 / �1 Maz.2669 G.320
RR SPL

400 / 600 €

305
20 francs Turin 1945 - Essai
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Tête de la 
République à droite, coiffé d’un bonnet 
phrygien lauré.
R / 20  / FRANCS  / LIBERTE  / EGALITE  / 
FRATERNITE entre deux épis verticaux.
R FDC. Maz.2745
Cupro-Ni ; 9.73 g ; 30 mm
monnaie gradée par PCGS SP64, 
Splendide à Fleur de Coin

200 / 400 €

306 
Gvt provisoire, essai de 10 francs par 
Turin, 1945 Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE, Tête de 

la République à gauche coiffée d’un 
bonnet phrygien, au-dessous signature 
P. TURIN

R / �, Deux épis verticaux au centre 
desquels est inscrit : 10 / FRANCS / 
(différent) (date) (différent) / LIBERTE / 
EGALITE / FRATERNITE et à l’exergue 
ESSAI

Cupro-nickel, 26,0 mm ; 7,09 g
G.810, Maz.2746
monnaie gradée par PCGS SP62 , 
Splendide avec magnifique patine
Non reproduit 

150 / 300 €

307 
Gvt provisoire, essai de 20 francs par 
Turin, 1945 Paris
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Tête de la 
République à droite, coiffé d’un bonnet 
phrygien lauré.
R / 20  / FRANCS  / LIBERTE  / EGALITE  / 
FRATERNITE entre deux épis verticaux.
R SPL à FDC. Maz.2745
Cupro-Ni ; 9.73 g ; 30 mm
Non reproduit

200 / 300 €

302 305

303 304
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308 
Gvt provisoire, essai de 10 francs par 
Turin, 1945 Paris
A / �REPUBLIQUE - FRANÇAISE, Tête de 

la République à gauche coiffée d’un 
bonnet phrygien, au-dessous signature 
P. TURIN

R / �, Deux épis verticaux au centre 
desquels est inscrit : 10 / FRANCS / 
(différent) (date) (différent) / LIBERTE / 
EGALITE / FRATERNITE et à l’exergue 
ESSAI

Cupro-nickel, 26,0 mm ; 7,09 g
G.810, Maz.2746
R , SUP+  / SPL
Splendide, mat

100 / 200 €

309
Gvt provisoire, essai de 5 francs Lavrillier 
en Aluminium ; 1945 Paris
A / �REPVBLIQUE - FRANÇAISE. Tête laurée 

à gauche, au-dessous signature A. 
LAVRILLIER.

R / �RF. Couronne, au centre : 5 / FRANCS / 
(différent) (date) (différent) et au-bas 
ESSAI.

Aluminium ; 31,0 mm ; 3,92 g
Maz.2748, G.766, F.339
monnaie gradée par PCGS SP62, 
Splendide

150 / 300 €

310
IVe République, 10 francs Turin 1946 
Variété Rameaux Longs
Cupro Nickel, 7.20 g 26 mm
Gad. 810, KM 908.1, LF 361
TTB+ / �SUP

400 / 600 €

311
IVe République, 10 francs Turin grosse tête 
rameaux longs 1946 B, Beaumont-Le-
Roger 
Nickel ; 6,68g
F.361 / �7
TTB+ / �SUP

80 / 100 €

312
IVe République, 20 centimes Lindauer 
1946 B Beaumont-Le-Roger 
Zinc ; 3,10g ; 24,71mm
F.155 / �6
RR TTB+ / �SUP

200 / 300 €

313 
IVe République, 50 francs Guiraud 1950, 
Paris
A / �REPUBLIQUE FRANÇAISE. Tête de 

la République à gauche, derrière 
signature G. GUIRAUD.

R / �LIBERTE EGALITE FRATERNITE. Coq 
au-dessus d’une branche d’olivier, 50 / 
FRANCS / (différent) (date) (différent).

Bronze-aluminium ; 8,24 g  ; 27,0 mm
TB+, R G.880, F.425
Non reproduit

200 / 400 €

314
IVe République, 50 francs Guiraud 1950 
Paris
Bronze-aluminium ; 8,13g ; 27,01mm 
F423 / �3
RR , TTB

200 / 400 €

315
IVe République, pré-série sans le mot 
ESSAI du concours de 20 francs par 
Guzman 1950
Maz.2763 G.861 a)
Bronze-aluminium ; 3,99g ; 23,46mm
Exemplaire splendide avec la totalité du 
brillant d’origine et une jolie lumière
R2, 21 Exemplaires seulement ont été 
émis

200 / 400 €

310
309

311

312 314 315



40   Numismatique   /  MILLON - Bruxelles

MONNAIES MODERNES

316
IVe République, pré-série sans le mot 
ESSAI du concours de 20 francs par 
Morlon 1950 
Maz.2763 G.861 a)
Bronze-aluminium ; 3,99g ; 23,46mm
Exemplaire splendide avec la totalité du 
brillant d’origine et une jolie lumière
R2, 21 Exemplaires seulement ont été 
émis

200 / 400 €

317
IVe République, pré-série sans le mot 
ESSAI du concours de 20 francs par Turin 
1950 
Maz.2763 G.861 a)
Bronze-aluminium ; 3,99g ; 23,46mm
Exemplaire splendide avec la totalité du 
brillant d’origine et une jolie lumière
R2 , 21 Exemplaires seulement ont été 
émis

200 / 400 €

318
IVe République, 50 Francs Guiraud 1952 
Nickel ; 7,94 g ; 
RRRR, monnaie gradée par PCGS SP64
Pedegree Kunker Auction 190, Lot 4149 

2 000 / 4 000 €

318

316 317

319
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319
IVe République, essai de 100 francs 
Cochet, 1954 Paris
A / �REPUBLIQUE // FRANÇAISE. Buste 

à droite de la République avec 
un bonnet phrygien et tenant un 
flambeau, signature RC derrière la 
nuque.

R / �LIBERTE. EGALITE // FRATERNITE. 
Branches d’olivier et épis mélangés, 
signature R. COCHET et à gauche 100 / 
FRANCS / �

 ESSAI / (différent) (date) (différent).
Cupro-nickel. 24,0 mm. 5,99 g. 
G.897. F.450. Maz-2769
monnaie gradée par PCGS SP64 , 
Splendide à Fleur de Coin
A noter quelques tâches sur la monnaie , 
patine exceptionnelle

180 / 250 €

320 
IVe République, Lot de 2 essais 10 Francs 
& 20 Francs Guiraud, 1950 Paris
FDC
Non reproduit

100 / 200 €

321
IVe République, 20 francs G. Guiraud 1954 
B, Beaumont-Le-Roger 
Bonze-aluminium ; 4,05g
F.402 / �13
RRR SUP, Très rare

1 000 / 1 400 €

322
IVe République, module de 20 francs visite 
de René Coty à la monnaie , 1955 Paris
A / �REPVBLIQVE - FRANÇAISE. Buste de la 

République de face, la tête laurée à 
droite, signature M. DELANNOY.

R / �LE 5 MAI 1955. Balancier signé 
BRENET F. et DENON D., à l’exergue : 
LE PRESIDENT COTY / VISITE / L’ADon. 
DES MONNAIES S / 1(corne).

Or, 23,0 mm ; 8,41 g
G.866, Maz.2776.
RR, FDC
R5 selon Mazard, avec sa boîte d’origine, 
fleur de coin. Une marque sur le portrait.

400 / 600 €

323
Ve République, coffret FDC 1967 de la 1 
centime à la 10 Francs. 8 pièces. Variété 
1 centime Rebord. Sans boite

200 / 400 €

324
Ve République, 5 francs Semeuse 1959 
essai petit 5
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. Semeuse 
marchant et semant à gauche derrière un 
soleil levant.
R / LIBERTE EGALITE FRATERNITE  // 5  / 
FRANCS posé sur une branche d’olivier et 
une branche de chêne.
Nickel ; 12,03 g ; 29 mm Ga.771-F.341.
SPL à FDC Petit choc sur la tranche à 12h
.

200 / 400 €

325 
Ve République, 1 franc Semeuse 1960
A / REPUBLIQUE - FRANÇAISE. La 
Semeuse marchant et semant à gauche 
derrière le soleil levant.
R / �.LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1  / 

FRANC au-dessus d’une branche 
d’olivier. Millésime à l’exergue.

Nickel ; 6 g ; 24 mm
monnaie gradée par PCGS MS65 FDC
Non reproduit

200 / 300 €

322321
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326
Ve République, coffret présidentiel de deux 
pièces de 50 Francs Hercule Essai 1974 en 
or dans écrin en velours.
Or ; 103g ; 41mm
Gad 1889 - 882 / �1 - HORS COTE
5 exemplaires

UNIQUE coffret fait sous la présidence de 
Valérie Giscard D’Estaing (20e Président de 
la République)
Pièce mythique de la 50 Francs Hercule, la 
plus appréciée par les Français. Sans doute 
les essais les plus lourds en or réalisés par 
la France.Monnaies présentant des traces de 
manipulation. Un petit choc sur le coffret.

De la plus grande rareté, INEDIT

80 000 / 100 000 €
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327
Ve République, essai de frappe de 2 francs 
Semeuse Pessac 1977
A / Dans le champ : ESSAI / * DE * / 
FRAPPE.
R / Dans le champ : ESSAI / * DE * / 
FRAPPE.
Nickel ; 6,99 g ; 26,0 mm
SPL, RR , G.543
Essai de frappe de la 2 francs Semeuse 
avec la tranche à 11 pans. Splendide 
avec son brillant 

400 / 600 €

328 
Ve République, 2 francs Semeuse Essai 
1978
Nickel ; 8,16 g ; 26,5 mm
FDC sous sachet monnaie de Paris

80 / 100 €
Ve République, essai de frappe au module 
de 20 francs, Pessac, s.d. (1987)
A / �ESSAI DE / FRAPPE. Dans le champ, 

fléau de balancier avec A / MM.
R / �ETABLISSEMENT / MONETAIRE. Sept 

drapeaux avec socle inscrit PESSAC, 
au-dessous rosette et P.B.

Bimétallique ; 9,13 g ; 27,0 mm
SUP, R
Non reproduit

100 / 200 €

328 bis 
Ve République, 5 francs ONU 1995 BE

80 / 100 €

329
Ve République, coffret exceptionnnel de 
12 pièces des grands évènements de 
la Révolution Française réalisé par la 
monnaie de Paris
4 pièces de 100 Francs BU or Statue de la 
Liberté 30mm 920 / 1 000, 100 Francs BE 
or Naissance du Général Lafayette 30mm 
920 / 1 000, 100 Francs BE or Fraternité 
30mm 920 / 1 000, 100 Francs BE or Droit 
de l’Homme 30mm 920 / �1 000.
4 pièces de 10 Francs BE or Robert 
Schuman 22mm 920 / 1 000, 10 Francs 
BE or Capétien 25mm 920 / 1 000, 10 
Francs BE or Rolland Garros 25mm 920 / 
1 000, 10 Francs Genie de la Bastille BE 
or 920 /1 000 Paladium 666 / 1 000 Argent 
334 / �1 000 
2 pièces de 5 Francs BE or Tour Eiffel 
28mm 920 / 1 000, 5 Francs BE Platine 
Tour Eiffel 28mm 999 / �1 000 
1 pièce de 1 Franc Charles BE or Charles 
24mm 920 / �1 000
Inédit à la vente

6 000 / 8 000 €

329
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330 
Ve République, 10 francs Montesquieu 
1989
Bronze-Aluminium ; 6.46 g ; 23 mm
Ga.828-Fr.376
R FDC
Non reproduit

200 / 400 €

331
Ve République, 2 francs Semeuse nickel 
1991 Pessac 
frappe médaille 
Nickel, 7,03g , 26 mm
F.272 / �16 
RR SPL

200 / 400 €

332
Ve République, 2 francs Semeuse Pessac 
1991 
Frappe monnaie 
Nickel ; 7,49g ; 26,37mm ; 
RR SPL

200 / 400 €

333
Ve République, 20 francs Mont Saint-
Michel 1992
V ouvert, 4 cannelures
Bronze-Aluminium ; 8.95 g ; 27 mm
Ga.871-F.403
SPL

200 / 300 €

334
Ve République, 10 francs Génie de la 
Bastille 1993, Pessac
Frappe médaille
Bimétallique, 6,50 g ; 23,0 mm ; 
G.827, F.375
RR FDC

200 / 400 €

335 
Ve République, module 100 francs, 20e 
anniversaire Pessac, 1993
A / �1973 // (différent) (date) (différent). 

Vue aérienne de l’établissement de 
Pessac.

R / �monnaie DE PARIS. Inscriptions en 
cinq lignes : 20e / ANNIVERSAIRE / DE 
L’ÉTABLISSEMENT / MONÉTAIRE DE / 
PESSAC.

Argent ; 14,92 g ; 31,0 mm
SPL, R, G.929
Module frappé à 2 000 exemplaires 
seulement, rayures sur le revers
Non reproduit

100 / 120 €

336 
Ve République, essai au module de 50 
francs n.d. Pessac 
A / Anépigraphe Semeuse marchant à 
gauche sur un fond géométrique
R / ADMINISTRATION DES MONNAIES ET 
MEDAILLES / 
ETABLISSEMENT DE PESSAC Vue aérienne 
du site de Pessac
Argent ; 34,36g ; 41,26mm
FDC sous sachet monnaie de Paris
Non reproduit

100 / 140 €

337
Ve République, essai de frappe par R. Joly
A / �(différent) monnaie (différent) // DE 

PARIS. Légende circulaire.
R / �.ESSAI DE FRAPPE. Légende circulaire.
Bronze-aluminium ; 7,80 g ; 29,0 mm ; 
RR SPL
Pedegree Inumis 22.10.2010 Lot 1491

200 / 400 €

338
Ve République, essai de frappe, module de 
5 centimes, SD
Bronze- Aluminium ; 2,14g ; 17,5mm
A / MONNAIE DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE. 
RR FDC, Tranche lisse
Pedegree CGB VSO VI Lot 824 Docteur 
Kolsky

200 / 400 €

339
Ve République, essai de frappe, SD
A / MONNAIE / DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE.
Aluminium ; 1,50g ; 24mm
RRR SPL 62, Tranche : lisse Brossée.
Pedegree CGB VSO VI Lot 2246 Docteur 
Kolsky

200 / 400 €

340
Ve République, essai de frappe, SD
Bronze- Aluminium ; 7,65g ; 25,5 mm
A / MONNAIE DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE. 
RR FDC, Tranche cannelée

200 / 400 €

334 339

327
331 333

337 338

332
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341
Ve République, essai de frappe, SD, 
A / MONNAIE DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE. 
Cupro-Nickel, 3,81g ; 21,5mm 
RR FDC Tranche : striée.

200 / 400 €

342 
Ve République, essai de frappe, SD, 
A / MONNAIE DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE. 
Cupro-Nickel, 5,93g ; 25,5mm
RR SPL, Tranche : striée.
Pedegree CGB VSO VI Lot 2277 Docteur 
Kolsky
Non reproduit

200 / 400 €

343 
Ve République, essai de frappe, SD, 
Cupro-Nickel, 3,30g ; 19,5mm 
A / MONNAIE DE PARIS. 
R / ESSAI DE FRAPPE. 
RR SPL, Tranche : striée

200 / 400 €

343 bis
Ve République, essai monnaitaire de la 20 
francs 1973
Bronze-aluminium ; 8,80
TTB

80 / 100 €

344
Ve République, lot de 10 Francs Or & 20 
francs Or 1993 Napoléon Qualité Belle 
Epreuve
Avec boitier RF de la MONNAIE de Paris, 
écrins, et certificats
Non reproduit 

200 / 400 €

345
Ve République, essai de frappe uniface, SD
Bronze-aluminium ; 4,43g ; 24mm
RRR SPL 63, Tranche : lisse
Petits points d’oxydation
Pedegree CGB VSO VI Lot 2281 Docteur 
Kolsky

200 / 400 €

346
Ve République, essai de frappe uniface, 
SD, 
Cupro-Nickel ; 6,80g ; 25mm
RRR FDC, Tranche : lisse.
Pedegree CGB VSO VI Lot 2279 Docteur 
Kolsky

200 / 400 €

347 
Ve République, lot de 2 pièces de 10 
Francs Piefort Argent Mathieu 1981 et 10 
Francs Piefort Argent Gambetta 1982
Non reproduit

100 / 160 €

348 
Ve République, lot de 2 pièces de 100 
Francs Piefort Argent 1982 Panthéon 
et 100 Francs Piefort Marie Curie 1984. 
Poids
Non reproduit 

100 / 160 €

349 
Ve République, lot de 4 pièces de 100 
Francs Piefort BU 1989 Droit de l’Homme 
30g, BU 1987 La Fayette 30g, BU 1988 
Fraternité 30g, BU 1986 Liberté 30g.
Dans leurs sachets et coffrets MONNAIE 
de Paris. Avec certificats
Non reproduit

100 / 200 €

350
Ve République, lot de 4 pieforts de 50 
Francs Hercule 1974 , 1977, 1978, 1979 
dans leur écrin d’origine et sachet de la 
de la MONNAIE de Paris. 
FDC avec boitiers, manque un certificat. 

600 / 800 €

351
Ve République, lot de 9 essais dont 5 
Francs 1970, 10 Francs 1974 & piéforts 5 
Centimes 1966, 10 Francs 1974 & Piefort 
Argent 1 Centime 1974, 5 Centimes 
1979, 10 Centimes 1979, 1 / 2 Franc 
1978, 5 Francs 1978. FDC Sous pochettes 
MONNAIE de Paris

200 / 400 €

351bis
Ve République, lot de 7 essais de 20 
centimes 1961, 
FDC sous pochettes Monnaie de Paris

400 / 600 €

340

346

341 343 345

350 351
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352
Lot de 9 Concours du 10 francs essai 1929. Abel La Fleur, 
Rasumny, Morlon, Ponpineau, Bazor, Turin, Guzman, Raoul 
Bernard, Delannoy
Bronze-aluminium 28,0 mm ; 8,8 g
SPL à FDC
Maz-2544, Maz-2545a,Maz-2546a, Maz2547a, Maz2548a, 
Maz2549a, Maz2550a, Maz2551a, Maz2552

1 400  /  1 800 €

353
Lot de 20 Essais Français dont 5 Centimes Essai Charles X, 
Concours 10 Centimes 1848 Domard Dieudonné , 20 francs 1848 
Barre Montagny Vauthieu Galle Leclerc , un & cinq Louis Philippe 
à la Charte 1830 (1847) , 10 5 2 1 centimes Louis Philippe, 25 
Centimes 1913 Ch Pillet , 5 & 20 Centimes Merley, 10 Centimes 
Napoléon III, 10 Centimes Concours essai 1929 Ponpineau.
SUP à FDC.

1 600 / 2 000 €

352 353
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354
Lot de 12 Essais Français dont 5 Francs Pétain Grand Module, 
50 Francs Epreuve 1855, Module de la pièce de 1 Franc Barre, 
2 Francs Presse Thonnelier, 5 Centimes Coq Louis Philippe, 5 
Centimes 1905 Contremarqué 4 & 5, Essai de frappe , 20 francs 
essai 1929 argent Poincaré Clémenceau, 20 Francs Piefort 
Guiraud 1952, 5 Francs 1831 Etain Desboeuf, 5 Francs uniface 
Tiolier

1 600 / 2 000 €

355
Lot de 11 Essais Français dont 5 Centimes Essai Napoléon II 
1816, 5 Francs concours 1831 Montagny, 5 Francs Concours 1848 
Magniadas, Dantzell, 5 Francs concours 1831 Montagny, Essai de 
la presse de Genève, Module de la pièce de 1 franc aux étoiles, 
module 1 Franc Presse Thonneliers, 5 & 25 Centimes essai Merley 
dont 16 Pans, 10 Francs Piefort Guiraud 1952, 5 francs Pétain 
1941
TTB à FDC 

1 500  / 2 000 €

354 355
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356
Lot de 42 pièces de 5 Francs Charles X, 
Hercule, Louis Philippe
TTB à SUP

2 000 / 4 000 €

357 
Lot de 25 Royales, Napoléon I et Louis 
Philippe en argent dont Ecu au bandeau 
1769 Bayonne, 3 Deniers 1792 D, Denier 
Tournois 1649, 2 Francs Napoléon 1811 
A, 1 Franc Louis Philippe 1847 A etc. TB 
à SUP

300 / 400 €

358
Lot de 3 monnaies sous coque 1 / 2 Franc 
Louis Philippe 1836 A NGC MS62 SPL , 
20 Centimes Cérès 1851 A MS65 FDC , 
25 Centimes Louis Philippe 1847 A MS65 
FDC

400 / 600 €

359 
Lot d’une vingtaine de monnaie 
modernes avec 50 centimes 1897, 
1 franc 1898 flan mat, quelques 
étrangères, Dupuis SUP à SPL
Non reproduit

200 / 300 €

360 
Lot de 48 pièces divers sous capsule et 
pochette
Bronze ; Argent ; cuivre
Ensemble TTB à SUP
Non reproduit

200 / 400 €

361
Lot de 6 monnaies sous coque 5 
Centimes Cérès 1876 A NG MS63 SPL, 10 
Centimes Cérès 1872 A NGC MS63 SPL, 2 
Centimes Dupuis 1900 PCGS nettoyée, 5 
Centimes Dupuis PCGS MS64 SPL à FDC, 
10 Centimes Dupuis 1900 MS63 SPL, 10 
Centimes Dupuis 1906 MS65 FDC le plus 
bel exemplaire connu

800 / 1 200 €

362 
Lot de 10 Essais Français, pièce d’essai 
1792, 1793, 10 sols Lesage + frappe 
médaille, 6 sols 2 deniers, La nation la 
loi le roi, 10 centimes concours 1848, 5 
centimes charte 1830, 10 francs bronze-
Alu 1929, flan laminé 1973
Non reproduit

400 / 800 €

362 bis 
Lot de 10 monnaies dont 1 centimes 
1991 BE, 1/2 écu 1729 X, 5 francs 1840 
cornu, 1 médaille 1936 etc…

200 / 300 €

361

356

358
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363 
Lot de deux essais de monnaie 1 / 4 
Réal, tranche lisse 1872 Paris, 1 Centime 
Napoléon III 1853 B Rouen Fer
SPL à FDC. Traces d’oxydation sur la 1 
centime
Non reproduit

80 / 100 €

364
Lot de 7 monnaies sous coque 25 
Centimes Lindauer .1940. PCGS MS65 
FDC, 50 Centimes Chambre Commerce 
1923 PCGS MS66 FDC le plus bel 
exemplaire, 1 Franc Chambre Commerce 
PCGS MS65 FDC, 20 Francs 1950 Guiraud 
3 Plumes PCGS MS66 FDC+ le plus bel 
exemplaire connu, 50 Francs Guiraud 
1958 PCGS MS64 SPL à FDC, 50 Francs 
Guiraud 1954 NGC MS64 SPL à FDC, 100 
Francs Cochet NGC MS64 SPL à FDC.
1200 / �1600
Lot de 7 essais de 20 Centimes 1961 
Baron, Cochet, Coëffin, Rousseau, Robert, 
Dieudonné, Lagriffoul. 
Dans coffret original monnaie de Paris. 
SPL à FDC

400 / 600 €

364 bis
Lot de 19 monnaies bronze avec Dupuis, 
Napoléon III, 1 denier Louis XIV 1649
Ensemble TB à SUP

200 / 300 €

365
Lot de 8 raretées XIX-XXe dont 100 
francs Panthéon 1995 Pessac, 100 francs 
Panthéon 1996 Pessac, 100 Francs 1958 
Chouette, 100 francs Panthéon 1991 
Pessac, 50 francs Guiraud 1958 Paris, 5 
Francs Lavrillier 1948 B Beaumont-Le-
Roger, 50 centimes Lagriffoul 4 plis 1962 
Paris, 50 centimes essai 1962 Paris.
Ensemble TTB à FDC

200 / 400 €

364

364

365
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366
Lot de 7 raretées XIXe dont 2 Centimes 
Napoléon III 1854 petit D grand lion, 2 
Centimes Napoléon III 1854 D petit lion, 
2 centimes 1855 grand D petit lion, 2 
centimes Napoléon 1855 petit D, petit 
lion, 5 centimes Cérès 1896 A torche, 
5 centimes Dupuis 1903, 10 centimes 
Napoléon III 1871 K.
Ensemble TB à SUP

600 / 1 000 €

367
Lot de 6 raretées argent XIX & XXe dont 
50 Centimes Napoléon III 1854 A, 1855 
A, 1860A, 1862A, 1868BB, 20 centimes 
Lindauer 1945 B.
Ensemble TB à SUP

600 / 1 000 €

368
Lot de 9 raretées XIXe & XXe dont 1 
centime Napoléon III 1854 K, 20 Centimes 
Cérès 1850 K, 20 centimes Napoléon III 
1856 D, 1864 BB, 50 centimes Semeuse 
1897, 2 francs Semeuse 1900, 25 
centimes Lindauer 1917, Un decime 1814 
décalé 1h, 100 francs Panthéon 1987.
Ensemble TB à FDC

400 / 800 €

369
Lot de 9 raretées XIX & XXe dont 1 franc 
Napoléon III 1860 BB abeille, 1860 BB 
croix, 2 francs Cérès 1870 petit A, 50 
centimes Napoléon III 1869 BB, 1860 
BB croix, 1853 A, 1850 A, 2 Centimes 
Napoléon III 1857 grand D, grand lion, 2 
centimes 1854 D, petit lion.
Ensemble B à TTB

600 / 1 000 €

370
Lot de 12 raretées XIX & XXe dont 2 
Centimes Napoléon III 1857 grand D 
petit lion, 50 centimes Morlon Bronze-
Aluminium 1947, 50 Centimes Napoléon 
III 1864 A, 50 centimes Semeuse 1898 
Flan Mat, 10 centimes Cérès 1896 A 
torche, 2 francs Cérès 1851 A, 1871 
grand A, 2 francs Napoléon III 1854 A, 
10 francs Hercule 1968 Accent, 1970, 
5 francs Hercule 1870 A, 5 Francs Louis 
Philippe 1831 H

400 / 600 €

371
Lot de 10 raretées XIX & XXe 5 Centimes 
dupuis essai 1898, 5 Centimes Napoléon 
III 1857 BB, 5 centimes Cérès 1878 A, 
20 Centimes Napoléon III 1857 A, 1860 / 
50 A, 1864 K, 1867 K, 5 francs Lavrillier 
1937, 1948 9 fermé, 5 francs Cérès 1850 
BB 

400 / 800 €

366

368 370



Numismatique   /  MILLON - Bruxelles   51

367 369

371

372
Lot de 8 raretées XIX & XXe, 5 centimes 
Napoléon III 1857 B, 2 francs Cérès 1888 
A, 5 Francs Cérès 1849 BB, 5 Francs 
Napoléon III 1855 D, 5 Francs 1873 
petites étoiles, 100 francs Panthéon 
1988, 1989, 1990
Ensemble TB à FDC

400 / 800 €

373 
Lot de 2 coffrets BE francs 1998 et 1999
Non reproduit

80 / 100 €

374 
Lot de 3 pièces de 10 francs argent 2 000 
en belle épreuve BE: Lagriffoul, Mariane 
et Chaplain
Non reproduit.

100 / 150 €

375 
Lot de 4 coffrets BU 2001 francs, BU 1997 
francs, BU 1994 abeille, BU 1995 Monaco
Non reproduit

150 / 200 €

376 
Lot Argent XIX, XXe Siècle 1,3 Kilos 
dont 5 Francs Ecus, France, Italie, Usa, 
Allemagne
Non reproduit 

400 / 600 €

377 
Lot de 8 pièces argent dont 1 / 2 Ecu 
Louis XVI, une pièce Louis XV, 5 Francs 
Union et Force, Napoléon I, etc
Non reproduit

200 / 300 €

378 
Lot de 31 pièces de 10 Francs Hercules 
1965, 1966, 1967
12 x 1 Franc Semeuse 
1915,1916,1917,1918,1919 
FDC. Sorties de Rouleaux
Non reproduit

350 / 600 €

379 
Lot Argent 240g dont 8 pièces 50 Francs 
Hercules, 1x10 Francs Turin, 1 monnaie 
Argent Duché de Brabant
Non reproduit

80 / 100 €

379 bis 
Lot de 3 coffrets, BU 1983, 1984 et BE 
1991, avec la 10 francs Montesquieu
Non reproduit

400 / 800 €

380 
Lot argent 364g, dont 5x50 Francs 
Hercule Argent ; 9x100 Francs, 2x10 
Francs Hercule, 1x2 Francs Semeuse , 1 
médaille Mariage
Non reproduit

100 / 200 €

380 bis
Coffret Alberville avec 9 pièces de 100 
francs argent 1992 et une 500 francs or 
Coubertin
Dans coffret, traces de manipulation
Non reproduit

400 / 600 €

381 
Lot Argent 1,9kg argent Turin
Non reproduit

400 / 600 €

381 bis
Classeur de monnaies françaises en 
argent avec 28 pièces de 50 francs 
Hercule, 5 x 10 francs Hercule, 8 x 100 
frances, 17 x 5 francs, le tout en argent.
On y joint une cinquantaine de pièces

200 / 400 €

372
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382 
AFRIQUE DU SUD - Krugerrand 1975
Or ; 1 oz ; 33,34 gr
Non reproduit

1 000 / 1 200 €

383
ALGERIE - Lot de 3 Essais 20 50 100 
Francs 1949 1950
Lec-47 , Lec-51 , Lec-54
Monnaies gradées par PCGS SP66 - SP65 
- SP65 FDC

200 / 300 €

384
ALLEMAGNE - Gustave II Adolf, Ducat 
1632 Erfurt
Or Fr.919, Ahlstrӧm 11, KM 63 
TTB à Superbe. Remarque état de ce 
ducat sous l’empire Suédois.
Monnaie voilée, et coup à 11h

400 / 600 €

385 
ALLEMAGNE - Wilhelm II (1888-1918), 
Mariage avec Victoria
A/ WILHELM D.K. KÖNIG V.PREUSSEN.
AUGUSTE VICTORIA D. K. K. V. PR.
R/ ZUM EHEJUBILÄUMSEID FRÖHLICH 
IN HOFFNUNG GEDULDIG IN TRÜBSAL 
HALTET AN AM GEBET RÖMER C.
Argent, 45mm, 50g, 6H
Superbe, petit choc sur la tranche à 9h
Non reproduit

40 / 80 €

386
ANGLETERRE - Edward III (1361-1377)
Gros Londres EHC. 1252F
Argent ; 2,98g

100 / 200 €

387
ANGLETERRE - Lot de 5 Souverains Or , 2 
Edward VII 1910, 2 Georges V 1910,1912, 
SPL à FDC , 1 Victoria 1891 TTB
A noter une monnaie avec un coup sur la 
tranche.

800 / 1 000 €

388 
AUSTRALIE - Victoria, Souverain 1883 M
Or ; 7,93g
Non reproduit

400 / 600 €

389
AUTRICHE - Franz Joseph I, Refrappe 4 
Ducats or 1915, montée
Or ; 23,75g 

400 / 600 €

390
CAMBODGE - Coffret de trois essais de 10, 
20 et 50 cents, 1953 Paris
A/ �ROYAUME DU CAMBODGE// (différent) 

(date) (différent), Inscription en trois 
lignes avec (valeur) CENT.

R/ �, Scène cambodgienne et légende 
circulaire

Aluminium, Lec.149, 152 et 155
R , FDC
Exemplaires fleur de coin conservés dans 
un étui scellé monnaie de Paris TRES 
RARE

200 / 400 €

384

389

386

390

383

387



Numismatique   /  MILLON - Bruxelles   53

391 
CANADA - Elisabeth II, 100 Dollars 1976 
Jeux olympiques de Montréal
Or ; 13,38g ; Proof BE
Non reproduit

200 / 300 €

392
COLONIES - Lot de 19 Essais colonies 
dont 5 Francs 10 & 20 Francs La Réunion 
(coffret), 5 Francs 10 & 20 Francs 
Madagascar (coffret), 10 francs Somalis, 
1 2 5 100 Francs argent Nouvelle 
Hébrides 1966 sachet, 20 50 100 Francs 
Algérie 1949 1950 , 10 & 20 centimes 5 
francs 1945 1946. SUP à FDC.

200 / 400 €

393
COLONIES - Lot de 47 Essais (Maroc, 
Algérie, Nouvelle Calédonie, Liban, Etats 
Afrique , Monaco). Argent, Bronze, Nickel. 
Quelques raretées
100 francs essai Mohammed V1370 
AH (1951) Paris, 5000 Francs Georges 
Pompidou métal ? Inédit.
FDC. Sous pochettes Monnaie de Paris. 

400 / 800 €

394 
CORSE - 4 Soldi Inversé 1765
Pascal Paoli, 1762-1768 4 Soldi Doazan 
65.4.A G. 7 
Billon, 21mm, 2g, frappe médaille
TB
Très rare, peu d’exemplaires recensés
Non reproduit

200 / 400 €

395
ETATS-UNIS - Liberty 20 dollars 1896
A/ Tête à gauche.
R/ Aigle de face, les ailes déployées
PCGS MS 63 SPLENDIDE.
Au ; 33.40 gr ; 34 mm
Monnaie gradée par PCGS.

1 000 / 1 400 €

396
ETATS-UNIS - Lot de 2 Liberty 20 dollars 
1904
A/ Tête à gauche.
R/ Aigle de face, les ailes déployées
PCGS MS 64 Splendide à Fleur de Coin
Au ; 33.40 gr ; 34 mm
Monnaies gradées par PCGS.

2 000 / 2 800 €

393392

395

396
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397 
ETAS-UNIS - Lot de 2 pièces de 1$ Argent 
1904 O et 1879 S 
Gradées par NGC & ANACS MS63, les 
deux splendides
Non reproduit

60 / 100 €

398
ETATS-UNIS - Saint Gaudens 20 dollars 
1924
A/ LIBERTY. 
R/ �UNITED. STATES. OF. AMERICA/ /

TWENTY. DOLLARS. 
PCGS MS 65 FLEUR DE COIN
Au ; 33.40 gr ; 34 mm
Monnaie gradée par PCGS.

1 000 / 1 400 €

399
ETATS-UNIS - Saint Gaudens 20 dollars 
1927
A/ LIBERTY. 
R/ �UNITED. STATES. OF. AMERICA/ /

TWENTY. DOLLARS. 
PCGS MS 64 Splendide à Fleur de Coin
Au ; 33.40 gr ; 34 mm
Monnaie gradée par PCGS.

1 000 / 1 400 €

400
ETATS-UNIS - One Cent Liberty 1973
SUP à SPL. Patine brillante au revers
Double Frappe avec Lincoln - Kennedy, 
Rare

60 / 100 €

401 
ETHIOPIE - Lot de 10 & 20 Dollars $ en or 
Éthiopie 75e Naissance et 50e Jubilé
Or 12g, frappe Belle Epreuve
BE, une tâche sur la 10 $
Non reproduit

200 / 400 €

402 
HONGRIE - Sigismond de Luxemburg
Lot de 42 Denars argent 
Ensemble B à TTB
Non reproduit

400 / 600 €

403 
INDOCHINE - Essai de 10 centimes 1945 
Paris
A/ REPUBLIQUE - FRANÇAISE/ P. TURIN 
; à l’exergue 1945 Buste de Marianne 
à droite, coiffée du bonnet phrygien, 
drapée, tenant un rameau d’olivier avec 
deux branches
R/ INDOCHINE - FRANÇAISE / 10 - CENT. et 
ESSAI accostant deux branches de riz
Aluminium (22,97mm, 1,33g, 6h)
Lec.185, R
SPL, nettoyée
Non reproduit

80 / 100 €

404 
INDOCHINE - Essai piéfort en aluminium 
de la 5 cent 1946, Paris
Rarissime - 104 exemplaires
Frappe médaille.
L. 125 - KM PE6 Frappe d’Epreuve. 
Légérement néttoyée
Non reproduit

200 / 300 €

399

398

400
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405
IRAN - Muhammad Rida Pahlawi. 1942-
1979, Tehran 1 Pahlawi 1335 S.H. (1956)
Or 8,16g 
Splendide à Fleur de Coin

100 / 200 €

406 
ITALIE - LUCCA, Felice et Elisa 5 Francs 
1805
Argent ; 24,77g ;
TTB
Non reproduit

100 / 200 €

407 
ITALIE - 40 Lires Napoléon Empereur et 
Roi d’Italie 1808 M, Milan 
Or ; 12,88g ; 26 mm
TTB
Non reproduit

400 / 600 €

408 
ITALIE - 40 Lires Napoléon Empereur et 
Roi d’Italie 1812 M, Milan 
Or ; 12,88g ; 26 mm
TTB
Non reproduit

400 / 600 €

409
ITALIE - Victor Emmanuel III 20 lires or 
1912 R Rome
Or 6.45g - Mont 51 KM 48 - Fr 28 
Superbe à FDC

800 / 1 000 €

410
ITALIE - 20 Lire Sardeigne 1827 M, Turin
SUP

200 / 400 €

411
ITALIE - 10 Lires Charles Albert 
1833,Genève 
B/TB

200 / 400 €

412
LUXEMBOURG, Duché, Wenceslas II 
(1383-1388), AR gans, s.d. (1384-1388)
A/ Aigle éployée, tête à gauche. 
R/ Couronne impériale posée sur l’écu de 
Luxembourg. 
Ref.: Weiller, 154; Probst, L163-1. 
Argent ; 3,01g ; 24mm
TTB+
Non reproduit

130 / 200 €

405

413

410 411

409
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413 
LUXEMBOURG - Duché, Jean de Bavière 
(1419-1425) Bayergroschen
Argent, 2.51g,
Superbe patine brillante. Rare à trouver 
dans cet état
Non reproduit

100 / 250 €

414
LUXEMBOURG - Duché, Philippe IV (1621-
1665), AR escalin, 1643
A/ Lion debout à gauche, tenant une épée 
et un écu d’Autriche-Bourgogne
R/ Revers : Ecu couronné sur une croix de 
Bourgogne
Ref.: Weiller, 230; G.H., 333-5; Probst, 
L239-1. 5,15g
TB, portrait du lion encore visible. Rare 
en l’état

250 / 350 €

415 
LUXEMBOURG - Leopold II, VI Sols 1790 H 
Günzburg
Billon ; 3,18 g ; 21mm
Superbe
Non reproduit

100 / 250 €

416 
LUXEMBOURG - Guillaume III, 5 Centimes 
1870
 Bronze, 5,08g L265-4
 Spl à FDC.Difficile à trouver en l’état
Non reproduit

40 / 80 €

417 
LUXEMBOURG - 40 francs essai 1963
Argent, 7,58g, 26mm
SPL à FDC
Non reproduit

80 / 100 €

418
Non venu

419
LUXEMBOURG - Charlotte, 1919-1964 
Série 3 de essais en bronze 100, 50 et 20 
Francs 1946
A. Bonnetain L 3855, L3863, L 3873
SPL à FDC
Pedegree : Kunker Auction 228 Lot 3152

300 / 600 €

414

419

418
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420 
MEXIQUE - Philippe IV (1621-1665) 8 
Reales Mexico 165(?)
A/ APHILIPPVS IIII DEI G 1647 alrededor 
del escudo de armas coronado, entre Mº 
(ceca) sobre P (ensayador) y valor 8
R/ HISPANIARUM ET INDIARVM REX a
Argent, 25,99, 40 mm
Non reproduit

80 / 100 €

421
MONACO - Lot de 119 pièces de cinq 
centimes 1837
Quelques fautées
Ensemble B à TTB
Non reproduit

1 600 / 3 000 €

422
MONACO - Lot de 72 pièces de UN 
DECIME 1838
Quelques fautées
Ensemble B à TTB
Non reproduit

1 000 / 1 400 €

423 
MONDE - Coffret de 12 pièces en or 
célébrant les plus grandes monnaies: 
dollar Tête d’Indien US, 5 dollars 
Guillaume II, ... Certificat
On y joint 10$ CooK Island, ours polaire
Non reproduit

200 / 400 €

424
ITALIE - Royaume de Naples et des deux 
Siciles, Joachim Murat 20 lire 1813 Naples
Or ; 6.22 g ; 21 mm 
R SUP. LMN.1216
Cheveux encore visible sur la joue. Très 
rare en l’état

600 / 800 €

425
LUXEMBOURG - Charlotte, module de 20 
francs, mariage du Grand-duc, 1953
A / �PRINCESSE JOSEPHINE-CHARLOTTE. 

JEAN GRAND.DUC HERITIER. Bustes 
accolés à gauche de la princesse 
Joséphine-Charlotte et du grand-duc 
Jean.

R / �GRAND DUCHE DE LUXEMBOURG. 
Couronne formée de deux branches 
de chêne, au centre deux J adossés 
sous une couronne.

Belle Epreuve, 21,0 mm ; 5,15 g
Rarissime, quelques exemplaires connus. 
Sous Capsule,FDC, Patine exceptionnelle

300 / 400 €

424

425
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426
Non venu

427
MAROC - Mohammed V, essai de 20 
francs, AH 1366 (1946) Paris
A / �EMPIRE CHERIFIEN. Étoile à cinq 

branches, au centre : (date).
R / �MAROC. Au centre 20 / FRANCS / 

ESSAI / (différent) (différent).
Cupro-nickel, 30,0 mm ; 9,70 g
FDC, R Lec.273
monnaie gradée par PCGS SP66, un 
exemplaire somptueux et de très haut 
grade, sans doute l’un des plus beaux 
exemplaires connus

200 / 400 €

428 à 431
Non venu

432
MONDE - Lot de 16 monnaies étrangères 
en Argent + 6 billets neuf ( 2 Lire Murat 
1813, Piastres Indochine 1900, Double 
Florin Victoria 1887 , 5 Dirhams 1321, 
etc…)
TB à SUP. Des raretées.

1 200 / 1 800 €

433
MONDE - Lot de 3 monnaies or dont 
Pays-Bas , Ducat or 1927 3,48g SPL à 
FDC, Autriche 10 Francs or 4 Florins 1892 
Restrike 3,22g FDC, Angleterre 1/2 Demi 
Souverain Edward VII 1904 4,01g TTB
Non reproduit

200 / 300 €

433 bis
Lot de 3 monnaies en or, dont 20 dollars 
1861, 10 francs 1907 et 10 francs suisse 
1914

1 000 / 1 200 €

434
MONDE - Lot de 7 Souverains or: Victoria 
1898 et 1890, Edward VII 1904 et 1906, 
Georges 1911, 1912 et 1913.
Ateliers Perth, Melbourne,...(dont un faux 
Souverain en or)

1 200 / 1 400 €

435
MONDE - Lot de deux pièces or: 20$ 
Liberty 1894 et 50 pesos Mexique 1945.

1 800 / 2 000 €

436
PAYS-BAS - Ducat 1608
Or, 3,28g 
Superbe Patine brillante

250 / 400 €

437
PORTUGAL - 5000 Reis Louis Ier or 1869
KM516,Gomes 16.03, Friedberg 153, 
Schlumberger 95.,
SUP à SPL

300 / 600 €

432

427
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438
RUSSIE - Catherine II, Rouble 1763 Saint 
Petersbourg
СПБ-TI-ЯІ. 23.81 gm. Bit 184, Sev 1917 
(R), Uzd 0945. 
SUP Magnifique patine brillante

300 / 600 €

439
RUSSIE - Paul Ier, rouble 1798 Saint-
Pétersbourg
A / �ROUBLE (date). Croix formée de 

quatre P couronné, au centre I.
R / �Dans un cartouche cantonné de 

fleurons, texte en quatre lignes et 
(atelier).

Argent ; 37,0 mm ; 20,15 g, 12 h - Bit 32
TTB , Rare

250 / 300 €

440
RUSSIE - Alexander I, Rouble 1818 Saint 
Petersbourg
CПБ-ПC, Bit 123
TB, monnaie nettoyée

100 / 300 €

441
RUSSIE - Essai monétaire à l’amitié entre 
la France et la Russie, 1801
A / �REPUBLIQUE FRANÇAISE. //FLOREAL. 

AN 9. Coq rayonnant posé sur un 
rameau, le tout inscrit dans un cercle 
formé d’un serpent.

R / �ALEXANDRE I EMPEREUR DE RUSSIE. 
Inscription en sept lignes : PAIX / ET 
AMITIÉ / ENTRE LA / FRANCE / ET 
LA / RUSSIE / MAY. 1801. et au-dessous 
signature TIOLIER. F..

TTB, R
Cuivre ; 29,0 mm ; 11,39 g
Maz.589a, Bitkin.cf 2 (p.1022)
Tranche lisse. Ce rare essai du Consulat 
existe aussi en argent.

400 / 600 €

442
RUSSIE - Alexandre Ier, Rouble 1821 / 0 П 
Д Saint-Pétersbourg
Argent ; 20.86g ; Bitkin 133 var. Severin 
2812 - KM 130
TB+ , Très rare

300 / 400 €

434
435

436

437439 440
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443
SUISSE - République Trigurin, Thaler 
Zurich 1736
Argent ; 27,59g ; 
World Coins 143, frappe médaille
SUP+

400 / 600 €

444 
SUISSE - Collection de monnaies suisses 
540 monnaies XIXe, XXe

5 francs, 2 francs, 1 francs, 50 centimes, 
20 rappen, 10 rappen, 5 rappen, 2 
rappen, 1 rappen
Argent ; cuivre ; nickel
Ensemble TTB
Non reproduit

2 000 / 4 000 €

445 
VATICAN - 20 lire Pie IX 1866 Rome
A / �PIVS. IX. PON. - MAX. AN. XXI . Buste 

du Saint-Père, Pie IX à gauche
R / �STATO* PONTIFICIO* / 20 / LIRE / 1866 R
Or, 6,44g 22mm ; 6h
TTB+ / �SUP
Non reproduit

200 / 400 €

446 
VIETNAM - Essai du 20 su 1953 Paris
1 200 exemplaires
Lec. 11 - KM E 2 FDC
Non reproduit

100 / 200 €

447 
VIETNAM - Essai du 50 xu 1953 Paris
1 200 exemplaires
Lec. 11 - KM E 2 FDC
Non reproduit

100 / 200 €

448 
Lot de monnaies étrangères
Non reproduit 

20 / 40 €

449 
Lot de monnaies étrangères dont 5 
Kopecks Russe 1838 et quelques unes en 
argent
Non reproduit

50 / 80 €

450 
Lot de 5 monnaies USA et JAPON, One 
Cent 1 / 100 1805 et 100 Shogunate, 100 
Mon Komei
Non reproduit

100 / 200 €

442

438

443

441
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451
BELGIQUE - 25 euros BE 2008, Jeux 
Olympiques, coffret avec certificat 3,11 g 
or, 999/000 avec certificat

200 / 300 €

452 
BELGIQUE - BE euros BELGIQUE 2006, 
2007 et 2008. 10 euros argent BE 2009. 
Deux fois 2 euros 2006 et 2009. Lot de 9 
coffrets dont la Grand Place de Bruxelles 
2005, Les béguinages flamands 2006, Les 
ascenseurs à bateau du Canal du Centre 
2007, Les beffrois 2008
Non reproduit

300 / 600 €

453 
BENELUX - Lot de 7 coffrets euros 
(Belgique, Pays-Bas, Luxembourg) 
2003,2005, 2006, 2007, 2008, 2009 et 
2010
Non reproduit

200 / 300 €

454 
FINLANDE: coffret BE 2004 et 2007 
euros. Euroset BU 1999 et 2000. Euroset 
2001. Euroset 2002. Euroset 2003. 
Euroset 2005. 5 euros Finlande
Non reproduit

200 / 300 €

455 
FRANCE - 5 euros or BE 2010 la 
seumeuse
999/000 avec certificat
Non reproduit

40 / 80 €

456 
FRANCE - 5 euros or BE 2011 la 
seumeuse
999/000 avec certificat
Non reproduit

60 / 100 €

457 
FRANCE - Commission 1 Euro Essai de 
Pessac de Paris 
7,5g ; 23,25 mm
Deuxième série avec les cinq séries de 
17 stries fines
FDC, Rarissime
Non reproduit

400 / 600 €

458 
FRANCE - Lot de 10 BE France 1999 - 
2 000 - 2001 - 2002 -2003 - 2008 - 2009 
- 2010 - 2011 - 2012 dans leur coffrets et 
certicats d’origine
Non reproduit

600 / 1 000 €

459 
FRANCE - Lot de 11 Pièces de 50€ argent 
La Semeuse 2010 (550€ cours légal en 
France)
Non reproduit

400 / 600 €

460 
FRANCE - Lot de 14 coffrets France: BU 
2002, 2003, 2004, 2005, 2007, 2008, 
2010. Petit Prince 2003 et 2005. 14 juillet 
Fête Nationale 2008. Lourdes 2008. Lion 
2007. World Money Fair Berlin 2008. 
Europa 2003
Non reproduit

100 / 160 €

461 
FRANCE - Lot de 17 pièces : Euros la 
Semeuse 5, 10, 15, 25 et 50, 8 pièces 
commémoratives
Non reproduit

120 / 160 €

462 
FRANCE - Lot de 3x 500 Euros Or 2010 
La Semeuse PCGS PR69 CAMEO - Belle 
Epreuve
Non reproduit

1 400 / 1 800 €

463 
FRANCE - Lot de 5 pièces euros argent : 
10 euros BE 2010 Centre Georges 
Pompidou. 20 euros BE 2009 piedfort 
Institut Marie Curie. 10 euros BE 2010 La 
Semeuse. 1/4 d’euros BU 2004 Chine. 20 
euros piedfort BE 2001 Gare de Metz
Non reproduit

80 / 100 €

451
468
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464 
FRANCE - Lot de 6 pièces euros argent : 
20 euros piedfort BE 2009 Gustave Eiffel. 
1 euros et demi BE 2008 Grand Canyon. 
10 euros BE 2010 Black et Mortimer. 20 
euros piedfort BE 2010 Lille-Europe TGV. 
10 euros BE 2010 Mère Thérésa. 1 euros 
et demi BE 2008 André
Non reproduit 

100 / 140 €

465 
GRECE - CHYPRE - MALTE - Lot de 11 
coffrets : BE Malte 2008, BU Malte 2005, 
2006, 2007 et 2008, BU Chypre 2008, BU 
Grèce 2002, 2003, 2004, 2005 et 2007
Non reproduit

140 / 200 €

466 
LUXEMBOURG - Lot de 7 coffrets euros 
LUXEMBOURG, BE 2006 et 2007, BU 
Euroset 2002 (rare), 2002 (rare), 
2005, 2005, 2006 et 2010. 25 euros 
Commission Européenne BE 2006. 20 
euros Conseil d’Etat BE 2006
Non reproduit

400/600
467  
MONACO - lot de 6 coffrets et monnaies 
dont BU euros 2002, coffret 1, 2, 5 
centimes 2005 BE, 2 euros BE 2010, 5 
euros argent BU 2008, 100 francs essai 
1982 Argent ; 2 euros essai 2005
Non reproduit

150 / 200 €

468 
PAYS-BAS - 10 euros or 2009 BE, 
Commémoration des 400 ans Pays-Bas et 
Japon avec certificat
Non reproduit

200 / 300 €

469
SAN MARIN - 2 SCUDI or BE 2003 
Nostradamus
Poids: 6,4516 g, 900/000
Certificat

100 / 200 €

470 
SAN MARIN - 2 SCUDI or BE 2009
Tesori Sammarinest
Poids: 6,451 g, 900 / 000 
Certificat
Non reproduit

100 / 200 €

471 
SAN MARIN - BE 2011, 2010, 2009, 2008
Non reproduit

300 / 400 €

472 
SAN MARIN - BU 2011, 2010, 2009, 2008, 
2007, 2006, 2005, 2004
Non reproduit

600 / 800 €
473 
SAN MARIN - Lot de 13 monnaie s/
coffrets: 2 euros commémorative 2009, 
2007, 2011, 2010, 2008, 2004, 2005, 
20 centimes et 50 centimes 2003, 
coffret centimes 2005, rouleau 1, 2 et 5 
centimes 2006, 10 euros BE 2011, deux 
médailles dont une en argent
Non reproduit

200 / 300 €

474 
VATICAN - BE 2003
Non reproduit

100 / 150 €

475 
VATICAN - BE 2005
Non reproduit

100 / 150 €

476 
VATICAN - BE 2008
Non reproduit

100 / 150 €

477 
VATICAN - BE 2009
Non reproduit

100 / 150 €

478 
VATICAN - BE 2011
Non reproduit

100 / 150 €

479 
VATICAN - Lot de 2 coffret dont BU 
Vatican euros 2010 et 500 liras or 2005 
Pape Jean-Paul II.
Certificat
Non reproduit

150 / 200 €

480 
VATICAN - Lot de 6 BE Vatican 2003 - 
2005 - 2006 - 2007 - 2008 - 2009 dans 
coffrets d’origine
Non reproduit

600 / 800 €

481 
DIVERS - Lot de 3 starter kit Belgique, 
Grèce et Slovénie
Non reproduit

40 / 60 €

482 
Non venu 

483
BU Italie 5 euros 2005, BU Irlande 2002 
et 2003, BU Autriche 2003 et 2005, BU 
Autriche 25 euros 2008, Bu Portugal 
2002, BU Espagne 2003, 4 essais BU 
Danemark, Suède, Suisse, Angleterre + 
BU euroset Italie 2005
Non reproduit

100 / 150 €

470

469 462
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484
IIIe République, Suite de 2 x 1 000 francs Bleu et Rose Type 1889
R / �Beaucoup de personnages mythologiques, sur le coté gauche 

effigie de Mercure dans un cadre ovale, sur le coté droit Cérès
V / �Trois personnages mythologiques
Paris le 25/03/1891
Portant les D.66 N° 514 & 515 
Suite de la plus grande rareté. Inédit dans l’inventaire Fayette
Non connu à ce jour, quelques fentes, très correct, coloration 
rose visible

3 000 / 6 000 €

485
IIIe République, 1 000 francs Bleu et Rose Type 1889
R / �Beaucoup de personnages mythologiques, sur le coté gauche 

effigie de Mercure dans un cadre ovale, sur le coté droit Cérès
V / �Trois personnages mythologiques
Paris le 12/12/1890 E.52 871
Rarissime, INEDIT ne figure pas encore dans l’inventaire Fayette
Non connu à ce jour, coloration rose visible, épinglages, fentes, 
très correct

800 / 1 000 €

486 
FRANCE - Lot de 94 Billets de 100 Francs Merson, 2 x 500 Francs 
Bleu et Rose, 2 x 1 000 Francs Cérès et Mercure
Non reproduit

100 / 200 €

484

BILLETS
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487
IIIe République, 1 000 francs Bleu et Rose 
Type 1889
R / �Beaucoup de personnages 

mythologiques, sur le coté gauche 
effigie de Mercure dans un cadre 
ovale, sur le coté droit Cérès

V / �Trois personnages mythologiques
Paris le 07/10/1890 T.45 657
Rarissime, INEDIT ne figure pas encore 
dans l’inventaire Fayette
Non connu à ce jour, épinglages, fentes, 
très correct, coloration rose visible

600 / 800 €

488 
RUSSIE - Lot 60 Billets One Rouble Adin 
Rouble 1898
Non reproduit

40 / 60 €

489
MONDE - Collection de 577 Billets avec 
Réunion, Français, et de toutes les 
nations

800 / 1 000 €

490 
FRANCE & COLONIES - Lot d’environ 20 
Billets, 500 Francs Réunion RARE, 500 
Francs Victor Hugo, 50 Francs Racine, 
1 000 Francs Voltaire, 50 Francs Quentin 
de la Tour, 10 Francs Berlioz, 100 Francs 
Paysan, 5 Francs Pasteur.
Ensemble B/TB
Non reproduit

20 / 40 €

491 
RUSSIE - Lot 60 Billets One Rouble Adin 
Rouble 1898
Non reproduit

40 / 60

492
FRANCE - Lots d’une trentaine 
d’assignats dont un rare de deux cents 
livres 1791, 1 000 francs, 2 000 francs, 
500 livres, 25 livres, 10 livres, 25 sols
Dans l’état.

100 / 150 €

485

492

489

485 487

487
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493
Geoffroy Saint Hilaire, par David d’Angers 
1831
Etampes, galvanoplastie dans un cadre 
en bois
15cm

200 / 300 €

494
Plaque en fonte, personnage historique, 
XIXe S
Non signée, 20x16cm

150 / 200 €

495
Fonte en cuivre ; la Pelote Basque par 
Albert Camus, vers 1920
20cm

100 / 200 €

496
Plaque en fonte, Marianne ?
12x18cm environ
Epreuve non signée, à restaurer

100 / 200 €

497
Plaque en fonte uniface, Le Discobule par 
Rasumny 
Epreuve numérotée 272 - 2 - 118
21,7cm

150 / 200 €

498
Plaque ovale en fonte uniface, La 
Marianne, Liberté Egalité Fraternité
Signature à identifier
20x18cm

150 / 200 €

499
Plaque en fonte rectangulaire HYMENEE 
«»Le Mariage avec la bague au doigt»» 
par S.E. VERNIER
20x24 cm Rarissime

200 / 400 €

500
Plaque commémorative, les sapeurs 
pompiers de Taverny à Paul Bernay par G. 
Marey 1896 1927
16x17,5cm

140/200 €

501
Médaille uniface, Napoléon I & Joséphine 
de Beauharnais par Andrieu
Quelques rayures visibles sur le portrait
14 cm

200 / 400 €

501

495

497 500

494 496

498

493

499

MÉDAILLES
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502
Plaque en fonte, port grec avec la marine, 
Hydra Yapa, 1969
Bronze ; numéro EE/150

100 / 200 €

503
Médaillon et plaque en fonte 
représentant un enfant Christ Roi. Même 
représentation dans musée à Prague par 
Rasumny
Non signée, 20cm

200 / 400 €

504
Plaque en fonte uniface, président 
américain Abraham LINCOLN ?, par Leduc
Bronze ; 19cm

100 / 200 €

505
Plaque en fonte, les footballeurs par 
Albert Camus 
Cuivre ; 20 cm ; Gravée 814 - 3 - 239

150 / 200 €

506
Le Lavage de pieds, par Levillain
Bois ; 20,5cm

200 / 300 €

507
Ancienne fonte en Bronze ; Saint-Hubert 
de Liège, Saint Chrétien, évêque de 
Tongres et de Maastricht. Saint patron de 
la ville belge de Liège.
Scène avec le cerf avec sa croix 
lumineuse sur ses bois. Epoque XV-XVIIIe 
siècle. Rarissime

200 / 400 €

508
Fonte uniface, Le Maréchal JOFFRE, 
Généralissime armées Française par CR. 
Samuel
Bronze ; 16 cm

100 / 200 €

509
Plaque en fonte uniface Auguste 
ROUSSEL par Eugène Damon, 1896 
sculpteur medailleur XIXe, Elève de 
Levillain
15x17cm

200 / 300 €

510
Ve République, Le Félin par Mauquoy 
signée 70
112x69cm

200 / 300 €

511
Uniface Louis XVI, adieux du Roi à sa 
famille par Kuchler, 1793 Berlin
Etain ; 32,63g ; 50mm

80 / 100 €

512
Médaille Révolution, Les 7 plais de la 
République, 1848
Etain ; 44,03g ; 57mm

80 / 100 €

506

508

502 

504

507

509

510

503 505
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513
Jubilé de l’Église de Lyon. 1734, fonte 
ancienne. 
A/ �PRIMA. SEDES - GALLIARUM. Ostensoir 

sur un autel ; à l’exergue : DEC. ET. 
CAP. ECC/ COM. LUG. D. D. C/ (date). 

R/ �ECCL. LUGD. IUBIL. SÆCU - QUARTUM. 
Saint Jean-Baptiste debout à gauche. 

Bronze : 69.53g : 62mm
RR. TTB

100 / 200 €

514
Plaque Armand Gautier, 50 ans pour sa 
science, Institue de France par Vernon 
1911 
Bronze ; 127.20g ; 50x70mm 

100 / 200 €

515
Plaque Henry Moissan, Le Pharmacien 
Fluor, par Chaplain 1906
 Bronze ; 120g ; 57x70mm

100 / 200 €

516
Plaque Ecole Française de Rome, 
Académicien Duchesne par Hipollyte 
Lefevre, 1910 
Bronze ; 167,73g ; 60x80mm

100 / 200 €

517
Maréchal F. Foch, signature de armistice à 
RETHONDES, par Prudhomme, 1918
Bronze ; 153,22g ; 68mm

100 / 200 €

511

517

522

527 528 529 530
531 532

523 524 525 526

518 519

520

512 513

514 515 516

521
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518
Victoire de Pierre le Grand à Poltawa par 
Judin & Jaeger, 1765
Argent ; 100,40g ; 65mm

200 / 300 €

519
Charles HERY, Paris 9e par Dammann 
1938 
50mm ; 56.51g

100 / 200 €

520
Louis Nicolle industrialiste et Ministre, 
les Usines H. SOUBRICAS Cinquantenaire 
Lomme Wambrechies 1890 1940
80mm ; >200g

60 / 100 €

521
Louis XVIII, hommage aux Bourbons, Paris 
1820
A/ �LA RELIGION L’ECLAIRE - LA FOI 

COMBAT POUR LUI. Sous un delta 
rayonnant, l’archange Saint Michel 
debout à gauche, piétinant un dragon, 
l’épée à la main, devant un autel 
timbré A JAMAIS/ DEBOUT. À droite la 
Religion, debout, tenant une grande 
croix et pointant du doigt le delta. À 
l’exergue l’inscription NOUS JURONS 
DE MOURIR/ POUR NOS PRINCES/ 
LEGITIMES et les signatures DE 
PUYMAURIN D. et GAYRARD F.. 

R/ �JE PLEURE LE PASSÉ - J’ESPÈRE EN 
L’AVENIR. La Tristesse debout à 
gauche, inclinée sur une urne timbrée 
C.F./ DUC/ DE BERRY/ 14 FEV./ 1820 et 
posée sur un autel portant les noms 
HENRI IV./ LOUIS XVI./ LOUIS XVII./ M. 
ANTOINETTE./ M. ELIZABETH./ L.A.H. 
DE B. CONDE./ DUC D’ENGHIEN. ; à 
gauche l’écu aux trois fleurs de lis ; à 
l’exergue l’inscription A LA MÉMOIRE 
DES BOURBONS/ QUI ONT PÉRI SOUS 
LE FER/ DES ASSASSINS ; signature 
GAYRARD F.. 

Bronze ; 88,77 g ; 56,0 mm
Coll.151.

100 / 200 €

522
Ancienne fonte religieuse Cardinal 
Mazarin 1661
 Bronze ; 43.06g ; 47mm

100 / 200 €

523
Tom Thumb, le célèbre nain, l’Impératrice 
Victoria des Indes 1844
Etain ; 14.82g ; 37mm

100 / 200 €

524
Louis-Philippe, module du décime, 
érection des tables monumentales, 1839 
Paris
A/�LOUIS PHILIPPE I - ROI DES FRANÇAIS. 

Tête laurée à gauche de Louis-Philippe 
Ier ; signature BORREL. F. au-dessous.

R/*�SOUSCRIPTION POUR L’ÉRECTION 
DES TABLES MONUMENTALES DANS 
TOUS LES DEPts *. Tables de la Charte 
constitutionnelle de 1830 posées sur 
une pique surmontée d’un coq, le 
tout dans une couronne formée d’une 
branche de laurier et une branche de 
chêne.

SUP 
Bronze ; 10,65 g ; 31,0 mm

80 / 100 €

525
Hotel Duc de Luynes Val de Grace, 
Secours aux blessés Guerre 1870-1871, 
Paris 
Cuivre ; 16,33g ; 32mm

80 / 100 €

526
Fonte ancienne uniface XVIIIe Siècle
Deus Nobis Haec Otia Fecit 
Bronze ; 13,66g ; 35mm

200 / 300 €

527
Matrice La plume foudroie l’hydre Romen, 
Rois Clément XIV 1773 Edit de Louis XV, 
1764 le Juif errant
Cuivre ; 30.70g ; 55mm

300 / 400 €

528
Les anges de l’espace, Liberté égalité 
fraternité par A. Garnier, 1848
Bronze ; 16,72g ; 37mm

100 / 200 €

529
Léon XIII, Pape commémorant l’ouverture 
de la Porte Sainte et le Jubilé, 1900
Bronze ; 29,58g ; 38mm

60 / 100 €

530
Arrivée du Duc d’Angoulème, Louis XVIII 
1814, Comte de Lynch par Andrieu
Bronze ; 32.92g ; 40mm

100 / 120 €

531
Louis XVIII, restauration de la statue de 
Louis XV à Reims, 1818 Paris
Bronze ; 67,83 g ; 50 mm
TTB , Coll.132

80 / 120 €

532
Plaque de France reconnaissante à Mr 
H.Grumbach par Stern
Bronze ; 102.30g ; 69x53 mm

80 / 100 €

533
IIIe République, Louis Pasteur 1822 
1895, La physicienne avec la chimie par 
Prudhomme
Bronze ; 113.30g ; 54x74mm

100 / 200 €

534
IIe République, Le faune à l’antilope par 
Thénot
Un jeune faune à gauche tient une jeune 
antilope dans une couronne de lierre, 
signature FR. THÉNOT.
Argent ; 50g ; 50mm

100 / 200 €
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535
Franc-Maçonnerie, Louis-Philippe Joseph 
d’Orléans, loge de la Fidélité, par Duvivier, 
1780
A/LUD. PHILIPP. JOS. AUREL. - DUX 
CARNOT.. Buste cuirassé à gauche 
de Louis-Philippe-Joseph d’Orléans ; 
signature B DU VIVIER F.
R/PRINCIPI - CARISSIMO. Temple rond 
à coupole ; à l’exergue : FIDELITATIS 
FRATERN/ PARIS./ MDCCLXXX.
Bronze ; 22,96 g ; 41mm
TTB, RR
Nocq.-, Lab.233
Rarissime médaille en Bronze ; Inédite, 
présentée en couverture de l’ouvrage 
de M. Labouret sur la Franc-maçonnerie 
française racontée par ses jetons et 
médailles http://marc-labouret.fr/chartres.
html. Cette médaille existe en or, 
offerte au Duc, Grand Maître de l’Ordre 
et représente, pour la première fois en 
numismatique, le temple maçonnique 
idéal. Celle en argent s’est vendue 
récemment près de 2500€ en ventes aux 
enchères.

200 / 400 €

536
Paix d’Amiens, les 3 Consuls, 20 mai 1802, 
Paris
A/ �CAMBACERES SECOND CONSUL. 

BONAPARTE PREMIER CONSUL. 
LEBRUN TROISIEME CONSUL ; signé 
JEUFFROY à six heures. Bustes posés 
en 1 et 2 de Napoléon Bonaparte, de 
Jean-Jacques Régis Cambacérès et de 
Charles-François Lebrun. 

R/ �LE CORPS LÉGISLATIF AUX CONSULS 
DE LA RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. en 
légende intérieure : PAIX/ INTÉRIEURE/ 
PAIX/ EXTÉRIEURE. en quatre lignes ; à 
l’exergue en trois lignes : ARRÊTÉ DU 
30 FLORÉAL AN X./ 20 MAI/ M DCCC II.. 

Argent ; 104 g : 68 mm
Tranche : lisse. G/Romain-Vincent Jeuffroy. 
Bramsen 218 - Julius 1092
Reste une partie de son écrin, coupé en 
deux. Très rare

400 / 600 €

537 
Plaque de A. Astruc, Galenistes Français au 
maître bon et droit, par Lelouet 1939
Bronze ; 200g 58x72mm
Non reproduit

80 / 100 €

538
Affaire Dreyfus, Le général Mercier 1906, 
Senat Debats & Paroles par J. Baffier 
Bronze 54,37g 50mm

80 / 100 €

539 
Révolution, la colonne de Juillet, La tombe 
des Martyrs 1848
Etain ; 78.90g ; 72mm
Non reproduit

100 / 120 €

540 
Médaille Diane de Poitiers, Duchesse de 
Valentinois
Bronze doré 50,63g 52mm
Non reproduit

80 / 100 €

535

536
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541
Guerre de Prusse, Garde Nationale de 
Paris et Bataillon de Liberation, 1872
Etain ; 67,84g ; 50mm

80 / 100 €

542 
Louis de Danemark, Exposition Française 
Art décoratif Copenhage, 1909
Bronze 106,05g 65x47mm

100 / 150 €

543 
Charles X, Journée du 10 Mars 1830 
cécernée aux 221 votants de l’adresse 
Prince Polignac par Caunois
Bronze ; 86,61g ; 55mm 

80 / 100 €

544
Révolution, Manifestion des 4 000 
travailleurs à Reims 20 Mars 1848
Etain 54,23g 73mm

100 / 120 €

545
Colonies, La charmeuse par Bovy
Bronze ; 46,90g  ; 50mm 

100 / 200 €

546
Révolution, Journal le Républicain à Reims 
Menier & Gonzalle 1848
Etain 70mm

80 / 100 €

547
Révolution, l’Affaire des accusés de Reims 
du 13 Juin 1849
Etain ; 81.21g ; 80mm 

100/140 €

548 
Plaque Auguste Potie, Senateur du Nord, 
Chevalier Legion président des prisonniers 
politiques
Bronze >200g 57x80mm

80 / 100 €

549
Louis XVIII et Charles X inaugurant la 
Bourse, Palais Brogniart par Petit, 1825
Bronze ; 128g ; 68,29 mm
Collignon 491

100 / 150 €

550 
Louis XVI, Almanach pour l’an 1779, Paris 
Bronze ; 16,18g ; 38mm

80 / 100 €

551
Général Cavaignal, mort d’un homme 
politique, 1857
Bronze ; 120,36g ; 60mm

80 / 100 €

552
Révolution, Tomber l’orange, arbre de la 
liberté St Michel par Wurden
Bronze ; 9,79g 30mm SPL

80 / 100 €

553
Société des agricultures en Seine et Oise, 
Mme MOREAU par Daniel Dupuis
Argent ; 65,64g ; 50mm

20 / 40 €

554
Centenaire du martyr de saint Pie IX, 
1867
Bronze ; 49,85g 48mm

80 / 100 €

555
Jean de la Fontaine, style 1848
Bronze ; 25,26g ; 49mm

80 / 100 €

556
Plaque Émile DUPONT, Expositions 
internationales Glascow Saint-Louis 
Londres 1911 Paris par VERNON
 Bronze ; >200g ; 65x90mm

80 / 100 €

557 
Produits Industries Agricoles et 
Manufacturières de Exposition Nationale 
par Bovy, 1849
Bronze ; 92,08g ; 51mm 

60 / 80 €

558
Second Empire, la basilique du Puy-en-
Velay, 1860 Lyon
A/ �MARIAE GALLIARUM NOMINAE 

BASILICA ANICIENSIS. Façade de la 
basilique du Puy-en-Velay.

R/ �ALMAE GALLIARUM NOMINAE VIRGINI 
ET MATRI IMMACULATAE. La Vierge 
tenant l’enfant Jésus, autour SIGNI IN 
- ANICIO/ MONTE INS - TAURATI/ AES 
ME - MORIALE/ MDC - CCLX ; signature 
BONNASSIEUX INV - E. PENIN F. LUGD..

Bronze ; 54,50 g ; 51 mm
SUP

60 / 100 €

559
Révolution, La mère Henriette, notre 
cocarde rouge c’est notre sang, Juin 1848
Etain ; 91.01g ; 70mm

80 / 100 €

560 
Louis Philippe, Construction des 
bâtiments de l’école normal par Bovy 
1844
167,27g , 67mm
Non reproduit

200 / 300 €

561 
Médaille Numima Omina, par P.Belloto, 
1833
Cuivre ; 139,70g ; 70mm
Non reproduit

200 / 300 €

562 
Analyse des protubérances solaires, Jules 
Janssen & Norman Lockyer, 18 aout 1868 
par Alphée Dubois
Bronze ; 158,53g , 68mm
Non reproduit

200 / 300 €

563 
Thailande, Le Bouddhiste
Bronze ; 149,03g ; 68mm
Non reproduit

80 / 100 €

564 
Institut de France, Mr Verrier, Académie 
des Sciences, les dieux Grecs par Alphée 
Dubois
Bronze ; 72,65g ; 5x7cm
Non reproduit

100 / 200 €

565 
Institut de France, Académie des sciences, 
Venus sur le soleil par Alphée Dubois, 
1874
Bronze ; 145,48g ; 72mm
Non reproduit

100 / 200 €

566 
Georges Phillipar, Président du comité 
d’exposition Francaise du Caire par A. 
Maillar, 1929
Bronze ; 161,58g ; 68mm
Non reproduit

200 / 300 €

567 
Canton de Freyburg, Ehrengab, 1829
Etain ; 76mm ; 93,76g
Non reproduit

150 / 200 €

568 
Croix religieuse, Le Christ XVIe
Bronze ; 38,76g ; 10x8cm
Non reproduit 

200 / 300 €
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569 
Le Marquis Dupleix par Vernier,1898
Bronze ; 44,58g ; 57x38 mm
Non reproduit

150 / 200 €

570 
Jeton prix des aliments de Paris, Siège de 
Paris 1870-1871
Cuivre ; 10,13g ; 28mm
Non reproduit

100 / 200 €

571  
Dictature des cinq, La commune de Paris 
1871
Bronze 
SPL, Patine orangée
Non reproduit

100 / 200 €

572 
Charles X, le sacre de Reims par Montagny, 
1825
Bronze ; 51,48g ; 25 mm
Non reproduit

200 / 300 €

573 
Sophocle par Turin
Etain ; > 200 grammes ; 100 mm
Non reproduit

60 / 100 €

574 
Congres International des Sciences 
Géographiques à Paris, 1875
Société de Géographie fondée à Paris en 
1821
Souvenir de participation au congrès 
représenant une science, l’équité des 
nations, Aborigènes dans son écrin
Cuivre ; 70mm
Non reproduit

200 / 300 €

575 
Bracelet de médailles Napoléon Ier

Manque 2 maillons
Argent ; 22,14g ; 15cm
Non reproduit

100 / 200 €

576 
Révolution, les amis de la Corporation des 
Orfèvres Ville, cité de Reims 1560, 1848 
Etain; 80g ; 72mm
Non reproduit

100 / 200 €

577 
Lot de 2 médailles Joseph Calvet, grand 
violoniste Français. Eugène Ysaÿe et 
Mozart. 
TB à TTB
Non reproduit

80 / 100 €

578 
Louis-Philippe, module du décime, 
érection des tables monumentales, 1839 
Paris
A/LOUIS PHILIPPE I - ROI DES FRANÇAIS. 
Tête laurée à gauche de Louis-Philippe 
Ier ; signature BORREL. F. au-dessous.
R/* SOUSCRIPTION POUR L’ÉRECTION 
DES TABLES MONUMENTALES DANS 
TOUS LES DEPts *. Tables de la Charte 
constitutionnelle de 1830 posées sur une 
pique surmontée d’un coq, le tout dans 
une couronne formée d’une branche de 
laurier et une branche de chêne.
SUP
Bronze ; 31,0 mm ; 10,65 g
Non reproduit

80 / 100 €

579
Louis XIII, translation du cœur d’Henri III à 
Saint-Cloud, 1627 Paris -> Faire offre
Bronze 14,08g 33mm
Rare

100 / 150 €
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580
Médaille Duc de Berry Montagny Dieu-
Donné Dartois Duc de Bordeaux 1820 
Etain ; 56,14g ; 53mm
Quelques coups sur la médaille

80 / 100 €

581
Henri II, les victoires militaires, s.d. 
(c.1552), fonte ancienne
A/HENRICVS. II. FRANCOR. REX 
INVICTISS9. P.P.. Buste cuirassé et lauré à 
droite d’Henri II.
R/TE. COPIA. LAVRO. ET. FAMA. BEARVNT. 
La Renommée debout, tenant de la 
main droite une trompette, conduit un 
quadrige avec l’Abondance et la Victoire, 
au-dessous NVIA [NUMINA].
TB
44,22g 51mm

100 / 200 €

582
Médaille Strasbourg Dekapolis, les armes 
impériales de la cité Hagenauer
Etain ; 33,80g ; 45mm

80 / 100 €

583
Les victoires militaires, s.d. (c.1552), fonte 
ancienne
A/HENRICVS. II. FRANCOR. REX 
INVICTISS9. P.P.. Buste cuirassé et lauré à 
droite d’Henri II.
R/TE. COPIA. LAVRO. ET. FAMA. BEARVNT. 
La Renommée debout, tenant de la 
main droite une trompette, conduit un 
quadrige avec l’Abondance et la Victoire, 
au-dessous NVIA [NUMINA].
TTB
50,87g 52mm

100 / 200 €

584 
Uniface Napoléon par Dupré
Quelques coups, 37,77g 53mm
Non reproduit

100 / 200 €

585
RUSSIE - Guerre Patriotique 1812 - 1835 
Bataille de Malojaroslawez par A. Klepikov
Bronze ; 131,40 g ; 
Diakov 1765 (R3). Smirn. 374. Rare
Серебряная медаль 1812 (1835). Из 
серии медалей Отечественная война 
1812 года. Бой при Малом Ярославце. 
Гравер А.Клепиков. Бюст Александра I 
в шлеме с копьём и щитом влево. Рев. 
Воин в шлеме и кольчуге перебивает 
меч противника, другой спасается 
бегством. 138,40 г. Дьяков 1765 (R3). 
Смирнов 374.
Медаль датирована 1834 с надписью 
под обрезом: «СЪ МЕДАЛЬЕНОВЪ 
ГРАФА ТОЛСТОВА. РЕЗАЛЪ А: 
КЛЕПИКОВЪ. 1835» 

200 / 300 €

586
Constitution, Louis XVI le meilleur des rois, 
1790 Suisse ?
Étain ; 119,35 g ; 77,0 mm
H.176 - TB, R
Deux trous

80 / 100 €

587
Antoine de Bourbon 1560
R SUP. BMC [Jones] Vol I, 74
Br ; 40.19 g ; 37 mm
Refrappe, SUP à SPL
Non reproduit

80 / 100 €

588 
Louis XIII, translation du cœur d’Henri III à 
Saint-Cloud, 1627 Paris
A/ �HENRICVS. PIVS D. G. FRANCORVM. ET. 

POL. REX. Buste cuirassé et drapé, la 
tête laurée, d’Henri III à droite.

R/ �C. B. PIIS. MANIBVS. DOMINI. SVI*. 
Cœur enflammé et couronné sur un 
autel inscrit COR. REGIS/ IN. MANV/ 
DEI, entre deux prêtres ; à l’exergue : 
*(date)*.

Bronze ; 13,54 g ; 33,5 mm ; 
TB, RR
Non reproduit

100 / 200 €

589 
Charles VI, Roi de Franfort, vote à Vienne, 
1711
Etain, 44,10g 48mm
R
Non reproduit

100 / 160 €

590 
Louis XVI, le canal du Centre (Loire-Seine), 
1783 Paris
A/LUDOVICO XVI. FR. ET NAVAR. REGI 
OPTIMO. Buste cuirassé et drapé du Roi 
à droite, signature B. DU VIVIER F. ; à 
l’exergue : COMITIA BURGUND..
R/UTRIUSQUE MARIS JUNCTIO TRIPLEX. 
La Loire, la Saône et la Seine à gauche, 
le Rhin plus loin, à droite, versent leurs 
eaux (LIGER, ARAR, SAQUAN., RHEN.) ; au 
milieu la Bourgogne ayant auprès d’elle 
son écusson et une corne d’abondance 
chargée de raisins, élève à sa droite un 
caducée ; signature DU V ; à l’exergue : 
FOSSIS AB ARARI/ AD LIGER. SEQUAN. 
RHENUM/ SIMUL APERTIS/ MDCCLXXXIII.
Bronze ; 50,0 mm ; 58,84 g
TB, R, montée
Non reproduit

100 / 120 €

591
Algérie, Constantine, cinquantenaire de 
Gaston Thomson député, 1927 Paris
Buste de Gaston Thomson à gauche, 
signature F. SICARD.
Inscription : REPUBLIQUE/ FRANÇAISE/ 
A/ GASTON THOMSON/ DÉPUTÉ/ 
CINQUANTENAIRE/ PARLEMENTAIRE/ 
1877-1927/ HOMMAGE/ DU 
DÉPARTEMENT/ DE CONSTANTINE.
Bronze ; 413,00 g ; 100,0 mm
Esc.353. TTB+
Quelques taches d’oxydation

200 / 250 €

592 
Révolution, Action de la loi, Union par 
Maurissot, 1792 
Bronze ; 23,33g ; 37x32mm
TB
Non reproduit

80 / 100 €

593 
Etats-Unis, La Fayette, défenseur de la 
Liberté par Caunois, 1824 Paris
A/ �GENERAL - LAFAYETTE. Buste à droite 

du général La Fayette, au-dessous 
signature CAUNOIS FRENCH et 1824 
sur l’épaule.

. Couronne de chêne, au centre : 
THE DEFENDER/ OF AMERICAN AND/ 
FRENCH LIBERTY/ 1777-1824./ BORN IN 
CHAVANIAC,/ THE 6 SEPTEMBER,/ 1757.
SUP, R
Bronze ; 46,0 mm ; 48,06 g
Olivier.35, Slg.Julius 3797
Non reproduit

100 / 160 €
594 
IIe République Jeton de présence, Comité 
provisoire de Lyon, 1848
Bronze ; 10,46g ; 30mm
Non reproduit

120/140

595
IIIe République Art Deco, Les caisses 
d’Epargnes du XIXe Siècle, par Dammann
Poinçon Médal D ?? 13,89g 30mm

60 / 80 €

596
Henri II, 1552 (refrappe XIXe s.)
A/+ HENRICVS. II. GALLIAR - REX 
CHRISTIANISS. PP. Buste lauré d’Henri II 
à droite.
R/.NOMEN. AD *ASTRA. (date).. Diane 
tenant un arc et une flèche allant à 
gauche.
Bronze ; 29,14 g ; 37,5 mm
SUP

80 / 100 €
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597 
Médaille Religieuse XVIIe siècle
ECCE ANCILLA DOMINI . AVE GRATIA 
PLENA
Argent ; 17,86g 26x33mm
Non reproduit

80 / 100 €

598 
Jeton Penny-token Abolition de la traite 
en Sierra Leone, 1807 Trade Slave 
Bronze ; 17,04g ; 35mm
Non reproduit

80 / 100 €

599 
Maurice de Saxe, Maréchal général, 
Camps Armées du roi Louis XV par Muller, 
1750 
Etain ; 39,39g ; 55mm
Non reproduit

80 / 100 €

600
IIIe République, inauguration de 
l’Exposition Universelle de Paris, par 
Oudiné, 1878
A/ �EXPOSITION UNIVERSELLE 

INTERNATIONALE (date). une Allégorie 
couronne les Arts et les Sciences 
de part et d’autre ; à l’exergue : 
l’Abondance couchée, armes de Paris 
et signature OUDINÉ.

R/ �REPUBLIQUE * FRANÇAISE// PLANS 
DES BÂTIMENTS DE L’EXPOSITION 
UNIVERSELLE (etc.). Deux anges 
déroulent un rouleau avec les plans 
du Champ-de-Mars et des bâtiments 
de l’Exposition Universelle, signature 
OUDINÉ.

Cuivre ; 308,25 g ; 86,0 mm
SUP+ , R

80 / 100 €

601 
Bonaparte Premier Consul Paix de 
Lunéville, Marengo par Duvivier, an 9 
(1801)
Bronze ; 82,27g ; 56mm
Non reproduit

80/160

602 
Monier (Émile) : retour de Strasbourg à la 
France, 1918 Paris
A/ON/ LES/ A. Un fantassin debout, à 
gauche, tenant son fusil de la main 
gauche ; signature EMILE/ MONIER.
Vue des toits et de la cathédrale de 
Strasbourg ; à l’exergue : STTASBOURG - 
MDCCCCXVIII.
SUP
R
Bronze ; 104,99g 45x65cm
Non reproduit

100 / 150 €

603 
Club de la Renaissance, 1848 LYON MARS
Etain ; 20,89g ; 35mm
Non reproduit

80 / 100 €

604 
Duc de Berry frappé par un poignard en 
1820
Etain : 19,81g ; 40mm
Non reproduit

80 / 100 €

605 
Platre sur la révolution Française
Non reproduit

20 / 40 €

606 
Plaque femme à genou, signée Pierre 
Theunis. Au verso « Le Parti libéral 
reconnaissant à mme Paula Melice. 
Bronze Editeur : Fonson. Dans son écrin 
bleu. P : 142, 72 g.
Non reproduit

100 / 150 €

607 
Médaille maçonique anglaise dans 
son écrin G. Kenning & Son, London, 
en or 9 ct (poinçon de Birmingham). « 
Honorable Testimonial of Masonic Charity 
& Benevolence Instituted by HRH :AUG 
:FRED : Duke of Sussex MW Grand Master 
». Sur la tranche : « BRO. J.
Non reproduit

200 / 400 €

608 
Médaille maçonique anglaise dans sa 
boîte C. Weeden & sons London, en 
vermeil (argent doré) et émail. « ROYAL 
MASONIC INSTITUTION FOR GIRLS – 
STEWARD 1924 ». 
P : 17,62 g
Non reproduit

100 / 200 €

609 
Médaille-pendentif belge dans sa boîte 
en carton vert, en argent émaillé « 
ASSOCIATION AGRICOLE . LANDBOUW 
VERENIGING» surmonté de la couronne.
P : 15 g
Non reproduit

40 / 60 €

610 
Médaille ronde en Argent ; suisse, 
dans son écrin rouge. Au recto : « HEIL 
DIR HELVETIA », signée Hugues Bovy, 
1803. Au verso : « EIDGENÔSSISCHES 
SCHÛTZENFEST IN FRAUENFELD . JULI 
1890 ». 
P : 38,65 g
Non reproduit

40 / 60 €

611 
Grande plaquette rectangle cintré signée 
Godefroid Devreese, bronze. Recto
, une femme assise brodant « PENDANT 
L’ABSENCE SEPTEMBRE 1914 ». Verso : 
rien. Editeur : FONSON.
P : lourde ?
Non reproduit

100 / 150 €

612 
Médaille ronde en bronze doré. Recto : 
portrait de Pablo Picasso entouré à droite 
d’un scorpion et à gauche d’un sablier 
et de ses dates de vie :1881 1973. AU 
verso : « Museo Picasso Barcelona ». 
P : 77,04 g
Non reproduit

40 / 60 €

613 
France & Etranger - Lot de 24 Médailles 
XIX, XXe siècle
Non reproduit

2000/4000

614 
France & Etranger - Lot de 46 Médailles 
XIX, XXe siècle
Non reproduit

1 400 / 1 600 €

614 bis
France & Etranger - Lot de 39 Médailles 
XIX, XXe siècle
Non reproduit

1 600 / 2 000 €

615 
Lot de 14 Médailles Jetons (1848, 
Satirique 1870 Tête de mort, Tonkin 1905 
SPL
Non reproduit

20 / 40 €

616
Lot de 16 jetons argent Royaux Louis XV 
Conseillers du Roi et Notaires 1720, Louis 
XVI Etats de Bretagne 1786 Rennes
Argent ; 132g
SUP
800/1200

617
Lots de 7 jetons argent Banque de 
France an VIII, Réunions des Négociants 
assureurs Marseille, Notaire de 
l’arrondissement de Tours, Chambres des 
Avoués de Versailles
Argent ; 145,60g
Ensemble TTB à SUP

160 / 200 €
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618 
Lot de 2 médailles argent Chambre de 
commerce Lyon par Roty et le mariage de 
Louis-Marie-Guy d’Aumont et de Louise-
Jeanne de Durfort par Lorthior
Argent 52,15g
TTB à SUP
Non reproduit

60 / 80 €

619
France & Etranger - Lot de 21 Médailles 
& Jetons divers Religieuse, broche de 
Cochet, révolution 1848, Coudray, etc

200 / 400 €

620 
France & Etranger - Lot de 22 Médailles 
& Jetons divers broche romaine, 1 1/2 € 
BE Napoléon 1804, exposition, Henri de 
France, Révolution 1848 etc.
Non reproduit.

160 / 200 €

621 
France & Etranger - Lot de 16 Médailles 
& Jetons divers Napoléon I, Américaine, 
Anglaise, Louis Philippe, Napoléon III, 
Charles X, Suisse
Non reproduit

200 / 300 €

622 
France & Etranger - Lot de 7 Médailles 
& Jetons divers tous Argent ; Société 
Agriculture de la Somme, Comice Agricol 
D’Amiens, Louis XV, 
Non reproduit

100 / 150 €

623 
France & Etranger - Lot de 16 Médailles 
& Jetons divers suffrage universel, Louis 
XIV, Genève, Club des Dames, etc…
Non reproduit 

200 / 400 €

624 
France & Etranger - Lot de 12 Médailles 
& Jetons divers Lamartine, Gambetta, 
Révolution 1848, Henri de France, etc
Non reproduit

200 / 300 €

625 
France & Etranger - Lot de 16 Médailles 
& Jetons divers Siège 1870, Train Aix la 
Chapelle, Société Royale Numismatique 
Belge, Bridgewater, Lacordaire
Non reproduit

200 / 400 €

626
France & Etranger - Lot de 10 Médailles 
& Jetons divers Felix Faure, Concours de 
Musique, Georges Lemaire, etc…

200 / 400 €

627 
France & Etranger - Lot de 9 Médailles 
& Jetons divers Eposition Universelle 
Belgique 1910, Duc de Berry, Napoléon 
II, Joseph Bertrand, Aux Héros Inconnus, 
Aerospatial, etc
Non reproduit

200 / 300 €

628 
France & Etranger - Lot de 6 Médailles & 
Jetons divers Dreux-Brezes, Caen, Pétain, 
Assemblée Nationale, Alexandre Lainez
Non reproduit

200 / 250 €

629 
France & Etranger - Lot de 16 Médailles & 
Jetons divers Léon Gambetta, Siège 1870-
71, Galleries Grands Hommes, Napoléon 
III, Révolution 1848, etc
Non reproduit

300 / 400 €

630 
France & Etranger - Lot de 12 Médailles 
& Jetons divers Siège 1870, les grands 
Hommes, etc
Non reproduit

150 / 450 €

631 
France & Etranger - Lot de 18 Médailles 
& Jetons divers Exposition Universelle 
Paris 1889, Les Frères Mongolfier, 1848, 
Paquebots, Chambre des Pairs, Exposition 
Internationale Lyon, etc
Non reproduit

400 / 500 €

632 
France & Etranger - Lot de 20 Médailles & 
Jetons divers , Révolution 1848, voleurs 
1871, Culloden 1746
Non reproduit 

200 / 400 €

633 
France & Etranger - Lot de 8 Médailles & 
Jetons divers , Révolution 1848, Général 
Foy, 1870, Gaillac, etc…
Non reproduit

40 / 60 €

616 617
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634 
France & Etranger - Lot de 21 Médailles 
& Jetons divers Napoléon III, Chambre 
des députés, Napoléon II, Louis Philippe, 
Angleterre, Cloitre Notre dame, etc…
Non reproduit

200 / 400 €

635 
France & Etranger - Lot de 25 Médailles 
& Jetons divers Duc D’Orléans, Luxor, 
Cloitre Notre Dame, canons, révolution 
1848, etc…
Non reproduit

200 / 400 €

636 
France & Etranger - Lot de 20 Médailles & 
Jetons divers Henri IV, 1848, Napoléon III 
Bouches Du Rhone, etc…
Non reproduit

400 / 600 €

637 
France & Etranger - Lot de 25 Médailles 
& Jetons divers Scotch House, Lamartine, 
Fatherland, 2 francs Jaley, Révolution 
1848, exemple aux tyrans, etc…
Non reproduit

400 / 600 €

638 
 & Etranger - Lot de 14 Médailles & Jetons 
divers Duc de Berry, Révolution 1848, Pie 
IX, etc…
Non reproduit

200 / 400 €

639 
France & Etranger - Lot de 14 Médailles 
& Jetons divers Club Républicain 1848, 
Pape Leon XIII, Jetons napoléon Argent ; 
Charles X, etc…
Non reproduit

150 / 300 €

640 
France & Etranger - Lot de 12 Médailles & 
Jetons divers Champs Elysées, Mutualités, 
Beaux-Arts, Siège 1848 etc…

300/350 €

640 bis 
France & Etranger - Lot de 8 Médailles & 
Jetons divers Louis XVIII, Galleries Grands 
Hommes, Thailandaises, Jeanne D’arc, etc…
Non reproduit

100 / 200 €

641 
France & Etranger - Lot de 16 Médailles & 
Jetons divers Exposition Universelle Paris 
1878, Mulhouse, Montélimar, Bastille , 
Louis Philippe, étrangères etc…
Non reproduit

200 / 300 €

642 
France & Etranger - Lot de 10 Médailles & 
Jetons divers révolution 1848, réligieuses, 
Henri Dieudonné, Napoléon, Suisse etc…
Non reproduit

150 / 250 €

643
France & Etranger - Lot de 10 Médailles 
& Jetons divers réligieuses, Eugénie 
Napoléon III, Louis XVI, Canal de 
Charleroy etc…
Non reproduit

200 / 300 €

644 
France & Etranger - Lot de 8 Médailles & 
Jetons divers Duc de Berry, Papal State, 
Religieuses XVI-XVIIe S, SFN. Révolution 
1848 etc…
Non reproduit

160 / 200 €

652

651

633
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645 
France & Etranger - Lot de 9 Médailles & 
Jetons divers Napoléon III, Guerre 1914 
- 18 , Préfet, Baptème Napoléon II, Marc 
Brunel etc…
Non reproduit

160 / 200 €

646 
France & Etranger - Lot de 11 Médailles 
& Jetons divers Exposition Universelle, 
Thailandaise, Révolution 1848 etc
Non reproduit

150 / 300 €

647 
France & Etranger - Lot de 11 Médailles 
& Jetons divers Exposition Universelle 
1855, Ballon de Herni Giffard, Siège 
1870, médaille Thailandaise, Napoléon III, 
Eugénie, etc
Non reproduit

200 / 400 €

648 
France & Etranger - Lot de 10 Médailles 
& Jetons divers Exposition Universelle 
1900 Georges Lemaire, Révolution 1848, 
Napoléon III, Lamartine, Daniel Dupuis, 
Louis XIV, etc
Non reproduit

200 / 400 €

649 
France - Lot de 15 Médailles dont 10 en 
argent de l’aéroclub de France attribuées 
à Alfred Leblanc 
Non reproduit

100 / 200 €

650 
France - Lot de 3 Médailles avec un ballon 
dirigeable attribué à Alfred Leblanc et 
1 médaille art déco J-Joire Banovier par 
Dammann. 

100 / 200 €

651 
France - Plaque en argent de la coupe 
aéronautique Gordon-Bennett 
Attribuée à Alfred Leblanc par Morlon

100 / 200 €

652 
France - Médialle du circuit de l’Est 
en 1910. Attribution à Alfred Leblanc, 
gagnant du circuit sur appareil blériot.
N° 22

100 / 200 €

653 
France & Etranger - Lot de 10 Médailles 
& Jetons divers Hotel des monnaie s, 
Thailande, Indigènes, Château, etc
Non reproduit

200 / 400 €

654
France & Etranger - Lot de 13 Médailles 
& Jetons divers Révolution 1848, Siège 
1870 Paris, guerre 14-18 + divers

150 / 250 €

655
France & Etranger - Lot de 16 Médailles 
& Jetons divers Révolution 1848, Siège 
1870 Paris, guerre 14-18 + divers
Non reproduit

160 / 250 €

656
France & Etranger - Lot de 8 Médailles & 
Jetons divers Allemandes, Thailandaises, 
uniface etc…

150 / 300 €

657 
France & Etranger - Lot de 8 Médailles & 
Jetons divers Révolution 1848, Thailande, 
Charles IX, Ministre
Non reproduit

160 / 400 €

658 
France & Etranger - Lot de 6 Médailles & 
Jetons divers Révolution 1848, Rosbach, 
expo Paris Georges Lemaire, Canning, 
Francklin, etc
Non reproduit

150 / 300 €

659 
Lot de 15 médailles jetons France et 
étranger, Balbinus, le Christ, Slave trade, 
Bourse Paris, Charles X, Révolution 1848
Non reproduit

150 / 300 €

660 
Lot de 29 médailles divers, Musique, 
personnages, villes
Non reproduit 

400 / 600 €

661 
Lot de 2 médailles dont Eugene Sue en 
Bronze ; 51mm de Emile Rogat, Autheur 
du Juive Errant, the Wandering Jew et une 
Louis XIV représentant Versailles 1687, 
refrappe postérieure avec une tache
Non reproduit

80 / 100 €

662 
Lot de 6 médailles en argent Olivier de 
Serres, mariage, et 4 conservatoires 
de musiques ( 2 Solfèges + 2 violons) 
attribution à Joseph Calvet de Toulouse, 
grand violoniste qui crée son Quatuor 
Calvet
Non reproduit

180 / 200 €

663 
Lot de Jetons et médaillettes royales dont 
Louis , Révolution
Non reproduit

80 / 100 €

664 
Lot de 27 médailles Renaissance Charles-
Michel, Galleries Grands Hommes Etc
Non reproduit

100 / 200 €

665 
Lot de 15 Médailles Charles X, Louis XVIII, 
Chemin de Fer, Louis XVI, Napoléon an 8 
Marengo dont certaines en argent. On y 
joint le médailler avec ce lot
Non reproduit

200 / 400 €

666 
Dewamin Émile Pierre Norbert, Ouvrage 
“Cent ans de numismatique française de 
1789 à 1889” 
Paris, 1893-1899
Trois volumes de XX + 211 p. ; XIII + 332 
p. et VI p. + 93 pl. Édition originale
SPL, d’une insigne rareté, 250 
exemplaires édités

800 / 1 000 €
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OUVRAGES NUMISMATIQUES

666 
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ORDRES

667
IRAN - Coffret de deux ordres du Lion et 
du soleil sous Ghajar

400 / 600 €

668
BELGIQUE - Ordre du Grand Officier de 
la Couronne (commandant) + Chevalier 
insigne militaire avec des épées

400 / 600 €

669
ASIE - Coffret de deux ordres dont un 
grand croix

400 / 600 €

670
THAILANDE -  Orden of The Crown of 
Thai. Commander set in silver, gilt and 
enamel, Star 80x80 mm. badge 85x55 
mm

400 / 600 €

671
SERBIE - Coffret de deux ordres

400 / 600 €

672
JAPON - Lot de deux ordres du trésor 
Sacré (Breast Star)

800 / 1 000 €

673
SERBIE - Lot de deux ordres de Saint-
Sava, fondé en 1883, modifié en 1904.
Ensemble complet de 2e classe du 
deuxième modèle (grand officier)

400 / 600 €

674
ITALIE  - Conférence internationale de 
Gêne en 1922, Ludovico Pogliaghi et 
Angelo Cappuccio
Bronze ; 101.6mm

200 / 400 €

672

670
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675
FRANCE -  Lot de deux Légions d’Honneur 
93mm sous la IIIe République, + deux 
autres médailles

2 000 / 3 000 €

676
MALTE - Collier de Chevalier de l’Ordre 
Souverain Militaire de MALTE

400 / 600 €

677
POLOGNE - Ordre du Grand officier Ordre 
de POLOGNE 1918 

400 / 600 €

678
AUTRICHE - Ordre de Franz Joseph Etoile 
1ere Classe accompagné d’un ordre de 
chevalier en vermeil

400 / 600 €

679
TURQUIE - Coffret de deux ordres du 
Grand Officier et du commandant 
MEJIDIE.

400 / 600 €

680
ESPAGNE - Coffret de deux Ordres de San 
Raimundo de Penafort, IN JURE MERITA

200 / 300 €

681
PRUSSE - Ordre prussien de type 
Couronne 2e classe II en argent doré 
institué le 18 octobre 1861

400 / 600 €

682
ESPAGNE - Coffret de deux ordres de 
Isabelle la Catholique

400 / 600 €

683
SERBIE - Coffret de l’Ordre de Saint-Sava

800 / 1 000 €

683

669

685
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MÉDAILLES

684
ITALIE - Ordre de Saint-Maurice  
et Saint-Lazare

800 / 1000 €

685
RUSSIE - Ordre de Saint Stanislas

2 000 / 3 000 €

686
ITALIE - Ordre de Saint-Maurice  
et Saint-Lazare

400 / 600 €

687
RUSSIE - Ordre de Saint Stanislas

1 000 / 2 000 €

688
SERBIE - Ordre de l’Aigle Blanc

300 / 600 €

689
SERBIE - Ordre de Saint-Sava

400 / 600 €

690
SERBIE - Lot de deux médailles Grand 
Croix de l’Aigle Blanc

400 / 600 €

691
SERBIE - Ordre de St. Sava 1921-1941, 
Chevalier 5e Classe

100 / 200 €

692
MONDE - Ordre rouge VA I HC S

200 / 300 €

693
Insigne de petites médailles comprenant 
différents Ordre, St. Sava + de l’Aigle 
Blanc, etc..

100 / 200 €

686
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NUMISMATIQUE
Clôture du catalogue :
Dimanche 4 mai 2014

Vente  Jeudi  19  Juin  2014
FORUM DU GRAND SABLON

rue Bodenbroek 8A, 
1000 Bruxelles

Nous sommes à votre disposition pour tout  
partage, succession,  inventaire fiscal… 

 Expertise gratuite et confidentielle

DÉPARTEMENT NUMISMATIQUE

Expert :
Geoffrey WINSTEIN

T. +33 (0)6 24 04 28 10
gwinstein@millon-associes.com

50 Francs, Hercule
Essai en or
1974.

W W W . M I L L O N - A S S O C I E S . C O M

PROCHAINE VENTE 
EN PRÉPARATION 



Les conditions générales de la vente et 
tout ce qui s’y rapporte sont régis uni-
quement par le droit belge.
Les acheteurs ou les mandataires de 
ceux-ci acceptent que toute action judi-
ciaire relève de la compétence exclusive 
des tribunaux belges (Bruxelles).
Les diverses dispositions des conditions 
générales de vente sont indépendantes 
les unes des autres.
La nullité de l’une quelconque de ces 
dispositions n’affecte pas l’applicabilité 
des autres.

Le fait de participer à la présente vente 
aux enchères publiques implique que 
tous les acheteurs ou leurs manda-
taires, acceptent et adhérent à toutes 
les conditions ci-après énoncées.

La vente est faite au comptant et 
conduite en euros.

Un système de conversion de devises 
pourra être mis en place lors de la 
vente. Les contre-valeurs en devises 
des enchères portées dans la salle en 
euros sont fournies à titre indicatif.

DEFINITIONS ET GARANTIES
Les indications figurant au catalogue 
sont établies par Millon Bruxelles et les 
Experts, sous réserve des rectifications, 
notifications et déclarations annoncées 
au moment de la présentation du lot et 
portées au procès-verbal de la vente.

Les dimensions, couleurs des reproduc-
tions et informations sur l’état de l’objet 
sont fournies à titre indicatif. Toutes 
les indications relatives à un incident, 
un accident, une restauration ou une 
mesure conservatoire affectant un lot 
sont communiquées afin de faciliter son 
inspection par l’acheteur potentiel et 
restent soumises à l’entière apprécia-
tion de ce dernier.

Cela signifie que tous les lots sont ven-
dus dans l’état où ils se trouvent au 
moment précis de leur adjudication avec 
leurs possible défauts et imperfections.

Aucune réclamation ne sera admise 
une fois l’adjudication prononcée, une 
exposition préalable ayant permis aux 
acquéreurs l’examen des oeuvres pré-
sentées.

Pour les lots dont le montant de l’esti-
mation basse dépasse 2 000 € figurant 
dans le catalogue de vente, un rapport 
de condition sur l’état de conservation 
des lots pourra être communiqué gra-
cieusement sur demande. Les infor-
mations y figurant sont fournies à titre 
indicatif uniquement. Celles-ci ne sau-
raient engager en aucune manière la 
responsabilité de Millon Bruxelles et les 
Experts.

En cas de contestation au moment des 
adjudications, c’est à dire s’il est établi 
que deux ou plusieurs enchérisseurs 
ont simultanément porté une enchère 
équivalente, soit à haute voix, soit par 
signe et réclament en même temps le 
lot après le prononcé du mot adjugé, le 
dit lot sera remis en adjudication au prix 
proposé par les enchérisseurs et tout le 
public présent sera admis 
à enchérir de nouveau.

LES ENCHERES TELEPHONIQUES
La prise en compte et l’exécution des 
enchères téléphoniques est un service 
gracieux rendu par Millon Bruxelles.

A ce titre, notre société n’assumera 
aucune responsabilité si la liaison 
téléphonique est interrompue, n’est 
pas établie ou tardive. Bien que Mil-
lon Bruxelles soit prêt à enregistrer 
les demandes d’ordres téléphoniques 
au plus tard jusqu’à la fin des horaires 
d’expositions, elle n’assumera aucune 
responsabilité en cas d’inexécution au 
titre d’erreurs ou d’omissions en rela-
tion avec les ordres téléphoniques.

FRAIS A LA CHARGE DE L’ACHETEUR
L’acheteur paiera à Millon & Associés, 
en sus du prix d’adjudication ou prix au 
marteau, une commission d’adjudica-
tion de 

20,66 % HT soit 25 % TTC

Taux de TVA en vigueur 21%
Prix global = prix d’adjudication (prix au 
marteau) + commission d’adjudication.

Pour les oeuvres pour lesquelles le droit 
de suite est applicable, l’acquéreur de-
vra payer en sus de l’adjudication et des 
frais légaux, 4% supplémentaires et ce à 
partir de 2 000 €.
Pour tout renseignement concernant 
les œuvres assujetties au droit de suite, 
il sera possible à l’acquéreur de se 
renseigner auprès de Millon Bruxelles 
avant la vente.

IMPORTATION TEMPORAIRE
Les acquéreurs des lots marqués d’un 
astérisque (*) devront s’acquitter, en sus 
des frais de vente, de la TVA, des droits 
et des taxes pour importation tempo-
raire.

EXPORTATION APRES LA VENTE
La TVA collectée au titre des frais de 
vente ou celle collectée au titre d’une 
importation temporaire du lot, peut être 
remboursée à l’adjudicataire dans un 
délai de un mois sur présentation des 
documents qui justifient l’exportation du 
lot acheté.

RESPONSABILITE DES ENCHERIS-
SEURS

En portant une enchère sur un lot par 
une quelconque des modalités de trans-
mission proposées par Millon Bruxelles, 
les enchérisseurs assument la respon-
sabilité personnelle de régler le prix 
d’adjudication de ce lot, augmenté de 
la commission d’adjudication et de tous 
droits ou taxes exigibles. Les enchéris-
seurs sont réputés agir en leur nom et 
pour leur propre compte, sauf conven-
tion contraire préalable à la vente et 
passée par écrit avec Millon Bruxelles.

En cas de contestation de la part d’un 
tiers, Millon Bruxelles pourra tenir 
l’enchérisseur pour seul responsable de 
l’enchère en cause et de son règlement.

DEFAUT DE PAIEMENT
Toute somme non payée dans les trente 
jours suivant l’adjudication porte intérêt 
de retard de plein droit et sans mise en 
demeure préalable au taux de 1% par 
mois. En outre, en cas de non paiement 
à l’échéance, les montants dus sont 
majorés de plein droit d’une indemnité 
forfaitaire de 15%.
Sans préjudice des poursuites en paie-
ment à la charge de l’acheteur défail-
lant, les lots impayés dans les 8 jours 
ouvrables suivant la vacation pourront 
être remis en adjudication sur folle 
enchère sans mise en demeure préa-
lable; dans ce cas, l’acheteur défaillant 
sera tenu de payer la différence de prix 
éventuelle ainsi que les frais et débours 
relatifs aux ventes nécessaires à la nou-
velle adjudication du lot et ne pourra 
réclamer l’excédent si il y en a.

ENLEVEMENT DES ACHATS, ASSU-
RANCE, MAGASINAGE ET TRANSPORT
Millon Bruxelles ne remettra les lots 
vendus à l’adjudicataire qu’après en-
caissement de l’intégralité du prix glo-
bal.

Il appartient à l’adjudicataire de faire 
assurer les lots dès leur adjudication 
puisque dès ce moment, les risques de 
perte, vol, dégradations ou autres sont 
sous son entière responsabilité. Millon 
Bruxelles décline toute responsabilité 
quant aux dommages eux-mêmes ou à 
la défaillance de l’adjudicataire de cou-
vrir ses risques contre ces dommages.

Il est conseillé aux adjudicataires de 
procéder à un enlèvement rapide de 
leurs lots. 
A partir de la 3ème semaine, des frais de 
stockage et des frais fixes de transfert 
de nos locaux vers notre entrepôt seront 
facturés au moment du retrait des lots 
aux conditions suivantes :

A PARTIR DE LA 3ÈME SEMAINE

FRAIS DE STOCKAGE PAR LOT ET 
PAR SEMAINE
Objets 3 € HT
Tableaux 5 € HT
Meubles 8 € HT

FRAIS FIXES DE TRANSFERT PAR LOT
Objets 15 € HT
Tableaux 15 € HT
Meubles 40 € HT

La manutention et le magasinage n’en-
gagent pas la responsabilité de Millon 
Bruxelles.

Millon Bruxelles n’est pas responsable 
de la charge des transports après la 
vente. Si elle accepte de s’occuper du 
transport à titre exceptionnel, sa res-
ponsabilité ne pourra être mise en 
cause en cas de perte, de vol ou d’acci-
dents qui reste à la charge de l’acheteur.

PROPRIETE INTELLECTUELLE
La vente d’un lot n’emporte pas ces-
sion des droits de reproduction ou de 
représentation dont il constitue le cas 
échéant le support matériel.

PAIEMENT DU PRIX GLOBAL
Millon Bruxelles précise et rappelle que 
la vente aux enchères publiques est 
faite au comptant et que l’adjudicataire 
devra immédiatement s’acquitter du rè-
glement total de son achat et cela indé-
pendamment de son souhait qui serait 
de sortir son lot du territoire belge

Le règlement pourra être effectué 
comme suit :
- en espèces dans la limite de 3 000 € 
- �par carte bancaire Visa ou Master Card
- �par virement bancaire en euros aux 

coordonnées comme suit :

DOMICILIATION : 
ING
Rue de la régence 25,
1 000 Bruxelles - Belgique
IBAN : BE13 3631 0598 2139
SWIFT : BBRUBEBB 

CONDITIONS DE VENTE





Tél. +32 (0)2 893 90 60

ORDRE D’ACHAT   /   ABSENTEE BID FORM

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE   /   TELEPHONE BID FORM
Faxer à :   /   Please send an email to : mcbronzini@millon-associes.com

Nom et prénom   /   Name and first name :

Adresse   /   Address :

Téléphone(s) :

Email : 

Rib : 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel, aux limites indiquées en euros, les 
lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprenant pas les frais). 

I have read the conditions of sale and the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits 
indicated in euros (these limits do not include buyer’s premium and taxes).

Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un relevé d’identité bancaire et une copie d’une pièce d’identité (passeport, carte d’identité,…) ou un extrait d’immatriculation au R.C.S. Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je 

déclare les accepter et vous prie d’enregistrer à mon nom les ordres d’achats ci-dessus aux limites indiquées en Euros. Ces ordres seront exécutés au mieux de mes intérêts en fonction des enchères portées lors de la vente.

Please sign and attach this form to a document indicating the bidder’s bank details (IBAN number or swift account number) and photocopy of the bidder’s government issued identitycard. (Companies may send a photocopy of their 

registration number). I Have read the terms of sale, and grant you permission to purchase on my behalf the following items within the limits indicated in euros.

LOT N° DESCRIPTION DU LOT
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS
TOP LIMITIS OF BID EUROS

Signature : 

NUMISMATIQUE
Dimanche 23 mars 2014 à 10h30 et 14h - Le Forum du Grand Sablon

ORDRE D’ACHAT

Dimanche 23 Mars 2014 - 10h30 et 14h
Le Forum du Grand Sablon

Bruxelles

NUMISMATIQUE

graphisme et mise en page : Mathilde Gaultier

crédit photo : Brice Vandermeeren


